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Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
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EGYETERTES
: tartoznak.
Egy szám ára 6 kr.

a 1G. §. előtt a 
annyira elkeseredett az ellenzéken, 

a bűnvádi eljárás életbeléptetéséről

Budapest, május 27.
Politikai körüket nagyban foglalkoztatják 

a tegnapi események s különösen a Perczel 
Dezső tegnapi reakczionárius beszéde s a 
=ajtó ellen intézett támadása. A hangulat 
ép most. a 10. g. előtt a tizenkettedik órá­
ban, 
hogy
szóló törvényjavaslat tárgyalása alatt most 
niúr bizonyosan napirenden lesznek a leg­
hevesebb jelenetek, mert ezek után az el­
lenzék igen természetesen a legkisebb kí­
méletet sem hajlandó tanúsítani a jelenlegi 
kormány és pártjával szemben. Az ellenzéki 
pártok mind nagyban készülnek a kormány 
vehemens támadására.

A porosz egyesiileli törvény olyan forrongást idé­
zett elő Poroszország lakosságának minden réte­
rében. hogy ma már azt lehet mondani, mindenki 
elveszítette a kormány iránti bizalmát. A porosz 
miniszterek ha még oly finom dialektikával bizo- 
nvitsák is be, hogy az az Ígéret, a melyet Ho­
henlohe herczeg a birodalmi gyűlésben tett, az 
egyesülési törvényt nem zárja ki. ma már siket 
fülekre találnak s nem hisz nekik senki. A hu- 
sronnyolcz tagú parlamenti bizottságban inegki- 
s-.rir-tték ugyan, hogy a javaslat abszolutizmusán 
envhésenek, de még igy is kevés kilátás van arra, 
hogv a porosz tartománygyülés a javaslatot elfo­
gadd. mert még az enyhített javaslatban is na­
gyon sok hurok és verem van, a melyben a köz- 
szabadságot tönkre lehet tenni. A javaslat tulaj­
donképen nem egyéb, mint egyik változata a hír­
hedt Köller-fele Vmsturzjavaslatnak. Maguk a 
konzervatívak is, a kik pedig hívei voltak a ja- 
vasi_'.nr,k. gondolkodóba estek, mióta a birodalmi 
kanczeMar fia is állást foglalt a javaslat ellen, 
mert nem is képzelik, hogy ezt nem az apja tud­
tával tette volna.

Az r. beszéd, a melyet Balfour, az angol kincs­
tár első lordja az angol parlamentben az Írország 
javán éietbeléptelendö reformokról mondott, min­
denkit meglepett s az angol sajtó egyhangúlag 
konstatálja, hogy Gladstone hires Home-Rule ja­
vaslata kivételével a jelen században még nem 
törte: t ehhez fogható komoly lépés az Írországgal 
v_.. kibéküléshez. Talán még emlékezetben van, 
mert hisz annak idején mi is sokat irtunk arról, 
hogy „a angol kormány nemrég bizottságot kül­
dő.: k: az Írek panaszainak megvizsgálására é 
hogy ez a bizottság azt jelentette, hogy Irorszáj 
lak - inak számához mérten túlságosan nagy 
al t fizetett az utolsó 24 évben: e szerint 
íreknek joguk van a közös költségekhez való 
hozza Árulásuk arányának megváltoztatását köve­
ti..-.:. Írországban egy ideig arra gondoltak, hogy 
azt az " szeget, a mennyivel többet fizettek s 
C'.ly mintegy másfél milliárd forintra rúg, az 
an.k: 1 ecvszerüen visszakövetelhetik. Mikor 
Li: jelentése nyilvánosságra került, Balfour
Lgad; a az adatok helyes voltat s azt mondta, 
heg, felül fogja vizsgálni azokat, vagy pedig egy 
c; bizottságot nevez ki ebből a czélbúl. Ez olyan 
eke», redest szült az Írek közt, hogy újból meg- 
kezd fik az agitácziót Anglia ellen, mígnem most 
az angol kormány engedni kénytelen s Balfourral 

terjesztetett be az Írek gazdasági ésjavas]
politikai érzelmeinek gyökeres orvoslása czeljábúl 

Az ola.-z képviselőhöz 242 szavazattal 94 ellené 
ben elfogadta Rudini miniszterelnöknek javaslatát 
az afrikai ügyekre vonatkozólag s ezzel befejezett 
ténynyé vált, hogy az olaszok kiürítik Erythreát 
H._y azonban ez a kiürítés nem áll a küszöbön 
az kitűnik abból is, hogy Rudini az erythreai 
gyarmat költsége fejében 19 millió lírát még fel 
veit az 1597—98. évi budgetbe, s még az utóbbi 
napokban is szállíttatott csapatokat Massauahba. 
Mindenesetre be várja előbb az olasz kormány 
azoknak a tárgyalásoknak eredményét, a melyeket 
most folytat Menelikkel az olasz kormány meg­
bízásából Nerazzini Adis Abebában. Kassalát át 
fogják engedni az angoloknak. Ha azonban az 
olaszok még ezenkívül is akarnának területet át­
engedni az angoloknak. Németország, Franczia- 
ország és Oroszország tiltakozni fog. Tény az, 
hogy Olaszországnak 40 ezer katonájába és 200 
millió forintjába került, hogy teljesen kiszoruljon 
Kelet-Afrikából.

Az Aurnale herczeg végrendelete azt a meglepő 
tényt tartalmazza, hogy a herczeg nem Füiőp 
herczeget, az Orleans-ház fejét tette egyetemes 
örökösévé és végrendeletének végrehajtóvá, hanem 
ennek nagybátyját, Chartres herczeget. Ez annál 
feltűnőbb, mert mindenki tudta s az elhunyt her­
czeg sohasem titkolta, hogy a végrendeletben 
Füiőp orleansi herczeg apját, a párisi grófot ne­
vezte ki általános örökösévé s hogy végrendeletei­
nek végrehajtásával is őt bízta meg. A párisi gróf 
halála után természetszerű lett volna, hogy mindez 
átszáll a fiára. Hogy ez nem történt meg, az csak 
azt bizonyítja, hogy Aurnale herczeg nem igen 
bízott az unokaöcscsében. Az is köztudomású, 
hogy a Chartres herczeg és a párisi gróf családja 
közt nem valami nagy barátság állt fenn. A párisi 
gróf halála után a két család még jobban elhide- 
gült egymás iránt. Ennek okát sokan egyrészt 
abban keresik, hogy Füiőp orleansi herczeg vo­
nakodott nőül venni a Chartres herczeg leányát, 
másrészt pedig, hogy Füiőp herczeg öcscse, Hen­
rik herczeg mint utazó vetélkedik a Chartres her­

ceggel népszerűségben.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Népgyiilés a kvóta ellen.
A kvótaemelés ellen erőteljesen tiltakozott ma 

Budapest főváros polgársága azon a nagy nép- 
gyülésen, melyet a kvótaemelés elleni mozgalom 
előkészítő bizottsága hivott egybe a vigadó ter­
mébe. Már jóval a gyűlés megnyitására kitűzött 
idő előtt ember ember hátán tolongott a vigadó 
bejáratánál, de mert oly tömérdeken jelentkeztek, 
hogy a fele sem fért volna be a különben hatal­
mas terembe, csak azokat bocsátották be, a kik- 

ek meghívójuk volt. így is szinti]tig megtelt a 
terem érdeklődőkkel, mig a karzatokat a hölgyek 
foglalták le az utolsó helyig. A megjelentek száma 
bátrán tehető 6000-rc.

Különösen nagy számban jelentek meg az egyesü­
letek. körök, asztaltársaságok, mindannyian testü­
letileg és az egyetemi ifjúság. A képviselők közül 
jelen voltak: Justh Gyula, Madarász József, Olay 
Lajos, Lakatos Miklós, gróf Zichy Jenő, Holló 
Lajos, Meszlényi Lajos, Bigó Ferencz, Polónyi 
Géza, Szluha István, Serbán Miklós, Jagits József, 
Stnrmán György. Ott voltak továbbá: Ugrón 
Gábor, Barth a Miklós. Szederkényi Sándor, Springer 
Ferencz, Fehér Károly stb.

Mikor közéletünk egy-egy ismertebb alakja meg­
jelent, zajos éljenzéssel üdvözölték. így a többek 
közt erősen megéljenezték Justh Gyulát, Madarász 
Józsefet, gróf Zichy Jenőt, Ugrón Gábort és 
Bartha Miklóst.

X rendőrséget Tóth Lajos rendőrkapitány, továbbá 
Semscy Kálmán és Korbay Károly rendőrlogalma- 
zók képviselték.

Három óra után Holló Lajos, az elökészitő- 
bizottság elnöke megnyitotta az ülést, s üdvözölve 

megjelenteket, felkérte őket, hogy mindenek­
előtt elnököt válaszszanak. Szederkényi Nándor 
ajánlatára a gyűlés egyhangúlag Holló Lajost vá­
lasztotta meg elnöknek.

Holló megköszönve a bizalmat, ajánlatára azután 
szintén egyhangúlag megválasztották a tisztvi­
selői kart a kővetkezőképen. Társelnökök lettek: 
Krivácsy József nyugalmazott ezredes (Buda), df. 
Springer (Ferenczváros), dr. Leitncr Adolf, a de­
mokratakor társelnöke, dr. Szappanos Gerő, a jó­
zsefvárosi polgári kör képviselője, dr. f alussy 
Árpád, a józsefvárosi függetlenségi kör társelnöke. 
Hahóthy Sándor, a belvárosi társaskör képviselője, 
dr. Szadovszky József, a belvárosi társaskör 
képviselője, Fehér Károly (Kőbánya), dr. Ko­
vács Bal (Buda), Kasits Péter (Buda). Klein 
Pál, az asztaltársaság központi elnöke, Né­
mái Antal, a kávés ipartársulat elnöke, Dob- 
rovszky Ágost könyvkereskedő, Szobek József, a 
csizmadia-ipartestfilet elnöke és czekei Katona 
József, az újpesti függetlenségi kör _ elnöke. — 
Jegyzők : dr. Várady Károly, dr. Molnár Jenő, dr. 
Körmendy Gvula, dr. Pollacsek Sándor, Simono- 
vics Béla, Tcuffel Mihály, Fényi!)' Kálmán, dr. 
Wilhelm Adolf, Kertész József, dr. Emcdi Antal, 
dr. Stipanits Elek. dr. Sáska Sándor, Arvay Li- 
pút és Krammcr Károly.

Ekkép megalakulván az elnökség, Holló Lajos 
tartalmas megnyitó beszédet mondott, élesen os­
tromolván a " kormányt, mely mindent elkövet, 
csakhogy a nagyobb" kvótát megszavaztathassa, 
noha az ország mar több terhet nem bír meg. 
Élénk tetszés kisérte szavait, úgyszintén az utána 
következő gróf Zichy Jenőét is, a ki mint gazda 
fejtette ki álláspontját röviden, de annál markán­
sabban a kvótaemelés ellen.

Vázsonyi Vilmos lépett most az emelvényre, 
hogy megokolja a határozati javaslatot. Erős kri­
tika alá vette a kvótaemelők érveit, több Ízben 
megszakítva a közönség tetszészajától. Egyébként 
nyugodtan hallgatták, s bizonyára minden inezi- 
dens nélkül be is fejezi beszédét, ha Tóth Lajos 
rendőrkapitányt arra a kijelentésére: „A mi kor­
mányunk a íegyelemben és szigorú rendben any- 
nyira vitte, hogy a janicsárok alapítója szégyen­
kezve fordulhat meg sírjában" — el nem fogja a 
túlbuzgóság a kormány védelmében, s oda nem 
szól az elnöknek, hogy figyelmeztesse a szónokot, 
hogy poiiükai pártokat ne sértegessen.

Mint mikor a forrongó méhkasba követ dob a 
pajkos gyermek, úgy zudult fel erre a hallgató­
ság. Toinbolt, zajongott, kiabált, bottal és eser­
nyővel fenyegette a kapitányt, a hevesebb vérüek 
már támadásra készülnek, s egyre hangzott: A i 
vélt! Brottinann, mit keressz itt! Dobjátok ki! 
s több, még jóval czifrább kiáltás. Hosszú perczek

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. P APN Ö VELDE-UTCZ A 8. 
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KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főligynükscgünknél:
lohn F. Jones A- Cie. SÍ bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a M: Daube G. L. és Társa.
Becsben: Danneberg I.. I. Kumj.fgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I., Wulkeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasae 10. 
Mosse Rudolf äeilerstatte Nr. S.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. t.
Schalek Henrik, I.. Woilzeile Nr. 14.

4a valamennyi hirdetési Iroda.

gáljuk, akkor a legnagyobb szomorúsággal azt kell lát­
nunk, hogy e felvonulás előkészítése a mi részünkről a 
legszerencsétlenebbül történt. Mig Ausztria mindent 
elkövetett, hogy a közvéleményt csatasorba állítsa Magyar- 
ország érdekei ellen, addig nálunk a vezető elemek a 
magyar közvéleményt tétlenségre, semmittevésre kárhoz­
tatták. S mig oda át épen a kormány szította ezeket a 
mozgalmakat, addig nálunk hivatalos részről üres fel­
vonulásokat rendeztek, a melyekkel azt akarták bebizo­
nyítani, hogy Magyarország gazdag állam, hogy tehát 
Ausztria követelése jogosult és mi nagyobb teher viselé­
sére vagyunk képesek. Még az ütközet nem következett 
ugyan be, de a hadállás nekünk nagyon szerencsétlen 
helyzetet teremtett! De mielőtt ez ütközet megvivatnék, 
a nemzet emelje fel szavát és iparkodjék jóvá tenni azon 
mulasztásokat, melyek e szomorú állapotot megte­
remtették.

A kvóta felemelésére nincs semmi ok, nincs elfogad­
ható alap, egyedül az, hogy legyünk áldozatkészek és 
mentsük meg Ausztriának clzüllülí viszonyait. Nekünk 
ezzel szemben az igazság terére kell lépnünk. A hol két 
nemzet és két állam teherviselesi képessége fogja nyúj­
tani azt a mértéket, a melyhez a két nemzet erejéhez 
képest hozzájárul. Össze kell hasonlítani, vájjon Ausztriá­
nak vagyonosodási előhaladása vissza esett-e a múlthoz 
képest és Magyarországnak jóléte és anyagi gyarapodása 
sokkal nagyobb mértékben ment-c előre.

A két állam élete különböző. Magyarország földmivelő 
állam, Ausztria népe az ipari munka áldásait élvezi.

Évtizedek óta pedig a íöldmivelés hanyatlott, a nép 
megélhetési viszonyai csökkentek. Az ipari fejlődés ellen­
ben évtizedek óta nagyban erősödött. Különösen a gyári 
ipar olcsó terméke az, mi által a szegény nép kezéből 
kivették az utolsó falut kenyeret s ezzel egyszersmind 
ingóvá tették Magyarország földjét, a föld népe kény­
telen volt adósságokba keveredni, hogy éhen meg ne 
haljon, úgy, hogy ma már a föld tulajdonképeni gaz­
dája nem az, a ki műveli, a ki gondozza, hanem azok 
az idegenek, a kik jelzálogkötvényekkel saját kezükbe 
játszották azt! Olyan viszonyok vannak most, mint 
mikor az urbériség és a robot fennállt. (Éljenzés, taps.) 
Ma Magyarország annyira el van adósodva, hogy nem 
egyéb, mint idegen tőkepénzesek rabszolgája. (Éljenzés.) 
Az a fejlődés, a mit a fővárosban latunk, idegen töké­
nek a gyümölcse. Ezekből a viszonyokból s a dolgok 
jelenlegi állapotából nem következik az, nogy Magyar- 
ország terheit felemeljük, Ausztria terheit pedig köny- 
nvitsük. (Igaz ! Úgy van!)

"Konstatálja, hogy a kétségbevonhatatlan számítások 
eredményei szerint, a mi terhűnkre a kvóta felemelésé­
nek helye nem lehet.

Hát a politikai vívmányok milyenek"? Azok a közös 
intézmények, a melyek költségeire fizetjük a kvótát, 
magyarabbak lettek-e a lefolyt idő alatt 'í Helyreállott-e 
talán a politikai paritás a közös hadseregben, mely 
esészen osztrák, vagy a diplomácziai külképviseletben. 
(Ügy van! Úgy van!)

Szomorú dolog, bogy a kormány hangulatkeltéssel 
akarja a kvótafelemelést keresztülvinni és erre a czélra 
még szegénv Árpádházbeli királyunk temetetlen csontjait 
is felhasználja. (Tetszés és derültség.)

A példabeszéd azt mondja: Ember tervez, Isten végez. 
Mi pedig azt mondjuk, hogy a kvótafelemelésnél a kor­
mány tervezhet, a nemzet azouban végezni fog. (Éljen­
zés.) Ha a főváros közönsége megkezdi a harezot, csak 
a jogosat fogja tekinteni. S ez g kormány, mely csak az 
osztrákok érdekében működik, nem utalja egy Árpád- 
házból származó s ma már porladozó királynak csont­
jait is felhasználni a magyar nemzet érdekei ellen. 
(Taps.)

Ez a mai fényes gyűlés azt bizonyltja, hogy a főváros 
polgársága átérzi ezt a veszélyt, mely fenyegeti s azért 
eljött, hogy egy szívvel tiltakozzék a kvótának bármi­
nemű felemelése ellen. (Lelkes éljenzés.)

többszörösekben mii­
akaró taps és él­

teitek el. mig végre sikerült a haragos tömeget 
lecsillapítani.

A kegyetlen, fülsiketítő lárma után Holló elnök 
erélyesen megleczkéztette a lialálsapadt kapitányt, 
mire Vázsonyi folytatta és hamarosan be is fe­
jezte beszédét.

Zajos éljenzéssel fogadták most a pódiumra 
lépő Ugront, a ki ma is megforgatta súlyos csata­
bárdját a kormány és többsége soraiban. Az ő 
beszéde közben^ is kitört egy' kis zivatar. Mikor 
ugyanis a legdrágább piaczon bevásárolt párt 
támogatását kezdte szóba hozni, a rendőrkapitány 
odament Hollóhoz s valamit súgott a fülébe. 
A közönség ennek láttára ismét tüntetésbe 
fogott, csak annak volt köszönhető,^ hogy az 
előbbi jelenet nem ismétlődött, hogy Ugrón nem 
hagyta abba beszédét s tulharsogta a rettenetes 
zajongást, mire helyreállt a rend.

Ottmann Albert fiatal tűzzel elmondott beszéde 
után Kasics Péter fejtette ki humorosan a kvóta 
mivoltát, több Ízben okozva derültséget és he­
lyeslést. .

A hivatalos szónokok sora ezzel véget ért, de 
a közönség Polónyit kívánta hallani.

Polónyi beszéde újra vihart támasztott. A foly­
tonos tombolástól alig lehetett szavait megérteni. 
Nem a tárgyhoz szólt, hanem a rendőrséget ok­
tatta kötelességére, egyúttal kijelentvén, hogy a 
képviselőházban szóvá teszi Tóth kapitány eljárá­
sát. Ez megtette hatását, alig akart vége szakadni 
a tetszés-zajnak.

Mikor a rettenetes lárma véget ért, Holló elnök 
néhány kitartásra buzdító szóval az ülést bezárta. 
A gyűlésről szóló részletes tudósítást a követ­
kezőkben adjuk:

Holló Lajos megnyitója.
Néhány szóval a jelenlegi helyzetet óhajtja vázolni. 

Magyarország népe, úgymond, döntő ütközet előtt áll. 
Mint minden ütközetnél, nagy mértékben befolyásolja a 
s-kcTt az, hogy két ellenfél vezető elemei milyen had­
állásokat biztosítottak már a döntő ütközet eiítt hadsere­
gük rézére és ha ezen hadállásokat a mai napon v«s*

Gróf Zichy Jenő.
Tisztelt uraim! Engedjék meg, hogy őszinte köszöne­

tét mondjak az elnök urnák higgadt és tárgyilagos elő­
adásáért. Higgadtság és tárgyilagosság löküvetelmények, 
mert a szenvedély rossz tanácsadó. En itt, mint közön­
séges polgár szólalok fel ama szegény gazdák nevében, 
a kik közé en is számítom magamat (Nagy derültség), 
az elnyomott iparosok nevében s végül, mint országgyű­
lési képviselő. Mint gazda, ki kell jelentenem, hogy mi a 
teherviselésnek legmagasabb fokáig vagyunk megadóz. 
talva: mint iparos, ki kell jelentenem, hogy közönséges 
adófizetői vagyunk a szomszéd Ausztriának s mint kép­
viselő, a budget készítésénél évente latom, hogy a leg­
szükségesebb dolgoknál miképen kell fukarkodnunk azért, 
hogy a kvótaösszeg kikerüljön. Nem lehet, hogy.e terheket 
még jobban emeljük. Mindennek van határa : az adó- 
képességnet is, a türelemnek is. A mikor 18ü7-ben a 
kiegyezés létrejött, egy esti ülésen kijelentettem, hogy a 
kvótának tiz évenként való megújítása folyton újabb és 
újabb súrlódásokat jelent. Annak az óhajtásnak adtam 
akkor kifejezést, hogy a kvótát egyszersmindeukorra 
kellene megállapítani. Ez azonban nem volt lehetséges, 
és nem lehetséges ma sem. De azért létezik a jogosság 
és a méltányosság fogalma, a melyet érvényesíteni kell. 
Én nem esem kétségbe a helyzet íölölt. Hiszen a kvóta­
tárgyalások arra az eredményre vezettek, hogy a kvótát 
fölemelni nem lehet. Azok, a kik az ügy élén állanak, 
vér a mi vérünkből, s ezért nem hiszem, hogy bele­
mennének oly egyezségbe, a mely Magyarországnak 
egyenesen árta'lmára van. Bízom az igazságos fejede­
lemben, a ki szereti ezt az országot, s a ki oly egyez­
séget, a mely csak az egyik fél javára van, tűrni, meg­
engedni nem fog. Óhajtom, haladjunk át úgy a Sciha 
Chaybdis sziklái között, hogy uj fejlődési aera köszönt­
sön ránk, a mely méltó legyen nemzeti létünkhöz és 
múltúnkhoz. (Hosszantartó, "lelkes éljenzés.)

Vázsonyi Vilmos.
Az előkészítő bizottság megbízásából szerkesztett hatá­

rozati javaslatot kívánja okadatolni. Kijelenti, hogy nem 
a gyűlölet Ausztria ellen hozta össze a gyűlést, nem 
vagyunk magyarra fordított Luegerek, kik visszadobálják 
a sárt. Ausztria földjéből egyetlen darabot, vagyonából 
egyetlen fillért, szabadságából egyetlen szilánkot sem 
kívánunk. Boldogulást kívánunk Ausztria népeinek, de 
gyűlöljük az osztrák politikát Magyarországon. 
(Zajos helyeslés.) Sürgetjük, követeljük, hogy Magyar- 
ország miniszterelnöke ott haladjon a nemzet közvéle­
ménye élén. Majd kifejti, hogy a kvóta felemelése táma­
dás nem csak a nemzeti eszme, hanem a demokráczia 
ellen is. A demokrata állam igazolása annak az igaz­
ságnak, hogy a természetben nem vész el semmi, a nép­
ből jő minden s a nép közé tér minden vissza. Min­
den adó- és szolgáltatás megtérül a nép javára alkotott 
intézményekben.

Mi most évenkint milliókat akarunk ajándékba adni 
Ausztriának, holott a demokratikus gazdasági politika 
problémáit pénz hiányában megoldani nem tudjuk. Mi­
kor a ruthének Magyarország Felvidékén állandó nyo­
morban élnek, mikor az Alföldön az agrárszoczializmus 
lappangó forradalma fenyeget, mikor a gyári munkások 
elégedetlensége már egészen kiélesedett, mikor szegény­
ügyünk elhanyagolt, nincs elég iskolánk, nincs elég 
orvosunk s mindez bevallottan azért, mert — nincs 
elég pénz-, minő vakmerőség oda állni a nemzet elé 
és azt követelni, hogy emelje fel a kvótát! (Hosszas él­
jenzés és taps.) A kvóta kérdése tehát nem akadémikus 
kérdés, hanem a nemzetnek és demokrácziának ügye, 
melylyel nemcsak a patentirozott fmánczzsenikcek, ha­
nem az egész népnek foglalkoznia kell. A pénz, ha a 
nép javára fordítják, elveszti anyagias jellegét, eszme 
lesz belőle, ideál, kenyér, orvosság és szabadság. (Zajos 
tetszés.)' Ne hagyjuk hát eszméinket, ideáljainkat, kenye­
rünket, orvosságunkat és szabadságunkat csak azért,

hogy az osztrák milliomosok még 
liomosok legyenek. (Szűnni nem 
jenzés.) ,

Rátér ezután dr. Vázsonyi a kvótaügy eddigi fejlemé- 
nyeire és azt mondja, hogy a kvóta-emelők eddig erver- 
kel adósak, holott az ő kötelességük a megokolas. Mi 
hivatkozhatunk a reális életre, de a szakemberekre is, a 
kik a magyar kvótabizottság munkálatait készítették. A 
többség legelőbbkelő tagjai ezek, de félni kell, hogy 
legelőbb fognak lefeküdni is (Derültség és zajos 
tetszés), ha a kormány úgy kívánja. Legalább eg}es 
félhivatalosak nyilatkozataiból erre kell következtetni, 
mert hisz jelezték már, hogy a kvótabizottság e*):,jraí5‘“ 
búi nem következik az, hogy a kvótaemelés elől ok 
egyáltalán elzárkóztak volna. Vagyis a legelúhbkelo ier- 
fiak félreértések elkerülése végett kijelentik, hogy ók 
nem valának hősölel (Viharos derültség.) A taktika 
tehát a kvóta-komédiában ez volt: Ijeszszük meg az 
osztrákot, ha pedig nem ijed meg, akkor ijedjünk meg 
mi. (Nagy derültség.)

Gúnyosan taglalja most azokat a «szurrogátum-erve- 
ket», melyeket a kvótacmelők fel szoktak hozni. Az első, 
melynek szerzője az az államférfin, ki 15 évig kormá- 
nyoztaJMagyarországot (Abezug Tisza ! kiáltások) s ez ala 
a lemondásban és önzetlenségben akora volt, hogy mél­
tán számot tarthat a «III. Rákóczi Ferencz» elnevezésre. 
Szerinte legyünk lovagiasak, lemondok s ne fogadjunk 
el ajándékot Ausztriától. Az önzetlen lemondás e politi­
káját szívesen láttuk volna az összeférhetlenségi esetek 
elbírálásánál. (Hosszas éljenzés és taps.) Ott talán meg­
takarítottuk volna azt a néhány milliót, mibe a íelemelt 
kvóta kerül. A második érv azoké a doktrinéreké, a kik 
az események után sántikálnak s mindenhez készen 
tartják elméleteiket. Ezek szerint a felemelt kvóta meg­
menti a dualizmust, mely Ausztriában veszélyeztetve van. 
Hát dogma a dualizmus, örökkévaló? Ezek az emberek 
az Ausztriával való érintkezésben annyira elváltoztak, 
hogy osztrákok lesznek még akkor is. mikor .már az 
osztrákok sem lesznek azok. (Zajos tetszés.) Es *ia 
dualizmusból Ausztria kidobna minket az\^ ajtón, ők 
visszamásznának az ablakon.

De a legfőbb érv, hogy a felemelt kvótával ki kell 
segíteni az osztrák kormányt zavarából ! Badeninck nincs 
megbízható többsége, az ottani mínuszt tehát az itteni 
pluszszal kell kiegészíteni. A mi kormányunk szívességből 
kölcsön adhatja többségét, mert hiszen a fegyelemben és 
szigorú rendben annyira vitte, hogy a janicsárok alapitója 
szégyenkezve fordulhat meg sírjában.

2 óth Lajos rendőrkapitány (Közbevág:) Elnök ur, 
kérem figyelmeztetni a szónokot, hogy ne bíráljon ilyen 
módon egy országos pártot.

— Abezug! Le vele! Dobj uh ki! hangzott egy­
szerre mindenfelől, aztán ezer és ezer bot emelkedett^a 
magasba. A zivataros jelenet, mely erre következett, 
mintegy negyedórán át tartott;. A képviselők, kö­
zülük különösen Polónyi Géza, szenvedélyes kézmozdu­
latokkal fordultak a kapitány felé, miközben a tenger 
nép nem szűnt meg felháborodásának a legerősebb sza­
vakban kifejezést adui.

Polónyi stentori hangon kiáltotta:
— Megálljon, kapitány ur! Rögtön jegyző­

könyvbe vpszszük dr. Vázsonyi szavait és majd szerzünk 
elégtételt e botrányos inzultusért. .

A csend végre nagyhezen helyreállt, mire Holló Lajos 
elnök a következő kijelentést tette: A mi lelkesedésünk 
és felháborodásunk, kérem önöket, ne tegye lehetetlenné 
a gyűlés folytatását. A rendőrtiszt urnák pedig meg 
kell jegyeznem, hogy itt szabad polgárok gyűlésé 
van s a fennálló vagy volt kormányokat kritizálnunk 
igenis szabad. .

Dr. Vázsonyi erre újra felvette beszéde fonalát es 
fejtegette, hogy mennyi szolgálatot tettünk mi már Ausz­
triának, mindig ingyen. Ne kívánják tehát most tőlünk, 
hogy meglapuljunk az osztrák közvélemény előtt: Ausz­
triában gróf Badeni Kázmér áll a kvótamozgalom élén, 
mi pedig nem a kormány ellen tüntetünk, hanem azt 
kívánjuk, hogy a magyar miniszterelnök álljon az ő 
nemzete élére. (Viharos tetszés.) Azt mondottam fe­
jezi be a szónok szavait — hogy a demokratikus állam­
ban «nem vész el semmi a természetben». Az az erő 
és hatalom, a melyet a nép adott a parlamentnek és 
kormánynak, nem szabad, hogy semmivé legyen. Az a 
mienk, hozzánk kell visszatérnie, érdekeinket, vagyonún­
kat. önérzetünket és szabadságunkat kell szolgálnia. A 
szabadelvűséig szülője a népszabadság, ne hagyja el te­
hát a népet és tartsa emlékében a tízparancsolat szavát: 
Tiszteld atyádat és anyádat, hogy hosszú életű légy a 
földön ! Az a szabadelvüség, mely apja, anyja, a nép 
és a szabadság ellen fordul, nem lehet hosszú életű a 
szabad magyar földön. (Hosszas éljenzés és taps.) Ebben 
a meggyőződésben kérem elfogadni a következő 

hátúrozat i ja vasiaiot:

Az az ember pedig, a ki saját nemzetének 
elhagyja vagy nemzete érdekéből enged, az 
árulja el. (Taps.) E nemzetnek árulója lett, 
nemzetnek földjéből egy darabot elad, akái
w n n Íz ■loí'5 fr üt Kill VPrPllelvCt

A budapesti polgárok 189 r. évi május <. napján 
tartott gyűlése kimondja, hogy Magyarország kvótájá­
nak fölemelése az amúgy is súlyos terhek alatt gör- 
nyedezó polgárság ujabh megterhelése, ajjnemzet ere­
jének káros megcsonkítása, adózás Ausztria javára és 
megalázkodás az osztrák közvélemény előtt.

A gyűlés tiltakozik Magyarország kvótájának bármily 
mérvű fölemelése ellen és a nemzeti önérzet, a köz­
jóiét és a polgári szabadság nevében arra szólítja föl 
a hazafiakat, hogy a nemzetellenes terv ellen minden 
törvényes eszközzel síkra szálljanak.

Kimondja továbbá, bogy a kvóta fölemelése ellen a 
képviselőházhoz kérvényt ad be, melynek szerkesztésé­
vel a gyűlés tisztikarát bizza meg. Egyben elhatározza, 
hogy a polgárság mozgalma immár országosan szer­
vezendő és a szervezés kötelességét a gyűlés tisztika­
rára rójja.

Ugrón Gábor.
Uraim! Nem azért állok itt, mintha azt hinném, hogy 

én a kvóta emelésének kérdését ide vagy oda el fogom 
dönteni. Az én szerepem csak egyszerűen azon kis ma­
dárkáké, a melyek vijjongásukkal figyelmeztetik a dolgos 
népet, hogy egy ragadozó közeleg. Figyelmeztetik arra, 
vigyázzatok, mert jön a fenevad és széttép benneteket, 
meg akarja semmisíteni munkásságtokat. Tegyétek le a 
békés munkásság fegyverét s ragadjátok fel azt az 
eszközt, a mivel visszaülhetitek a fenevadat renge 
legébe.

A hol gyakran járnak fenevadak, ott gyakran hangzik 
fel a kis madarak vijjongása. Ók ugyan nem terítik le 
a vérengző állatot, de figyelmeztetik a dolgos népet, 
hogy itt az áskálódó vad, mely meg akarja rabolni va­
gyonát, életét. (Tetszés.)

Magyarországnak a kvótaemelés kérdése nem egyszerű 
pénzügyi cselekedet, mert nem arról van szó, hogy az 
ország a napi szükségleteinek számára hajtson be a 
polgároktól több adót, mert határa van az adóképesség­
nek, hanem arról, hogy az az adó, a mit mi mindnyá­
jan befizetünk, helyesen használtatik-e fel, a hol mint a 
záporeső, hol mint egy lopva érkező harmat visszaszáll 
a polgárságra, hogy megtermékenyítse az ő életüket. De 
itt szó van arról, hogy az ország közönsége nem ön­
magának, hanem Ausztriának, egy idegen államnak ja­
vára vállaljon el nagyobb terhet, mikor minden százalék 
a kvótában, a melylyel emeltetni fog, 1,500.000 irtot 
jelent.

Az osztrákok hivatalosan 42%-ot kérnek, nálunk hi­
vatalosan semmit sem Ígérnek, de már közel jöttek egy­
máshoz. Az osztrákok megelégesznek 36%-kal, a mi 
kormányunk már adna 34'6%-ot. Ez azt jelenti, hogy 
Magyarországot elég gazdagnak vélik arra, hogy 
Ausztria népének terheit könnyítse, a magáét pedig sza­
porítsa.

érdekeit 
a hazát 
akár a 

e nemzet
munkásságából összegyűlt verejtéket átengedi idegen 
nemzetnek. Ez oly tény, a mit a magyar nemzet nem 
bocsát meg azoknak, a kik arra vannak hivatva az al­
kotmány által, hogy Magyarország érdekeit mindenkivel 
szemben védelmezzék és oltalmazzák.

Az osztrák kormány csatasorba állította Ausztria köz­
véleményét, miért kellett nálunk a közvélemény kifejlő­
dését meggátolni, miért kell, hogy a magyar közvéle­
mény fejlődése elzsibbadjon. Azért, hogy a nemze. aka­
ratéinak és véleményének kifejezését lekössék, mert ez 
országban a közhangulat csak alkalmatlan azoknak a 
kormányoknak, melyek nem a nemzet érdekeit, törekvé­
seit, akaratát képviselik. (Taps és éljenzés.)

Minden államférfi nagyon jól tudja, hogy nagygyá 
csak akkor lehet, ha a nemzet válla in emelkedik fel: 
de az olyan államférfi, a ki nem veszi figyelembe a 
közvélemény akaratát, hanem mint diktátor, mintegy jogos 
birtokosa a nemzet munkásságának, a nemzet vagyoná­
nak cselekszik, az az államférfi s az a kormány nem 
számíthat a nemzet támogatására, nem számíthat az utó­
kornak emlékezetére. (Igaz. Úgy van 1 Taps.)

A népet óvatosságra kell inteni, fel kell szólítani, hogy 
mi kormányunk az ő képességeiben annyira el van bi­
zakodva, (Derültség.) hogy nincs szüksége arra, hogy 
milliók agyának működése segítse és támogassa, any- 
nyira el van bízva a maga erejében és hatalmában s 
annyira el van bizva a háta mögött álló s a legdrágább 
piaczon bevásárolt pártnak támogatásával, (Derültség.) 
hogy feleslegesnek tartja azt, hogy e nemzet milliói­
nak akaratával az ő akaratát kiegészítse és magasra 
emelje.

Természetes, hogy mikor a kormány ekként jár el, 
akkor a népnek kell saját ügyét kezébe venni. Ha az 
országgyűlés nem felel meg a nemzet liü képének s 
nem képviseli a nemzetnek igazi akaratát, akkor a nem­
zetnek magának kell, hogy a maga akaratát érvényre 
juttassa (Taps.), hogy megmutassa az ő igazait, akczió- 
képességét. Nem lehet a nemzet akaratát elhallgattatni 
azzal, hogy majd a miniszterek felelnek, most mináluuk 
a miniszteri felelősség a nagyharang, a melyekkel adós­
ságokat fizetnek s a melyeknek a kötelét még nem 
akasztották lel. (Éljenzés. Taps.)

Uraim! Nálunk a miniszteri felelősség az, a mi a né­
gereknél a paizs: jókora vastag bőr (Perczekig tartó 
éljenzés, taps.), a melyekkel a gyengébb részeket szokták 
takargatni. Tudom, hogy a miniszter urak meg fogják 
czáfoíni az. itt elmondottakat, de megczáfolhatják-e ők 
azt a közmondást is, hogy: üres zsák, fenn nem álihat. 
(Taps.) A kvóta kérdését abból a szempontból kell 
bírálni' hogy van-e a kivel Magyarország a kvóta meg­
állapítása iránt tárgyaljon és egyezkedjék ?

De én elfogadom a kvóta-bizottság véleményét, mely 
szerint Magyarországot felemelt kvótával terhelni többé 
nem lehet. "Én ezt komolyan veszem, de azt szeretném, 
hogy a kik ezt az elaboratumot kidolgozták, ők is komo­
lyan vegyék s komolyan vegyék önmagukat. (Éljenzés.)

Mindenki annyit akar áldozni, a mennyi hasznot lát 
áldozatából, de Magyarország nem lát semmi hasznot 
abból a pénzből, a mit a kvótával fizet. Mindenütt a* 
osztrák lobogót viselik, a hivatalnokok nyelve a német, a 
tisztikar hat százalék kivételével német. Ez azt jelenti, 
hogy Magyarország a közös intézmények költségeihez 
majdnem 32 százalékkal járul, de ezen intézményekből 
folyó erkölcsi és politikai előnyüket nem élvezi, uOOO 
katonatiszti állásra van joga a magyar nemzetnek és a 
magyar ifjúságnak. (Taps.) Ennyitől ragadják el évenkint 
a kenyeret.

Minden intézet, minden közős intézmény Becsben van, 
a melyeknek részben Magyarországon kellene lennie. S 
van egy csúf kiegyezési paragrafusunk, mely azt mondja, 
hogy á" közös intézmények minden vagyona azon állam 
tulajdonát képezi, a melynek területén azok létrejönnek. 
Ha e paragrafus szerint járnának el, akkor Magyaror­
szág még huszonöt százalék fizetésére sem volna köte­
lezhető. (Taps.)

Vájjon azért fizessünk több kvótát, mert nemzeti jel­
vényeink. magyar nemzeti jellegünk külföldön nem ér­
vényesülhetnek ?! Az udvartartás költségeit is csak igen 
csekély mértékben élvezi Magyarország. De mi ez ahhoz 
a nagy összeghez képest, melyet Magyarország nem 
mint látható adót fizet Ausztriának. Hiszen Magyar- 
ország inkább gyarmata Ausztriának, mint Angliának 
bármely meghódított tartománya. Magyarország telje­
sen ki van szolgáltatva Ausztriának, minden tekintetben. 
(Éljenzés.)

Az ipari és kereskedelmi téren is oda törekszik Ausz­
tria, hogy a mi iparunk, mezőgazdaságunk ne érvénye­
sülhessen a külföldi piacz számára. A miniszterek ön­
kényétől függ minden vállalat, mert miniszteri rendele- 
lekkel a törvényeket hatályon kívül helyezik.

Vannak pasáink, a kik a vármegyék nyakán ülve, 
terrorizálják a vármegyének minden ipari vállalatát.

Uy körülmények között nem csoda, ha Magyarország 
a tunkrejutás "széléhez közeledik. Magyarországnak 9 
olyan adója van, a milyen Ausztriában nincs s hogy a 
mi iparunk tünkre ment, azt tudjuk; a iüldmivesnép 
már alig tud száraz kenyéren megélni. (Igaz !) Oda jutot­
tunk, hogy a helyett, mint évtizedekkel ezelőtt Magyar- 
ország Kánaán földje volt, a hova özönlött az idegen, 
most évenkint százezrek vándorolnak ki a megélhetési 
hiány miatt. . ’

S most jön a minisztériumnak egy hős ezinezérje, a 
ki benyújt két törvényjavaslatot a katonai intézetek léte­
sítéséről, a mit már régen meg kellett volna tenni I 

Ne engedjük magunkat félrevezetni apró ajándékokkal, 
a mik tulajdonképen a saját vagyonúnkból valók. (Éljen­
zés.) Mi a mienket, a sajátunkat követeljük. (Éljenzés.) 
S midőn a magyar nép az utolsó időben olyan kedvet­
len volt, meghunyászkodva semmi érdeklődést sem ta­
núsított, örömmel "telik el a szivem, látván a népek 
ezreit itt összegyűlve. Remélem, hogy e gyűlés is át 
van hatva, mint. én, e nemzet lesülyedt állapotának 
képétől.

A napokban láttam egy múlt századbeli karikatúrát 
mely egy lengyel nemest ábrázol, kopott öltözetben, 
kard nélküli hüvely volt oldalára kötve, mezítláb, sar­
kantyúval s ásta a" földet. Ilyen a magyar nemzetinek 
is a "képe, akármit mondanak, akár miként festik is. 
(Éljenzés.)

Fel van czifrázva olyan fegyverekkel, melyeket nem 
használhat. Éppen ezért hozzájárulok a határozati javas­
lathoz azzal a kijelentéssel, hogy ha a kormány megint 
az osztrák javára akar egy lépést előre tenni, kiáltsuk 
oda, hogy elég, elég, egy tapodtat sem tovább:

Örtmann Albert.
A keserűség és harag hangján kellene szólania — igy 

kezdi beszédét — de visszafojtja haragét, mert örömmel, 
lelkesedéssel látja, hogy a magyar nemzet öntudatos pol­
gársága hatalmasan megnyilatkoztatta erős akaratát. Meg 
akarták akadályozni az iljuság szabad véleménynyilvánítá­
sát, pedig azt nem vezette sem szereplési viszketeg. sem éret­
lenség, hanem a kötelesség. A magyar ifjúság megnyilatkozik 
minden alkalommal, valahányszor a magyar állami lét 
ellen irányuló támadást kell meggátolni. Nem kényszer­
ből, nem valamely párt felszólítása folytán csatlakozott 
az ifjúság c mozgalomhoz, hanem hazaszeretetének 
szükségszerű és természetes szózatát követve. (Kiáltások: 
Abzug Perczel!)

Az ifjúságnak nemcsak figyelemmel kell kísérnie a 
bajokat, hanem közbe is kell lépnie, a hol szükség van 
reá, mert ez az ifjúság lesz hivatva egykor e bajokat 
megorvosolni, A mikor a magyar ifjúság a kvótáéi lenes 
mozgalomhoz csatlakozott, tudta, hogy itt nagy támadást 
intéznek hazája függetlensége és szabadsága ellen. A
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magyar ifjúságnak pedig egyik legnemesebb, legszebb 
feladata, hogy őrködjék Magyarország szabadsága és 
függetlensége fölött. De nemcsak az ifjúságnak, minden 
magyar embernek meg kell mutatnia, hogy tud függet­
len. önálló lenni. A mikor dr. Vázsonyi Vilmos határo­
zati javaslatához teljes szívvel, lélekkel hozzájárul, beje­
lenti újból, hogy a magyar egyetemi ifjúság a kvóta- 
eiienes mozgalomhoz csatlakozik s kívánja, hogy e 
mozgalom sikeres, eredményes legyen. (Perclekig tartó 
éljenzés és tap^

Kaaaica Péter.
Üdvözli az öntudatra ébredt polgárságot, mert kell is, 

hogy a polgárság vegye kezébe az ügyet, hisz a parla­
ment és kormány támogatására nem lehet számitani. Az 
igazság az lenne, hogy — semmi kvóta! Elég, a mit 
:i0 év óta odaadtunk Ausztriának. tZajos helyeslés.) A 
kvóta úgyis csak hűbéri tributum, a melyet ép úgy fize­
tünk. mint fizet Zanzibár az őt protezsáló államnak. 
Hanem az ő jelszavuk: Fizess magyar s hajtsd meg a 
fejedet, mert te leigazolt állam vagy! És mi fizetünk, a 
mig bírjuk. De hát nem is akarnak mást, csak tönkre­
tenni a régi elvvel, hogy ha koldusok és nyomorultak 
vagyunk, akkor meg könnyen elbánnak velünk. Ismer­
jük, bécsi hagyomány ez. (Hosszas éljenzés és taps.)

1S67 óta semmiben sem haladtunk előre bizonyos 
tereken. Ott az elhanyagolt népnevelés s ott a polgári 
s iparososztály, a mely hivatalszolgai állásokba kény­
telen menni. A választói jog is olyan nálunk, hogy a 
nép szinte kéri az istent, vegye el ezt a jogát, mert 
nincs nagyobb kin és szenvedés, mint Magyarországon 
választópolgárnak lenni. A kvótát sok minden mégsinyli, 
az fakasztja az Alföld szegény munkásainak jajszavát is, 
mely idehangzik s azt nvüszörgi: Kvóta ! (Nagy tetszés 
és taps.) Azt kellene mondanunk : semmi kvóta s ha a 
békesség kedvéért mégis van kvóta, hát nem felebb, de 
i jebb vele! (Hosszas éljenzés és taps.) Szivvel-lélekkel 
csatlakozik dr, Vázsonyi határozati javaslatához, de azt 
kiegészíti egy másikkal, melyet elfogadni kér s a mely 
így hangzik:

Határozati javaslat.
«A ntpgyülés tiltakozik a fővárosi törvényható­

sági bizottság többségének a folyó év márczius 24-iki 
közgyűlésen a kvótakérdés tárgyában hozott hazafiat- 
ian határozata ellen és kimondja, hogy az a határo­
zat nem képviseli a polgárság érdekeit, meggyőződé­
sét. akaratát. Egyszersmind bizalmatlanságot sza­
vaz a népgyüíés azoknak a fővárosi bizottsági tagok­
nak. a kik elfogadták az említett hazafiatlan határo­
zatot s ekként megsértették a polgárság közérzületét. 
Alig hogy a Kasics beszédét követő éljenzések el­

hangzottak. az egybegyűltek Polónyit akarták hallani.
— Halljuk Polónyit! hangzott lármás össze-vissza- 

s.igban mindaddig, mig Polónyi a pódiumra nem állott.
Polónyi Gézának nem volt szándékában — mon­

dotta — itt felszólalni. De mint országgyűlési képviselő, 
nem hagyhatja szó nélkül azt az eseményt, a mely a 
gyűlés menetét megzavarta. Ö abban az iskolában nőtt 
tél, a hol azt tanítják, hogy a rend föltétele a szabad­
ágnak, a hol azt tanítják, "hogy a törvény szigora ellen 
vétót meg kell büntetni. (Nagy zaj. Éljenzés.) A hatósá­
got megilleti a tisztelet, de csak úgy, ha megőrzi jogkö- 
ict. Nálunk nincs rendőrileg engedélyezett vélemény.
, Viharos éljenzés. A rendőrséget abczugolják.) Ebben a 

vemben nem törődik senki a rendőrség tetszésével 
x.,gv nem tetszésével. (Tóth Lajos rendőrkapitány oda­
megy Hollóhoz, s tiltakozik Polónyi szavai ellen. 
Polónyi- int Hollónak, hogy ne hallgasson a rendör- 
kaplíányra. Mintegy üt pereiig tartó óriási lárma, kiáltá­
sok : Ki a rendőrséggel! Éljen Polónyi!)

A lárma lecsendesiiltével Polónyi tudomására hozta 
gyűlésnek, hogy ő és jelenlevő képviselőtársai köteles- 

—srüknek fogják tartani, hogy a gyűlés illetéktelen és 
.ogtalan megzavarásáért törvényes elégtételt kérjenek a 
Lcpviselőházban.

Polónyi beszéde végeztével ismét Holló elnök veszi 
át a szót. Elsőben is azt kérdi, elfogadja-e a gyűlés a 
benyújtott két határozati javaslatot ? A gyűlés egyhan­
gúlag magáévá tette a határozati javasla­
tokat.

Végül röviden kitartásra buzdítja a jelenlevőket, s ki- 
lenti, hogy a mai gyűléssel a legkevésbbé sincs vége a 

kvútaellenes mozgalomnak, mert azt, hogy meglegyen a 
sellu hatása, országossá kell tenni.

X gyűlés az elnöki zárószóval véget ért, s megkezdő- 
. a közönség kivonulása a teremből a Kossuth La­

jos azt izente éneklése mellett. Mikor az utczán újra 
. - Zvcsoportüsuit tömeg a távozók között észre vett egy- 
- 2v képviselőt, lelkesen megéljenezte, majd kisebb- 

gyobb csoportokban széjjel oszlott. Egy hatalmas csa- 
i .1 a szabadelvű párt helyisége elé akart vonulni, de a 
. i.dőrség a Dorottya-uleza elején útját állta, s nem en- 

dte meg a pártkör elé vonulást. Megjelentek a lovas 
vadőrök is, a kik a hirtelen lezuhanó zápor segitsé- 

v-:l azután hamarosan szétoszlatták a tüntetni aka­
rókat.

A gyűlés után mintegy 800—1000 résztvevő nem 
oszlott szét azonnal, hanem megvárta a redout kapujá­
nál a gyűlés szónokait s azokat zajosan megéljenezve, 
.endes sorokban haladt a Gizella-térre, hogy onnan a 
Uoroítya-utczán át a Lloyd-épület elé vonuljon. A tömeg,
. mely legnagyobbrészt egyetemi polgárokból állt, teljesen 
söndesen viselte magát s az volt a szándéka, hogy a szabad- 
.vü párt klubbja elé vonul s ott cgyszer-kétszer megabezu- 

zoha Bánfivt, Erdélyt és Perczelt. szétoszol. A földalatti 
■ sut Gizella-téri állomás helyeiről azonban egyszerre 
csak kibukkantak a rendőrcsapatok s futó lépésekben 
-■ettek a tömeg elé. Hatalmas fütty és abczug-kiáltás 
. ar.gzott föl erre s mindkét fél — tüntetők és rendőrök 
r .aráni — vagy tíz perczig farkasszemet néztek 

egymással. A rendőrség kordont vont a Dorottya- 
. a közepén s azon senkit sem bocsátott keresztül- 
X tömegnek körülbelül a fele része ekkor a József-téren 

. akart a miniszterek «üdvözlésére» föl vonulni, hanem a 
lürdő-utcza előtt szintén elálltak utjokat. Ekkor vágta- 
• ■«ban megérkeztek a lovas rendőrök is és a patkók 
. .jatol hangos lett a környék. A tömeg azonban, 
meív az utczán sétáló közönséggel szép számra fol- 
».laporodott, nem hagyta magát nyugalmából kivenni és 
sehogysem tudtak a rendőrök egy kis botrányt provokálni. 
Végre is a közönség szétoszlott. A Lovd-épülete előtt 

.iönben is nagy csapat lovasrendör állt körben, hogy 
minden hangos nyilatkozatot elnyomjon. Előállítás csak 
egy történt: Friedländer Vilmos kárpitos segédet, mert 
«■'.kiáltotta magát, hogy: abezug kvóta, két rendőr 
karonfogta s bevitte a kerületi kapitánysághoz. Egy óra 
múlva már ismét szokott 'képe volt a környéknek s a 
szabadelvű klubb tarok-asztalait hamarosan kürülülték a 
partnerek, a kik addig a belső szobákban tárgyalták a 
kvótaemelés kellemetlenségeit.

ÚJDONSÁGOK.
— május 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elófizetőinlxl, 
a kiknek előfizetése május végén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................20 frt — kr
Negyedévre..................... ..... 5» — »
Egy hóra 1 » 80 »

__ Személyi hírek. A német császár, herczeg
Hohenlohe, birodalmi kanczellár látogatására Ausseebe 
szándékozik utazni. — Dr. Szontagh Miklós kir. 
tanácsos Abbáziából hazatért és fürdőorvosi mű­
ködését Ujtátrán újból felvette.

III. Bélu király temetése. Ama. fordulat­
nál fogva, a melyet Hl. Béla király és neje, Antio- 
chiai Anna eltemetési ügye a király ismert elhatáro­
zása folytán vett, a miniszterélnökségben élénken 
foglalkoznak már a tervvel. Az ereklyéket előbb 
egyenkint is, együttesen is lefestetik, lefényképez- 
tetik az antropológiai intézetben, hogy később 
előforduló leleteknél összehasonlításokat tehes­
senek. Eddig sem a kormány, sem a tudományos 
akadémia ennek költségeit fedezni nem akarta, 
azonban Márkus polgármester az e tárgyban leg­
utóbb nála járt küldöttség előtt kilátásba helyezte, 
hogy a tanács, illetőleg a közgyűlés a^ képek el- 
készitésére szükséges összeget a legrövidebb idő 
alatt megadja. A temetés minden valószínűség 
szerint augusztus ló-én, Nagyboldogasszony nap­
ján lesz, a mely hajdanta s különösen az Árpádok 
alatt nemzeti ünnepünk is volt.

— Ferenci Ferdlnánd főherciegről. A Ferencz 
Ferdinand főherczeg egészségi állapota — mint biztos 
forrásból értesülünk — Igen kedvező. A főherczeg viruló 
színben van, hangja tiszta, csengő s annyira jól érzi 
magát, hogy hajlandó volna azonnal elvállalni a had­
seregben a tényleges szolgalatot, ha az orvosok nem 
ajánlották volna neki, hogy a nyár folyamán és a kö­
vetkező télen kímélje még magát. Ennélfogva a főher­
czeg, ha az angol királynő jubileumáról visszatér, 

hol tudvalevőleg a királyt fogja képviselni, cseh­
országi birtokaira utazik s néhány hónapig ott fog lakni 

hegyek között, a telet pedig Ausztria déli vidékén 
fogja tölteni. Arról egyelőre szó sincs, hogy Algírba kel­
lene utaznia. Legkésőbben jövő tavaszszal, átveszi a 
dandárparancsnokságot, a minek a főherczeg kiválóképen 
örvend. Élénken érdeklődik minden közérdekű nyilványos 
dolog iránt s szívesen szgrepe! azokban. Naponkint több órát 
.zentel olvasmányainak. Hogy a tollat kitünően kezeli, arról 

fényes bizonyítékul szolgál utazási naplója, a melyen 
evakran a késő éjjeli órákig kedvvel dolgozott, miután 
napközben a reprezentáezió fárasztó szerepével volt el­
foglalva. A betegségét, tudvalevőleg, világjáró utazásá­
nak fáradalmai okozták s egészségét csakis az észszerű 
életmód és az orvosok által előirt és szigorúan betartott 
gyógvmód által szerezte ismét vissza. Algírból sok ér­
tékes és érdekes dolgokat hozott magával s ezek között 
nem kevéssé érdekes a csinos fiatal, Onuir nevű arab 
zolga, a kit a főherczeg magával hozott Bécsbe. Omar 

közföltünést okoz tarka ruhájával, a mint a Beatrix- 
utczai főherczegi palotában az inasteendőket végzi. A 
főherczegnek nagy örömet okozott a 7-ik ulánus ezred 
tulajdonosává való kinevezése, mely ezred 40 évig édes 
atyja, Károly Lajos főherczeg nevét viselte. Az orosz 

alicziai határon állomásozó ezred kebeléből, mint érte* 
ülünk, rövid idő múlva egy tiszti küldöttség fog Becsbe 

érkezni, hogy uj tulajdonosukat üdvözöljék. Egy másik 
tudósítás szerint, az eekertsaui királyi kastélyt, Orth kö­
zelében, a Duna mellett, erősen renoválják, mert a fü- 
herczeg őszszel néhány hetet ott szándékozik tölteni. 
Gróf Traun Ottó, a főherczeg főudvarmestere, a na­
pokban személyesen ott járt, hogy intézkedjék ez 

eben.
— Szenttéavatás. Ma avatta szentté a pápa 

■ mint Rómából táviratozzak — ünnepélyes szer­
tartással a Milánóból származó boldog emlékű 
Zacchar.a Antal Máriát, az Angelikák szerzetének 

a Rarnabás-rendnek megalapítóját és aMatain- 
courbúl, a Saint-Dié egyházmegyéből származó 
boldog emlékezetű Fourier Péter, a ki „Lothringia 
apostola" neve alatt ismeretes, és a ki a Notre- 
Dame-nővérek szerzetét alapította. Az ünnepély 
az 1870 óta szokásos szertartás szerint folyt le, 
csak-Szent Péter kapui maradtak zárva és a kö­
zönség csak belépőjegyekkel mehetett a bazili­
kába. A Péter-teret olasz csapatok sorfala zárta 
el a kocsiforgalomtól. A templom belsejében pápai 
testőrük (a svájezi gárda és a paloiaörség) tar­
tották fenn a rendet. A bazilikához vezető utakon 
már reggel hat órakor nagy élénkség volt. A 
tnbünjegygyel bírók számát, a kik közt sok hölgy 
volt. 12—15.000-re, a közönséges belépöjegygyel 
bírókat 20—25.000-re becsülik. A Péter-dóm bel­
seje tündér! látványt nyújtott. Röviddel kilenczed- 
l’éj ura után az „Ave Maris Stella1 himnusz hang­
jai jelezték az inaugurálú menet érkezését, a mely a 
sixtusi kápolnában alakult meg t-s elébe ment a 
pápának, a ki, a pápai családtól környezve, 
a sedia gestatorián trónolva megáldotta a népet. 
A menet megállóit a szentség-oltár előtt, a hol 
a pápa egész kíséretével az ad oratio-t végezte és 
azután a templom nagy hajójában a szószék-oltár­
hoz vonult, a hol a pápa a trónon helyet foglalt. 
Miután az egyházfejedelmek és prelátusok a szá­
mukra kijelölt helyeket elfoglalták és ő szentsége 
előtt hódoltak, következett a szenttéavatás tulaj 
donképeni szertartása, a mely három részre ősz 
lik. Ezek : a szenttéavattatás végett a pápához 
intézendő kérelem, az uj szentek ünnepélyes pro- 
klamálása és a nagymise. Marsella Aloisio kardi­
nális, a szenttéavatás ügyésze, a mint szo­
kásos. háromszor, instanter, instantius és instan- 
tissime terjesztette kérelmét a pápa trónja elé — 
bold. eml. Zaccharia és Fourier szenttéavatása 
iránt. Az első kérelem után a szentek litániáját, a 
második után a .Veni creator spiritus-t intonál- 
tatta, a harmadik után pedig trónján ülve, 
mvthrával tején elmondotta az uj szentek prokla- 
mácziójának formuláját és egyúttal kijelölte juh 
4-ét Szent Zarcharia Antal Mária, decz. 9-ét pe­
dig Szent Fourier Péter halála, illetőleg ünnepük 
napjául. A konzisztorialis ügyésznek a szentté 
avattatási okmány kiállítására való felhatalmazása 
után a pápa a római templomok összes harang­
jainak zúgása mellett Te Deumot mondott, azután 
pedig imákba foglalták a szentek neveit. Egy har­
madik oltárnál Oreglia bíboros dékán nagy segéd­
lettel nagymisét mondott. Az evangéliumot latin 
és görög nyelven mondották. A pápa azután latin 
homiliát tartott az uj szentek tiszteletére és kiosztotta 
az apostoli áldást. Különösen ünnepélyes volt a 
kommunió. Hogy ö szentségét nagyon fel ne izgassák, 
minden tetszésnyilvánítást szigorúan megtiltottak. 
A közönség megelégedett azzal, hogy kalapját és 
kendőit lobogtatta. Csak a mikor a pápa a szent- 
súgkápolnába lépett, tört ki a tömeg hosszantartó 
éljenzésbe. A pápa, a ki nagyon meg volt indulva, 
de kitűnő színben volt, az egész utón áldást osz­
tott a tömegre, többször fölemelkedve a sedia 
gestatorioról. Csak délután 3 órakor nyitották ki 
a vatikÄ. bazilika kapuit a nagy közönség szá­
mára. f^Péter-templom körül rendkívül mozgal­
mas volt az élet. A rendet sehol sem zavarták 
meg. Inczidens sem történt. Az éjszaka beálltakor 
a Péter-templom egész homlokzatát fényesen ki­
világították.

— Udvari ebéd. Ma este a királyi várlak kék ter­
mében huszonhat terilékü udvari ebéd volt, a melyen 
részt vettek : Parmann és Durmann altábornagyok, báró 
Lederer, Csikós és Halassy vezérőrnagyok ; Hanskarl 
honvédtábornok hadbíró, Sommain, Wischinka, Michl, 
Suchy, Kövess, Gaál, Dudás, Major, Algya és Szlávy 
ezredesek, Vollerics tb. főtörzsorvos, honvédezredes, had­
bíró Micskey, Liechtenstein főudvarmester, gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvaruagy, gróf Paar lovassági tá­
bornok és Bolfras altábornagy a király főhadsegédei, 
Dietrichstein herczeg őrnagy szárnysegéd, a parancsőr- 
tiszt és az őrparancsnok. — Távollétöket kimentették : 
Máriássy altábornagy és Bernolák vezérőrnagy.

A királyné fürdőzése. Erzsébet királyné, 
mint Wiesbadenből táviratozzák, junius hó első 
felében, a Wiesbaden közelében levő Schwalbach 
fürdőbe utazik s az ottani fürdőgyógymódot 
hosszabb ideig fogja igénybe venni. A királyné 
már több ízben, jó sikerrel használta a schwal-
bachi vasas vizet vizszegénység ellen. S most 
ismét az orvosok ajánlották azt az uralkodó­
nknak, mert szüksége van reá.

A Kossuth-azobor ügyében ma a főváros összes 
kerületeinek megbízottai bizalmas értekezletet tartottak, 
melyben megállapodtak, hogy a szobor-bizottság kérel­
mét már a legközelebbi közgyűlésen pártolólag intézik 
el. így a szobor ügye a főváros gondjaira lesz bízva, 
mely bizonyára hazafias kötelességének megfelelően 
gondoskodni fog arról, hogy a szobor mielőbb léte­
süljön.

Jnnlusi ájtatosságok. A kapuczinus atyák budai 
templomában Jézus szent vére tiszteletére az idén is 
megtartják a júniusi ájtatosságokat. A hó folyamán else­
jétől kezdve minden reggel fél 9-kor szent mise, este 
6-kor pedig szent beszéd és vecsernye lesz a templom­
ban. A beszédeket kiváló egyházi szónokok mondják.

— Viktória királynő Jubileuma. E hó 24-én volt 
a Viktória angol királynő 78-ik születésnapja. Anglia 
összes eddigi uralkodója közt csak III. György király, 
a ki 82 éves korában halt meg, ért el ennél magasabb 
kort. Junius 20-án lesz 60 éve, hegy Viktória királynő 
Anglia trónján ül. Európa jelenlegi uralkodója között 
csak a dán király idősebb nála. Az angol királynő szü­
letésnapját mindenütt, a hol csak angolok laknak meg­
ünnepelték az idén, még pedig sokkal fényesebben, mint 
a megelőző években. Londonban megszólaltak a Szent- 
Pál templom és a Westminster apátság harangjai. A 
város nyugati végén több klubhelyiségen kitűzték a 
zászlókat. Az aldershoti táborban a Connaugt herczeg 
díszszemlét tartott a katonaság fölött. A tüzérség üdv- 
lövésekkel ünnepelt s a katonabandák víg indulókat 
játszottak. Viktória királynő a jubileumi ünnepélyek al­
kalmával a korona helyet azt a könnyű triarát fogja 
fején hordani, melyet a hölgyek fogadásánál szokott vi­
selni. A királynő legutóbbi képein mindenütt ezzel van 
megörökítve. Ez a triara 1862-ben készült és összes 
súlya 280 gramm. Ez egy egész gyémántokkal gazdagon 
kirakott vékony arany pántból áll, melyen 2673 brilliant 
és 523 rózsaszínű gyémánt van. Ez a királynő magán- 
tulajdona, a ki azt eddig csak a hölgyek fogadásánál 
viselte, máskor soha. Mikor ezt a koronát megrendelték, 
az ékszerészeknek külön meghagyták, hogy azt úgy ké­
szítsék el, hogy gyászfátyol viselésére alkalmas legyen.
A másik korona, melyet a királynő azelőtt viselt, 1855- 
ban készült és a rajta levő drágakövek a korona tulaj­
donát képezik, noha a foglalási költségeket a királynő 
magánpénztárából fedezte. — Londonban, a Cainbridgei 
herczeg tegnap nyitotta meg a Viktória királynő 
aerájára vonatkozó kiállítást. A kiállítás czélja a nagy 
közönséggel mindazon nagy eseményeket megismer­
tetni, melyek a királynő uralkodása alatt előfordultak.

— A hírlapírók nyugdíjintézetének Os-Budavá- 
rában tartandó ünnepe már minden részletében meg van 
állapítva, úgy hogy szombaton már az operette-verseny 
próbáit megkezdhetik. A budapesti zeneszerzők szombaton 
és vasárnap tartják próbáikat, vasárnap pedig Küry 
Klára, Hegyi Aranka és Tollagi Adolf okkupálják a 
színpadokat. Az operette-versenyben résztvevő bécsi mes­
terek hétfőn este érkeznék és kedden délután tartják 
meg próbáikat a szimfonikus zenekarral. Az ünnepély 
színhelyén minden elő van készítve, hogy a nagy mulat­
ság akadály nélkül mehessen végbe. Az igazgatóság gon­
doskodik tágas terekről és kényelmes közlekedési vonalak­
ról, úgy hogy a rendőrileg megengedett 33 ezer látogató 
kényelmesen mozoghat. A rendezőség most azon van, 
hogy a földalatti vasútnak a mulatság estéjén éjfél után 
egy óráig való közlekedését kieszközölje.

— Nemesi névváltoztatás. A király a személye 
körüli miniszter előterjesztése folytán megengedte, hogy 
hatvani Deutsch Sándor, József, Károly és Béla, 
magyar nemességük és előnevük épségben tartása mellett 
a Hatvany-Deutsch kettős vezetéknevet viselhessék, 
továbbá hogy Tache Mátyás budapesti műszerész és 
kiskorú gyermekei vezetéknevüket régi magyar nemessé­
gük épségben tartása mellett « Tachyr-va. átváltoztassák.

— Mád pusztulása. Zemplénmegye egyik 
virágzó községe, Mád, ma vizárpusztitás marta­
léka lett. Mint ottani tudósítónk táviratozza, a 
tegnap délután óta tartó óriási eső megdagasz­
totta a községet átszelő hegyi patakot. A patak 
kiáradt és a szennyes ár óriási erővel tombolt 
végig az utczákon, magával hordva háztetőt, ke­
rítéseket, kapufélfákat, hordókat, bútorokat, más 
háztartási tárgyakat és a községi és magánvagyon- 
ban megmérhetetlen károkat okozott. Ma déltájt 
rövid esőzés után a katasztrófa fokozódott mér­
tékben ismétlődött. A félelemtől és rettegéstől 
elcsigázott lakosság újból szemben állott a fék­
vesztett romboló elemmel, a mely ezúttal egy em­
beréletet is áldozatul követelt magának. A bősz ár 
falakat döntött be. hidakat rongált meg és kő­
torlaszokkal és iszappal lepte el pályáját. Az ed­
digi áttekintés szerint hatvan család hajléktalanná 
vált. A szőlőkben, a melyekben most folyik az 
ujjátelepités költséges munkája, óriási kár esett, 
szintúgy a vetésekben.

A községet közel 20 év előtt, 1878-ban 
hasonló csapás érte. Akkor nyilvános ada­
kozás segített enyhíteni a végtelen nyomoron. Az 
1878-iki nagy katasztrófa óta még egy Ízben tűz­
vész, egy Ízben pedig árviz pusztított a községben, 
de ez esetekben a lakosság a maga saját erejéből 
igyekezett a mostoha elemek által okozott kárt 
pótolni. Most azonban, részint a pusztulás nagy 
mérete folytán, mely vagyonost és szegényt egy­
aránt sújtott, részint pedig, mivel a lakosság fő- 
kereseti forrásában, a bortermelésben, a fdoxera 
devastatiója által van halálosan megsebezve, oly 
tehetetetlenség uralkodik az Ínséggel és nyomorral 
szemben, hogy Mád községben bizottság alakult, a 
mely a hazafias magyar közönséget segítségre 
hivja fel. Nincs is kétség benne, hogy azok a 
jótékony kezek, a melyek oly sok magyar közsé­
get segítettek az újjászületés nehéz munkáján 
ezúttal sem fognak tartózkodni a jótékonyság 
oltárán áldozni. A segélybizottság Mádon alakult 
meg. Elnöke Borsai Miklós, jegyzője Wetter­
schneider Niksa.

— Az egyetemi polgárság sérelme. Az egész 
országban nagy fölháborodással fogadták azt a beszédet, 
a melyet a képviselőházban Perczel Dezső belügymi 
niszter tegnap az egyetemi ifjúság hazafias mozgalmáról 
mondott, de természetszerűleg legerősebb a méltatlanko 
dás érzete magának az egyetemi ifjúságnak körében. 
Vidéki kollégáiktól már ma érkezett néhány távirat, 
melyben ezek illeni kartartásaikat fölkérik, hogy az 
egyetemi polgárok összességén esett sérelmet ne engedjék 
megtorolatianul. A főváros több helyén volt is ma az 
ifjúságnak összejövetele, a melyen az egyetemi ifjak, 
jogászok, technikusok és orvosok egyaránt, erős szavakkal 
adtak kifejezést felháborodásuknak. Valószínű, hogy az 
egyetemi ifjak a legközelebbi napokban a központi tudó' 
mányegyetem udvarán, a rektor engedelmével gyűlést 
tartanak, a melyből ezer egyetemi hallgató aláírásával 
tiltakozó memorandumot bocsátanak ki a belügyminisz 
temek a ház tegnapi ülésén mondott sértő szavai 
ellen.

— Zászlószontelés. A miskolezi érseki leánynevelő­
iskola remek, uj zászlóját — mint nekünk írják teg­
nap ünnepélyesen szentelték föl. A gyönyörű házi 
templomban az összes növendékek, a kik közül számosán 
voltak magyar díszruhában és nagyszámú ájtatos hívek 
jelenlétében ünnepi mise volt. azután Blazsejovszky 
Ferencz apátpiébános a zászlót megáldotta és nagy be­
szédet tartott a Női erényről. Lélekemelő énekek zár­
ták be a szép ünnepséget.

— Felhőszakadás. Valóságos felhőszakadás 
volt ma este a fővárosban és környékén, úgy, 
hogy a külvárosok utczáit és házait igen sok he­
lyütt teljesen elöntötte a viz. A budai hegyekben 
zuhatag módjára ömlőitek a patakok alá s a 
fákban és vetésekben nagy kárt okoztak. Kőbányán 
az alsó-vaspálya-utczában az úttest megromlott, a 
házak telve vízzel, a csatornák beomlottak. A 
seentendrei-utcza 0. szám alatt Wéber Antal nagy- 
kereskedő pinezéje vízzel van telve. Gázcsőrepedés 
és csatornaomlás miatt az utat el is zárták. A 
csömöri-ut 141. számú ház telve van vízzel.
A Zsigmond-utcza 28. szám alatt Dreher Sándor 
szatócs és Guttmann Miksa vendéglős lakházát 
elöntötte a víz. A tüzőrség órákig szivattyúzta a 
vizet. A dob-uteza 10G. szám előtt is annyira el­
öntötte az utczát a viz, hogy alig lehetett köz­
lekedni.

— Ai orvosnő tinnepeltetése. Néhány hét óta az
egyetem falai közt tudós tanárok hivatalos ünnepi szer­
tartással avatták föl az első magyar orvosnőt Wartha 
Vinczéné szül. Hugonnay Vilma grófnőt, a kit azután 
ma ugyanebből az alkalomból a főváros társadalmának 
egy tekintélyes csoportja részesített kedves családi ün­
nepben. A Tisztviselőtelepen, a főváros e saját külön 
kis falujában, folyt le az ünnep, a hol a grófnő is la­
kik. A füldiszitett iskolateremben a főváros hölgyei által 
aláirt albumot Tomcsányi Mór táblai tanácselnök neje 
nyújtotta át az ünnepelt orvosnőnek, szép beszédet in­
tézve a grófnőhöz, a ki válaszában a többek közt 
igy szólt :

Ne gondolják, hogy a fudományos kiképeztetés fölment 
bennünket ama kötelékek és kötelezettségek alól, amiket 
a családi élet és a társadalom a nőre ruház : megiér a 
tudomány és családi élet egészen jól egymással. Nem 
forradalom, nem zűrzavar az, a mit a tudományosan 
kiképzett nő maga után von. hanem értelmes munka. 
Tévedésen alapszik az a felfogás, hogy a nyilvános pá­
lyát választotta nő versenytársa a férfinak, nem verseny­
társa, hanem munkatársa úgy, mint a hogy azt 
a természet is rendelte. Merem kimondani, hogy 
nem fog a családi élet, nem fog a tudomány 
csorbát szenvedni, midőn szaporodnak az ér­
telmes munkások. Igen köszönöm ezt a szép ünnepélyt 
mindnyájuknak és különösen köszönöm a mi kedves te­
lepünkön lakó hölgyeinknek, mert szerény életemnek 
egy igaz gyöngyöt ajándékoztak, a mit keblembe zárok 
a legbensőbb hálaérzettel. A mindenható Isten adja ál­
dását kegyetekre, mindannyiukra, adja áldását műkö­
désemre.

A fehér bőrkötésű emlékalbumot kétezer hölgy irta 
alá s az ünnepélyen a kultuszminiszter is részt vett.

— Adomány mentőknek. Dr. Zsigmondy Jenő 
ügyvéd, a budapesti önkéntes mentő-egyesületnek, a 
asárnap tartott 10 évi jubileumi közgyűlés emlékére s 
íz egyesület működése iránt való elismerése jeléül 150 

forintot adományozott.
— Czimadományozás. A király az igazságügyi mi­

niszter előterjesztése folytán Horváth Sándor számtaná­
csosnak, sok évi buzgó és hű szolgálata elismeréséül a 
főszámtanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— Pályázat székely népmesék és mondák ösz- 
szegyiijtésére. A «Kemény Zsigmond társaság» egy 
nagyobb székely népköltési gyűjtemény második részéül 
pályázatot hirdet a következőkre: Kíván a társaság ere­
deti székely népmesék és mondák gyűjteményét. E gyűj­
temény a Székelyföldről, a nép ajkáról való s egy vidék 
e nemű termékeinek lehetőleg teljes gyűjteménye legyen 

legalább 15 oly darabot tartalmazzon, mely nyomta­
tásban még sehol sem jelent meg. A legmegfelelőbb 
gyűjteményt a társaság 300 koronával díjazza. A kiadás 
joga a társaságot illeti s ez fenntartja magának azt a 
jogot is, hogy a díjjal kitüntetett gyűjteményen kívül, a 
többi pályázó munkák közül is mindazt, a mit saját czél- 
jaira alkalmasnak talál: megtarthassa, kiadhassa, nyom­
tatott ivenkint 30 koronával díjazva. AJJpályamunkák be 
küldésének határideje 1898. márczius 1 e, mikorra a 
társaság titkárához (Marosvásárhely, Szent-Mikiós-utcza 
62.j küldendők. Az eredményről ugyanazon év má­
jus havában tartandó közgyűlésen számol be a társaság.

— A Dunáról. A Duna, a folyton tartó esőzések 
folytán, még folytón árad. A vízállás ma 5 méter 24 
centiméter s igy a viz elöntéssel fenyegeti az alsó rakodó- 
partot. Az ott levő áruraktáraktárakból már kezdik a 
felső rakodópartra kitelepíteni az árukat. A Dunagőz- 
hajózási társulat felszólitást intézett az áruk tulajdono­
saihoz, hogy holmijaik elszállításáról sürgősen 
gondoskodjanak, mert különben az ő terhűkre és 
veszélyükre herdálják el az árukat.

— Feltört sírbolt. Írig. szerémmegyei község teme­
tőjében — mint nekünk Írják — az odavaló jegyző 
családi sírboltját föllépték s egy keresztet a jegyző házá­
nak kapujára szegeztek. A tetteseknek nyomában 
vannak.

Rövid hírek. A cserfái szőlőben, Gcrocs 
István szőlópásztor és felesége a napokban szén- 
gázmérgezésnek estek áldozatul. — Nagy- Ka­
nizsán Rothmann Béla törvényszéki irodatiszt, 
betegsége miatt agyonlőtte magát. — Somoson 
tegnapelőtt a villáin megütötte Szepesiné paraszt­
asszonyt. Rögtön meghalt. Szörnyű véletlen, hogy 
évekkel ezelőtt a férje is villámütés következtében 
halt meg Amerikában. — Szent- György völgyön 
e hó 16-án Sávéi Lajos molnár neje belé esett és 
belé fűlt a megáradt patakba.

— A partról, üdvardy Olga a IV. kér. polgári
leányiskola növendéke ma délután a közraktárak mellett 
sétálva elszédült s a partról a Dunába esett. Nehány 
bátor munkás kimentette a vízből s hazavitte a fiatal 
leányt szüleinek Szabóky-utczai lakására.

= Tűz a raktárban. Veszedelmes tűz volt ma dél- 
ben a Rombach-utcza 8. számú házban. A nagy fr.'j. 
szintes ház hátsó régiében, a mely különböző kereskedők 
raktárául szolgál, van Blau, Móritz és fiai ezég 
bőrnemü-raktára, a mely a padlást is elfoglalja. A ezég 
a padláson gubacsot helyezett el nagymennyiségben s ez 
eddig ismeretlen okból kigyulladt. A tűz valószínűleg 
még tegnap este támadhatott, mikor ott a ezég munká- 
sai dolgoztak. Valaki talán eldobott egy égő szivart 3 
ettől fogott tüzet a már kiszáradt gubacs. A tűz egész 
éjjel, sőt ma egész délelőtt lappangott, mig végre délben 
lángralobbant s csak ekkor vették észre a házlieliek, a 
kik értesítették a lüzőrséget. a honnan a VL, Vll. és Vili. 
kerületi őrségek Markusovszky segédtiszt vezetése alatt 
kivonultak. Kivonult az önkéntes tüzőrség is Bárány 
N. Ernő főparancsnok vezetése alatt. A tűzoltók főleg 
arra törekedtek, hogy a tűz tovább terjedését megaka­
dályozzák, mert a házban egy rum- és lkör raktál is 
volt, azonkívül a szomszédos király-uteza 3. számú ház 
padlásán pedig egy droguista-raktár. Egy órai munka 
után a tűzoltóknak sikerült a tűz továbbterjedését m=g. 
akadályozni s azután lassankint el is oltották. Oltás 
közben Sajó Károly tűzoltó könnyen megsérült a kezéa. 
Sebét a mentők kötözték be. A kár nagyságát nem lehe­
tett megállapítani, mert a gubacson kívül a tető egy 
része is elpusztult, miután a tűzoltóknak le kellett bon- 
tani s a padlás fagerendáit leszakítani. A tűz okának 
kiderítésére a vizsgálatot megindították.

= Megszökött elmebeteg. Tegnap este a Wasko- 
vics-féle vizgyógyintézetből Stáb András dunapabji 
lakos megszökött s ma délután hat órakor a Ferencz 
József-hidról a Dunába vetette magát. Tettét azonban a 
partról idejekorán észrevették és Grinzinger Ferencz 
a «Mária» hajó kormányosa ki Is fogta a szerencsétlent 
a vízből. Visszavitték a gyógyintézetbe.

= Eltűnt. Böhm Károly hivatalszolga tegnapelőtt 
reggel árok-uteza 29. számú lakásán összepörölt felesé­
gével szül. Anosi Irmával s azután haragosan elment 
hazulról. Mikor délben hivatalából hazament, felesége 
nem volt otthon s azóta sem látta. Feiesege ideges, 
nyugtalan természetű lévén, attól tart, hogy kárt tesz 
magában. Az eltűnt asszony barna hajú, hosszas hal­
vány arczu, barna szemű s eltűnésekor fekete ruha volt 
rajta. A rendőrség keresi.

= Életuntak. Tegnap este egy munkás kinézésű 
férfi a Ferencz József-hid mellett a Dunába vetette ma­
gát. Néhány hajóslegény azonban utána evezett és sze­
rencsésen kifogta. Eszméletlen állapotba vitték be a 
Rókusba, de a hideg fürdőbe nem hal bele. A kik lát­
ták az esetet, az életuntban Szokoly János napszámost 
vélik felismerni; hogy miért akart meghalni, nem tud­
ják. — Ma hajnalban a külső-soroksari-uton levő «Nep- 
tun»-féle gőzmosó mellett levő akáczfa-erdőben egy fára 
egy férfit felakasztva holtan találtak. Két munkás az 
öngyilkosban Kovács Zsigmond erzséhetfalvi korcsmá- 
rost vélték felismerni. Az öngyilkos egyébként középter­
metű, barna hajú és bajuszu, borotvált arczu férfi. Fe­
kete magyar ruha volt rajta. Bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

= Az ismeretlen Ismerős. Sokszor van az ember 
olyan helyzetben, hogy ismerősökkel kell beszélgetnie, a 
kikről fogalma sincsen, hogy kik lehetnek. Csupán ud­
variasságból reájuk hagyjuk, hogy : igen emlékezünk . .. 
Nos ennek az udvarias engedékenységnek drágán fizette 
meg az árát Radú Árpád magánhivatalnok, a ki a na­
pokban öcscsével az aréna-uten sétálva egy ilyen isme­
retlen ismerősre akadt. A neki idegen fiatal ember egy 
perez alatt átölelte s össze-vissza csókolva, igy szólt 
Radóhoz:

— Szervusz barátom! Hol jársz te mindig ? — kér­
dezte nagy örömmel.

Radó eleinte zavarában csak mosolygott s később 
szabadkozott, hogy alighanem téved.

Ez a kijelentés az ismeretlent nagyon Ívhangolta:
— Látom már, hogy a szegény eml meg sem 

akarod ismerni 1 — mondotta keserűen s azzal sértődve 
elment.

Csak jóval eltávozása után vette észre Radó, hogy 
furfangos zsebtolvajjal ölelkezett, a ki óráját magával 
vitte. Panaszára a rendőrség nyomozni kezdte az ölel­
kező zsebtolvajt és Bárdi Jenő kolozsvári születésű, 20 
éves rovott múltú színész személyében el is fogta. Bárdi 
tagadja a lopást, de ez nem sokat használ.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny a zeneakadémiában. Az orszá-

gos zeneakadémiában ma délelőtt tartották az ez idei 
első vizsgálati hangversenyt. Néhány tehetséges növen­
déket hallottunk, a kik közül legjobban Goldberger 
Berta tűnt fel. Zongorajátéka már némi művészi ön­
állóságra és fejlett zenei érzékre vall. Csinosan énekel 
Bődi Ella, a ki a «Carmen» egyik dalát adta elő nagy 
hatással. A hegedütanszak Schulz Ernesztinnel volt 
képviselve, a ki szép tónussal és fejlett technikával ren­
delkezik. Közreműködtek még: Kunig Péter, Lichten- 
berger Emil, Kohn Frida, Halácsy Margit. Aranyossy 
Anna, Klemperer Oszkár és Schechter Jakab, vala­
mennyien a hangversenytermet teljesen megtöltő közön­
ség zajos tetszése mellett.

— Á Bnrgszinház tagjai a vígszínházban. A
Burgszinház tagjai májás 31-én hétfőn kezdik meg őt 
estére terjedő vendégszereplésüket a vígszínházban, 9 
ezúttal a klasszikus dráma reportoirejában fogják be­
mutatni magukat. Az öt estére terjedő sorozat a követ­
kező darabokat foglalja magában: Hétfőn 1897. május 
31-én «Othello» dráma Shakespeare-től, kedden junius 
1-én «Egmont« dráma Goethétől, szerdán junius 2-án 
«Sohn der Wildmss» (A vadon fia) czimű Hahótól, 
csütörtökön junius 3-án «Hamlet» dráma Shakespeare- 
tól, pénteken junius 4-én «Die Athenerin» dráma Eber- 
manutól.

SPORT.
— Ügetőversenyek. Ma volt az ügetőversenyek 

második s egyúttal utolsó napja s az Erzsébet királyné- 
úti versenypályán, daczára az esőre hajló időnek sze'p 
számú közönség gyűlt egybe. Lassankint talán mégis 
hozzászokik a budapesti sportközönség az ügetőversenyek­
hez is és a Tatersall-egylet fáradsága nem fog kárba 
veszni. Különösen a mágnásközönség igen szép számmal 
gyűlt ma egybe s a szebbnél-szebb fogatok egész korzót 
produkáltak a versenyre való ki- és behajtásnál. Általá­
nos fültünést keltett gróf Károlyi István remek négyes 
vadász-fogata, a milyent nálunk Magyarországon nem il 
igen használtak.

Maguk a versenyek igen érdekesek voltak, noha a 
versenyzők kis számban jelentek meg. Ezúttal is a gróf 
Károlyi László és báró Sennyey Géza együttes né­
gyes arabs fogata tette a legszebb rekordot, könnyen 
győzve le két versenytársát a Városligeti dij-ért 
való küzdelemben. Az eredmények a következők voltak:

I. Nemzetközi dij. 1000 korona. Távolság 20 kilo­
méter. Kettes fogatok részére. Első Muslay Gyuta két 
heréltje Kántor és Kretas, második gróf Midrássy 
Géza fogata. Tot.: 5 : 8.

II. Igazgatósági dij. 500 korona. Táv. 3000 m. 
Egyedül Vojnich Sándor két idősb heréltje Virgoncé 
és Rontrás indultak s az utat 5 perez és 52 másod- 
perez alatt tették meg. Így a dijat meg is nyerte tulaj­
donosuk.

III. Városligeti dij. 1200 korona. Táv. 20 kilóm. 
Négyes fogatok részére. Három fogat indult és a gróf 
Károlyi László három s báró Sennyey Géza egv 
arabs lovából összeállított fogat rendkívül gyors tempó­
ban könnyen hagyta el versenytársait. Második lett báró 
Sennyey István fogata s harmadik gróf Károlyi Lajos 
négyese. Ez utóbbi nem is erőltette meg magát a győ­
zelemért Totalizateur 2 : 6, 5 : 15.

IV. Táttérsalldij. Dijai egy anjol félvérkanczA 
adott a lótenyésztési kormányzat. Táv 5000 mder. 
Kettős fogatok részére. Első lett Vojnich Sándor, má­
sodik gróf Andrássy Géza fogata.

V. Bérkocsis-verseny. 400 korona. Táv kétszer a 
pálya köre. Tizennégy fiakker indult s a versemben 
Markbreiter bérkocsis 4-es számmal jelzett 312. számú 
fiakkere könnyen nyerte versenyét. Totalizator: 2:3, u : 8.

Pécs, május 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A pécsi biczykli-klub harmadik országos versenye 
a következő eredménynyel folyt le:

I. Megnyitó verseny. 2000 méter. Ezüstérem és 
tiszteletűn a nyertesnek, ezüstérem a másodiknak és 
bronzérem a harmadiknak. A verseny holtversenynye 
végződött Wiegand Rezső és Lilits Milutin közt. MO 
4 perez 25% másodpercz. Második lett Greiner Frigyes 
4 perez és 26% másodpercz.

II. Veridegek versenye. 4000 méter. Ezüsterem és 
tisztelet-dij az elsőnek, ezüstérem a másodiknak cs 
bronzérem a harmadiknak. Első lett W'iegand i perez 
s 23V- mp. alatt; második lett Greiner Frigyes / p- 
24% mp. alatt ; Száríts 7 p. 25% mp. alatt.

IÜ. Pécsi biczikli-klub versenye. 1600 méter. 
Ezüstérem és tisztelet-dij az elsőnek; ezüstérem a má­
sodiknak. bronzérem a harmadiknak. Első lett Duns- 
László 2 perez 42'/s mp. alatt; második Dvorszsy 
József 2 perez 494/5 mp. alatt. _

IV. Tandem-verseny. 3000 méter. Ezüstérem
tiszteletdij az elsőnek, ezüstérem a másodiknak, bronz­
érem a harmadiknak. Első lett W'iegand és Lili j 
4 perez 29 mp alatt, második Klinkó és Greiner 
perez s 29% mp. alatt. .

V. Főverseny 15.000 méter. Ezüstérem és tisztelet*
dij az elsőnek, ezüstérem a másodiknak s bronzérem a 
harmadiknak. Első lett Wiegand 24 p. 10% ®P- 
alatt, második Grtyner 27 p. 21'/s mp. alatt; harmati;* 
Fekete 29 perez alatt. ,

VI. Térelőny verseny. 1000 méter. Ezüst érem e? 
tiszteletdij az elsőnek, ezüst érem a másodiknak! bron- 
évem a harmadiknak. Első lett Száríts 1 perez 30 mp. 
alatt, második Dvorszky. harmadik Dunszt.

VII. Vigaszversen y. 1000 méter. Első lett Gremer, 
második Fekete, harmadik Bedö.

Bác», május 27. (A 
irata.) A mai verseny 
ződtek:

i Ijovelace-gat-. . 
Ottó főherczeg 4é. pml 
első Ambrosia musodifl 
aztán Zimankó és IngrL 
»«adások : L 2d : 88.1 

11. Kegyur-versenj 
hereki ménes 2é. sga 1 
boszszal első, Clarette , 
rnadik, aztán Jólehet, L Pécby András 2100 ki 
fogadások :L 25 : 491 

IQ Handicap. 2»(1 
gách L. *é. pk. BelleI 
szál első, Driver másl 
dik, aztán Harry, Z.1
Helyrefogadasok : 1. 2d

IV. Kancza-díj 241 
Spinger Gusztáv 5é. pl 
e ső, Margót és Rose 
Hajadon negyedik, azd 
5 • 12. Helyrefogadusol 
II. Rose of Kildarera .

V. Maidenrennent
Lederer 2é. pm. AczM 
második, félhosszal DL 
S Azám, Valaki, Fütty! 
lizatőr : 5 : 133. Helyi 
UJ. 25 : 44- 1

VI. Hadeeregi aki 
korona, adja ő FelségJ 
Mór 4é. sárga mén 71 
Tarara bőm dy ay máj 
Isabgy, Broisz, Aviso I 
dások": I. 25 : 32. 3. ]

VII. Eladóverseni 
A. száz. 3é. pej kan- - 
Hygiaea második, 5 Íj 
Tömörd, Jabhunka, F1 
Helyre fogadások : 1.

FÓVÁ1
_ Berliniek Buó

Sprenger, Glasenat 
sok. a k.knek érkézéi 
tekintették a székes fi 
melyekről a legelisro-1 
nézték azonkívül a fii 
aeit. Azután a mentői 
hol dr. Kresz Géza 
őrző orvos és Franl 
Iák őket. A berendc-z| 
vezetről nagy elismeri 
Éppen távozóban volt] 
a váczi-körut sarkára 
A vendégek egyike 
alig győzte dicsérni 
següket. A vendégek 
csatornahálózatai, a 
egészségi intézményei

EGYLETEI

Országos
— AZ

A millenniumi ■ 
nagy szótöbbséggel 
ványára azt az cf 
alapján Orszagcsl 
Ezt az eszmét nagj 
orvosi kar, mert 
lését látták bennj 

Hogy mennyire 
mily nagv várakozl 
telve ez eszme iráf 
hogy az ország 
megyei és városi 
főorvosok, járás 
hivatalos orvosol! 
gresszuson.

A kongresszus 
kiterjedő vita ulatj 
gos orvos-szövet«!) 
most felsőbb meg 
hez terjesztenek 
erős és biztos alal 
seknek, a melyek] 
érdekeit minden ll 
den ellentétes td 
lesznek hivatva. | 

Annál nagyobb] 
e szövetkezése, ni 
sek és kis töredej 
marákba akarták ] 
létesíteni. L

Nem hallgathat! 
melyet a kongres] 
tagja inszezenált. ] 
és mindjárt szeml 
Lajos irányában. I 
óriási elall-kiaitasj 
ez által adván ni 
nagymérvű tiszteli 
az orvosi közügyi 
magasló férfiú iral 

A kongresszusra 
vetkező: r

Az uj városháza I 
helyett az ország ne 
kai telt meg. a kiír 
nak az országos q 
betetőzni hivatott I 
járuljanak az orvosi 
mezesére hivatott :■ 

Mintegy négvszáe 
pesti orvosi egyetem 
országos kórházi 
gyakorló orvosok, 
voltak többek közöl 
Csatárii Lajos, .ti 
József, Högyt s El 
egyetemi tanárok. 
Alajos rendörföcrvcj 
képezdei igazgató. 1 
vosa. Pantocsek. I 

Az elnöki emelvl 
végrehajtó bizottsaj 
nők, dr F. esch 
és dr. Rjoreck Gyj 

Dr. Kétli Káról 
vöí.li beszédében J 
gyűlt orvosokat, ka 
sitott érdek lödésért] 
keletkezesére, a ml 
melytől a végreha! 
bizottság, feladatai* 
tervezetet s a kone 
vezetet pontrúl-poil 
fogadja. A végrehe 
is beküldött tervezi 
orvusegvesülés esi 
Innyszeregyesülés, ] 
<Le vele !) Ha I 
• «terjesztendő le| 
t gj miniszterhez, 
u.z előkészítő bil 
tülvitdével és el 
«evő megyei és ha 
szabálytervezet mii 
■ zükség arra, hog| 
1 ivassék egybe sz 
las, illetve a tisztil 

- ezt a lelkes részv| 
laptársak lehetővé 
elvi határozatai 
stádiumába meneti

'aRoErwí
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magyar ifjúságnak pedig egyik legnemesebb, legszebb 
feladata, hogy őrködjék Magyarország szabadsága és 
függetlensége fölött. De nemcsak az ifjúságnak, minden 
magyar embernek meg kell mutatnia, hogy tud függet­
len, önálló lenni. A mikor dr. Vázsonyi \ Uniós határo­
zati javaslatához teljes szívvel, lélekkel hozzájárul, beje­
lenti újból, hogy a magyar egyetemi ifjúság a kvóta- 
ellenes mozgalomhoz csatlakozik s kívánja, hogy e 
mozgalom sikeres, eredményes legyen. (Perczekig tartó 
éljenzés és tap,^

Kassie» Péter.
Üdvözli az öntudatra ébredt polgárságot, mert kell is, 

hogy a polgárság vegye kezébe az ügyet, hisz a parla­
ment és kormány támogatására nem lehet számítani. Az 
igazság az lenne, hogy — semmi kvóta! Elég, a mit 
:iO év óta odaadtunk Ausztriának. (Zajos helyeslés.) A 
kvóta úgyis csak hűbéri tributurn. a melyet ép úgy fize­
tünk. mint fizet Zanzibár az őt protezsálő államnak. 
Hanem az ő jelszavuk: Fizess magyar s hajtsd meg a 
fejedet, mert te leigazolt állam vagy ! És mi fizetünk, a 
mig bírjuk. De hát nem is akarnak mást, csak tönkre­
tenni a régi elvvel, hogy ha koldusak és nyomorultak 
vagyunk, akkor meg könnyen elbánnak velünk. Ismer­
jük, bécsi hagyomány ez. (Hosszas éljenzés és taps.)

1S67 óta semmiben sem haladtunk előre bizonyos 
(ereken. Ott az elhanyagolt népnevelés s ott a polgári 
- iparososztály, a mely hivatalszolgái állásokba kény­
telen menni. A választói jog is olyan nálunk, hogy a 
nép szinte kéri az istent, vegye el ezt a jogát, mert 
nincs nagyobb kin és szenvedés, mint Magyarországon 
választópolgárnak lenni. A kvótát sok minden mégsinvli, 
az fakasztja az Alföld szegény munkásainak jajszavát is, 
mely idehangzik s azt nyöszörgi: Kvóta ! (Nagy tetszés 
és taps.) Azt kellene mondanunk : semmi kvóta s ha a 
békesség kedvéért mégis van kvóta, hát nem felebb. de 
ivjebb vele! (Hosszas éljenzés és taps.) Szivvel-lélekkel 
»adakozik dr. Vázsonyi határozati javaslatához, de azt 

kíesésziti egy másikkal, melyet elfogadni kér s a mely 
így hangzik:

Határozati javaslat.
«A nepgyülés tiltakozik a fővárosi törvényható­

sági bizottság többségének a folyó év márczius 24-iki 
közgyűlésen a kvótakérdés tárgyában hozott hazafiat- 
lan határozata ellen és kimondja, hogy az a határo­
zat nem képviseli a polgárság érdekeit, meggyőződé­
sét, akaratát. Egyszersmind bizalmatlanságot sza­
vaz a nepgyülés azoknak a fővárosi bizottsági tagok­
nak, a kik elfogadták az említett hazafiatlan határo­
zatot s ekként megsértették a polgárság közérzületét. 
Alig hogy a Easics beszédét követő éljenzések el­

hangzottak. az egvbegyültek Polónyit akarták hallani.
— Halljuk Polónyit! hangzott lármás össze-vissza- 

s.igban mindaddig, mig Polónyi a pódiumra nem állott.
Polcnyi Gézának nem volt szándékában — mon­

dotta — itt felszólalni. De mint országgyűlési képviselő, 
nem hagyhatja szó nélkül azt az eseményt, a mely ^a 
svülés menetét megzavarta. Ő abban az iskolában nőtt 
fel, a hol azt tanítják, hogy a rend föltétele a szabad­
ságnak, a hol azt tanítják, "hogy a törvény szigora ellen 
vétót meg kell büntetni. yNagy zaj. Éljenzés.) A hatósá­
got megilleti a tisztelet, de csak úgy, ha megőrzi jogkö- 
;-t. Nálunk nincs rendőrileg engedélyezett vélemény. 
V.haros éljenzés. A rendőrséget abczugolják.) Ebben a 

. rémben nem törődik senki a rendőrség tetszésével 
vagy nem tetszésével. (Tóth Lajos rendőrkapitány oda­
megy Hollóhoz, s tiltakozik Polónyi szavai ellen. 
Polunyi int Hollónak, hogy ne hallgasson a rendőr­
kapitányra. Mintegy öt pénzig tartó óriási lárma, kiáltá- 
-vk . Ki a rendőrséggel! Éljen Polónyi!)

A lárma lecsendesültével Polónyi tudomására hozta 
a gyűlésnek, bogv ő és jelenlevő képviselőtársai küteles- 

• giiknek fogják tartani, hogy a gyűlés illetéktelen és 
.-gtaían megzavarásáért törvényes elégtételt kérjenek a 

képviselőházban.
Polónyi beszéde végeztével ismét Holló elnök veszi 

at a szót. Elsőben is azt kérdi, elfogadja-e a gyűlés a 
benyújtott két határozati javaslatot ? A gyűlés egyhan­
gúlag magáévá tette a határozati javasla­
tokat.

Végül röviden kitartásra buzdítja a jelenlevőket, s ki- 
eienti, hogy a mai gyűléssel a legkevésbbé sincs vége a 

kvótaellenes mozgalomnak, mert azt, hogy meglegyen a 
kellő halasa, országossá kell tenni.

X gyűlés az elnöki zárószóval véget ért, s megkezdő­
it a közönség kivonulása a teremből a Kossuth La­
jos azt izente éneklése mellett. Mikor az utczán újra 
ve-zecsoportosult tömeg a távozók között észre vett egy-
■ sv képviselőt, lelkesen megéljenezte, majd kisebb-

gyobb csoportokban széjjel oszlott. Egy hatalmas esa- 
i ,r a szabadelvű párt helyisége elé akart vonulni, de a 

: dörség a Dorottya-utcza elején útját állta, s nem en- 
.. -ite meg a pártkör elé vonulást. Megjelentek a lovas 
r-iidórök is. a kik a hirtelen lezuhanó zápor segitsé- 
. vei azután hamarosan szétoszlatták a tüntetni aka­
rókat.

A gyűlés után mintegy 800—1000 résztvevő nem 
oszlott szét azonnal, hanem megvárta a redout kapujá­
nál a gyűlés szónokait s azokat zajosan megéljenezve, 
íendes sorokban haladt a Gizeila-térre, hogy onnan a 
Uoroítya-utczán át a Lloyd-épület elé vonuljon. A tömeg,
. mely legnagyobbrészt egyetemi polgárokból állt, teljesen 
söndesen viselte magát s az volt a szándéka, hogy a szabad- 
.vü párt klubbja elé vonul s ott egyszer-kétszer megabezu- 

-•uiva BánlTyt, Erdélyt és Perczelt, szétoszol. A földalatti 
. =ut Gizella-téri állomás helyeiről azonban egyszerre

■ sak kibukkantak a rendőrcsapatok s futó lépésekben 
'ettek a tömeg elé. Hatalmas fütly és abczug-kiáltás

Langzott föl erre s mindkét fél — tüntetők és rendőrök 
•■'zyaránt — vagy liz perczig tarkasszemet néztek 
egymással. A rendőrség kordont vont a Dorottya- 

közepén s azon senkit sem bocsátott keresztül- 
A tömegnek körülbelül a fele része ekkor a József-téren 

akart a miniszterek < üdvözlésére» föl vonulni, hanem a 
iürdő-utcza előtt szintén elálltak utjokat. Ekkor vágta- 
fásban megérkeztek a lovas rendőrök is és a patkók 
zajától hangos lett a környék. A tömeg azonban, a 
mely az utczán sétáló közönséggel szép számra föl- 
szaporodott, nem hagyta magát nyugalmából kivenni és 
—nogysem tudtak a rendőrük egy kis botrányt provokálni. 
Végre is a közönség szétoszlott. A Lovd-épülete előtt 
=. -iönben is nagy csapat lovasrendőr állt körben, hogy 
minden hangos nyilatkozatot elnyomjon. Előállítás csak 
egy történt: Friedländer Vilmos kárpitos segédet, mert 
elkiáltotta magát, hogy: abezug kvóta, két rendőr 
karonfogta s bevitte a kerületi kapitánysághoz. Egy óra 
múlva már ismét szokott 'képe volt a környéknek s a 
szabadelvű klubb tarok-asztalait hamarosan körülülték a 
partnerek, a kik addig a belső szobákban tárgyalták a 
kvótaemelés kellemetlenségeit. ____

ÚJDONSÁGOK.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi, 
i k tíznek előfizetése május régén lejár, hogy azt 
nitlűbb megújítani szíveskedjenek, nehoqy a lap 
■zéfkiildésében fennakadás álljon be.
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_ Személyi hírei;. A német császár, herczeg
i/oAen/ofie.birodalmikanczellár látogatására Ausseebe 
szándékozik utazni. — Dr. Szontagh Miklós kir. 
tanácsos Abbáziából hazatért és fürdőorvosi mű­
ködését Ujtátrán újból felvette.

— III. Béla király temetése. Ama fordulat­
nál fogva, a melyet III. Béla király és neje, Antio- 
chiai Anna eltemetés! ügye a király ismert elhatáro­
zása folytán vett, a miniszterélnökségben élénken 
foglalkoznak már a tervvel. Az ereklyéket előbb 
egyenkint is, együttesen is lefestetik, lefényképez- 
tetik az antropológiai intézetben, hogy később 
előforduló leleteknél összehasonlításokat tehes­
senek. Eddig sem a kormány, sem a tudományos 
akadémia ennek költségeit ledozni nem akarta, 
azonban if {árkus polgármester zz/ e tárgyban leg­
utóbb nála járt küldöttség előtt kilátásba helyezte, 
hogy a tanács, illetőleg a közgyűlés a képek el­
készítésére szükséges összeget a legrövidebb idő 
alatt megadja. A temetés minden valószínűség 
szerint augusztus 15-én, Nagyboldogasszony nap­
ján lesz, a mely hajdanta s különösen az Árpádok 
alatt nemzeti ünnepünk is volt.

— Ferenci Ferdinand főherczegről. A Ferencz 
Ferdinand főherczeg egészségi állapota — mint biztos 
forrásból értesülünk — Igen kedvező. A főherczeg viruló 
szinben vau. hangja tiszta, csengő s annyira jól érzi 
magát, hogy hajlandó volna azonnal elvállalni a had­
seregben a tényleges szolgálatot, ha az orvosok nem 
ajánlották volna neki, hogy a nyár folyamán és a kö­
vetkező télen kímélje még magát. Ennélfogva a főlier- 
czeg, ha az angol királynő jubileumáról visszatér, 
a hol tudvalevőleg a királyt fogja képviselni, cseh­
országi birtokaira utazik s néhány hónapig ott fog lakni 
a hegyek között, a telet pedig Ausztria déli vidékén 
fogja tölteni. Arról egyelőre szó sincs, hogy Algirba kel­
lene utaznia. Legkésőbben jövő tavaszszal, átveszi a 
dandárparancsnokságot, a minek a főherczeg kiválóképen 
örvend. Élénken érdeklődik minden közérdekű nyilványos 
dolog iránt s szívesen szerepel azokban. Naponkint több órát 
szentel olvasmányainak. Hogy a tollat kitünően kezeli, arról 
fényes bizonyítékul szolgál utazási naplója, a melyen 
gyakran a késő éjjeli órákig kedvvel dolgozott, miután 
napközben a reprezentáczió fárasztó szerepével volt el­
foglalva. A betegségét, tudvalevőleg, világjáró utazásá­
nak fáradalmai okozták s egészségét csakis az észszerű 
életmód és az orvosok által előirt és szigorúan hetartott 
gyógymód által szerezte ismét vissza. Algírból sok ér­
tékes és érdekes dolgokat hozott magával s ezek között 
nem kevéssé érdekes a csinos fiatal, Omur nevű arab 
szolga, a kit a főherczeg magával hozott Becsbe. Omar 
Lözföltünést okoz tarka ruhájával, a mint a Beatrix- 
utczai főherczegi palotában az inasteendőket végzi. A 
főherezegnek nagy örömet okozott a 7-ik ulánus ezred 
tulajdonosává való kinevezése, mely ezred 40 évig édes 
atyja, Károly Lajos főherczeg nevét viselte. Az orosz 
galicziai határon állomásozó ezred kebeléből, mint érte" 
lülünk, rövid idő múlva egy tiszti küldöttség fog Becsbe 
érkezni, hogy uj tulajdonosukat üdvözöljék. Egy másik 
tudósitás szerint, az eckertsaui királyi kastélyt, Orth kö­
zelében, a Duna mellett, erősen renoválják, mert a fó- 
herczeg őszszel néhány hetet ott szándékozik tölteni. 
Gróf Traun Ottó, a főherczeg föudvarmestere, a na­
pokban személyesen ott járt, hogy intézkedjék ez

;yben.
— Szenttéavatás. Ma avatta szentté a pápa 

— mint Rómából táviratozzak — ünnepélyes szer­
tartással a Milánóból származó boldog emlékű 
Zaccharia Antal Máriát, az Angelikák szerzetének 
és a Barnabás-rendnek megaiapitóját és aMatain- 
courból, a Saint-Dié egyházmegyéből származó 
boldog emlékezetű Fourier Peter, a ki „Lothringia 
apostola" neve alatt ismeretes, és a ki a Notre- 
Pame-növérek szerzetét alapította. Az ünnepély 
az 1870 óta szokásos szertartás szerint folyt le, 
csak-Szent Péter kapui maradtak zárva és a kö­
zönség csak belépőjegyekkel mehetett a bazili­
kába. A Péler-teret olasz csapatok sorfala zárta 
el a kocsiforgalomtól. A templom belsejében pápai 
testőrök (a svájezi gárda és a palotaőrség) tar­
tottak fenn a rendet. A bazilikához vezető utakon 
már reggel hat órakor nagy élénkség volt. A 
tribünjegygyel bírók számát, a kik közt sok hölgy 
volt. 12—15.000-re, a közönséges beiépőjegygyel 
bírókat 20—25.000-re becsülik. A Péter-dóm bel 
seje tündéri látványt nyújtott. Röviddel kilenczed 
léi óra után az „Ave Maria Stella1, himnusz hang­
ái jelezték az inaugurálú menet érkezését, a mely a 
ixtusi kápolnában alakult meg és elébe ment a 

pápának, a ki, a pápai családtól környezve, 
a sedia gestatorián trónolva megáldotta a népet. 
A menet megállóit a szentség-oltár előtt, a hol 
a pápa egész kíséretével az ad oratio-t végezte és 
azután a templom nagy hajójában a szószék-oltár­
hoz vonult, a hol a papa a trónon helyet foglalt. 
Miután az egyházfejedelmek és prelátusok a szá­
mukra kijelöli helyeket elfoglalták és ő szentsége 
előtt hódoltak, következett a szenttéavatás tulaj- 
donképeni szertartása, a mely három részre osz­
lik. Ezek: a szenttéavattatás végett a pápához 
intézendő kérelem, az uj szentek ünnepélyes pro- 
klamálása és a nagymise. Marsella Aloisio kardi 
nális, a szenttéavatás ügyésze, a mint szo­
kásos. háromszor, instanter, instantius és instan- 
tissime terjesztette kérelmét a pápa trónja elé — 
hold. eml. Zaccharia és Fourier szenttéavatása 
iránt. Az első kérelem után a szentek litániáját, a 
második után a „Yeni creator spiritus-t internál 
tatta, a harmadik után pedig trónján ülve, 
mvthrával tején elmondotta az uj szentek prokla- 
mácziójának formuláját és egyúttal kijelölte jul. 
4-ét Szent Zarcharia Antal Mária, decz. 9-ét pe­
dig Szent Fourier Péter halála, illetőleg ünnepük 
napjául. A konzisztorialis ügyésznek a szentté 
avattatási okmány kiállítására való felhatalmazása 
után a pápa a római templomok összes harang­
jainak zúgása mellett Te Deumot mondott, azután 
pedig imákba foglalták a szentek neveit. Egy har­
madik oltárnál Ureglia bíboros dékán nagy segéd­
lettel nagymisét mondott. Az evangéliumot latin 
és görög nyelven mondották. A pápa azután latin 
homiliát tartott az uj szentek tiszteletére és kiosztotta 
az apostoli áldást. Különösen ünnepélyes volt a 
kommunió. Hogy ö szentségét nagyon fel ne izgassák, 
minden tetszésnyilvánítást szigorúan megtiltottak. 
A közönség megelégedett azzal, hogy kalapját és 
kendőit lobogtatta. Csak a mikor a pápa a szent­
ségkápolnába lépett, tört ki a tömeg hosszantartó 
éljenzésbe. A pápa, a ki nagyon meg volt indulva, 
de kitűnő szinben volt, az egész utón áldást osz­
tott a tömegre, többször fölemelkedve a sedia 
gestatorioról. Csak délután 3 órakor nyitották ki 
a vatikÄ. bazilika kapuit a nagy közönség szá­
mára. ^Péter-templom körül rendkívül mozgal­
mas volt az élet. A rendet sehol sem zavarták 
meg. Inczidens sem történt. Az éjszaka beálltakor 
a Péter-templom egész homlokzatát fényesen ki 
világitolták.

üdvarl ebéd. Ma este a királyi várlak kék ter­
mében huszonhat terítékű udvari ebéd volt, a melyen 
részt vettek : Parmann és Durmann altábornagyok, báró 
Lederer, Csikós és Halassy vezérőrnagyok ; Hanskarl 
honvédtábornok hadbíró, Sommain, Wischinka, Michl, 
Suchy, Kövess, Gaál, Dudás, Major, Álgya és Szlávy 
ezredesek, Vollerics tb. főtörzsorvos, honvédezredes, had­
bíró Micskey, Liechtenstein főudvarmester, gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy, gróf Paar lovassági tá­
bornok és Bolfras altábornagy a király főhadsegédei, 
Dietrichstein herczeg őrnagy szárnysegéd, a parancsőr- 
tiszt és az őrparancsnok. — Távollétöket kimentették : 
Máriássy altábornagy és Bernolák vezérőrnagy.

— A kirétlyné fürdőzése. Erzsébet királyné, 
mint Wiesbadenből táviratozzák, junius hó első 
felében, a Wiesbaden közelében levő Schwalbach 
lürdőbe utazik s az ottani fürdőgyógymódot 
hosszabb ideig fogja igénybe venni. A királyné 
már több ízben, jó sikerrel használta a schwal- 
bachi vasas vizet vizszegénység ellen. S most 
ismét az orvosok ajánlották azt az uralkodó- 
nénak, mert szüksége van reá.

— A Kossuth-azobor ügyében ma a főváros összes 
kerületeinek megbízottai bizalmas értekezletet tartottak, 
melyben megállapodtak, hogy a szobor-bizottság kérel­
mét már a legközelebbi közgyűlésen pártolólag intézik

gy a szobor ügye a főváros gondjaira lesz bízva, 
mely bizonyára hazafias kötelességének megfelelően 
gondoskodni fog arról, hogy a szobor mielőbb léte- 
üljön.

— Júniusi áj tat 05 ságok. A kapuezinus atyák budai 
templomában Jézus szent vére tiszteletére az idén is 
megtartják a júniusi ájtatosságokat. A hó folyamán else­
jétől kezdve minden reggel fél 9-kor szent mise, este 
ti-kor pedig szent beszéd és vecsernye lesz a templom­
ban. A beszédeket kiváló egyházi szónokok mondják.

— Viktória királynő Jubileuma. E hó 24-én volt 
Viktória angol királynő 78-ik születésnapja. Anglia

összes eddigi uralkodója közt csak III. György király, 
ki 82 éves korában balt meg, ért el ennél magasabb 

kort. Junius 20-án lesz 60 éve, hogy Viktória királynő 
Anglia trónján ül. Európa jelenlegi uralkodója között 
csak a dán király idősebb nála. Az angol királynő szü­
letésnapját mindenütt, a hol csak angolok laknak meg­
ünnepelték az idén, még pedig sokkal fényesebben, mint 

megelőző években. Londonban megszólaltak a Szent- 
Pál templom és a Westminster apátság harangjai. A 
város nyugati végén több klubhelyiségen kitűzték a 
ászlókat. Az aldershoti táborban a Connaugt herczeg 

díszszemlét tartott a katonaság fölött. A tüzérség üdv­
lövésekkel ünnepelt s a katonabandák vig indulókat 
játszottak. Viktória királynő a jubileumi ünnepélyek al­
kalmával a korona helyet azt a könnyű triarát fogja 
fején hordani, melyet a hölgyek fogadásánál szokott vi­
selni. A királynő legutóbbi képein mindenütt ezzel van 
megörökítve. Ez a triara 1862-ben készült és összes 
súlya 280 gramm. Ez egy egész gyémántokkal gazdagon 
kirakott vékony arany pántból áll, melyen 2673 brilliant 
és 523 rózsaszínű gyémánt van. Ez a királynő magán- 
tulajdona, a ki azt eddig csak a hölgyek fogadásánál 
viselte, máskor soha. Mikor ezt a koronát megrendelték, 
az ékszerészeknek külön meghagyták, hogy azt úgy ké­
szítsék el, hogy gyászfútyol viselésére alkalmas legyen.

másik korona, melyet a királynő azelőtt viselt, 1855- 
ban készült és a rajta levő drágakövek a korona tulaj­
donát képezik, noha a foglalási költségeket a királynő 
magánpénztárából fedezte. — Londonban, a Cambridges 
herczeg tegnap nyitotta meg a Viktória királynő 
aérájára vonatkozó kiállítást. A kiállítás czélja a nagy 
közönséggel mindazon nagy eseményeket megismer­
tetni, melyek a királynő uralkodása alatt előfordultak.

— A hírlapírók nyugdíjintézetének Os-Budavá- 
rában tartandó ünnepe már minden részletében meg van 
állapítva, úgy hogy szombaton már az operette-verseny 
próbáit megkezdhetik. A budapesti zeneszerzők szombaton 
és vasárnap tartják próbáikat, vasárnap pedig Küry 
Klára, Hegyi Aranka és Tollagi Adolf okkupálják a 
színpadokat. Az operette-versenyben résztvevő bécsi mes­
terek hétfőn este érkeznek és kedden délután tartják 
meg próbáikat a szimfonikus zenekarral. Az ünnepély 
színhelyén minden elő van készítve, hogy a nagy mulat­
ság akadály nélkül mehessen végbe. Az igazgatóság gon­
doskodik tágas terekről és kényelmes közlekedési vonalak­
ról, ugv hogy a rendőrileg megengedett 33 ezer látogató 
kényelmesen mozoghat. A rendezőség most azon van, 
hogy a földalatti vasútnak a mulatság estéjén éjfél után 
egy óráig való közlekedései kieszközölje.

— Nemesi névváltoztatás. A király a személye 
körüli miniszter előterjesztése folytán megengedte, hogy 
hatvani Deutsch Sándor, József, Károly és Béla, 
magyar nemességük és előnevük épségben tartása mellett 

Hatvany-Deutsch kettős vezetéknevet viselhessék, 
továbbá hogy Tache Mátyás budapesti műszerész és 
kiskorú gyermekei vezetéknevüket régi magyar nemessé­
gük épségben tartása mellett * Tachp»-ra átváltoztassák.

— Mád pusztulása. Zemplénmegye egyik 
virágzó községe, Mád, ma vizárpusztitás marta­
léka lett. Mint ottani tudósítónk táviratozza, a 
tegnap délután uta tartó óriási eső megdagasz- 
totta a községet átszelő Hegyi patakot. A patak 
kiáradt és a szennyes ár óriási erővel tombolt 
végig az utczákon, magával hordva háztetőt, ke­
rítéseket, kapufélfákat, hordókat, bútorokat, más 
háztartási tárgyakat és a községi és magánvagyon- 
ban megmérhetetlen károkat okozott. Ma déltájt 
rövid esőzés után a katasztrófa fokozódott mér­
tékben ismétlődött. A félelemtől és rettegéstől 
elcsigázott lakosság újból szemben állott a fék­
vesztett romboló elemmel, a mely ezúttal egy em­
beréletet is áldozatul követelt magának. A bősz ár 
falakat döntött be, hidakat rongált meg és kő­
torlaszokkal és iszappal lepte el pályáját. Az ed­
digi áttekintés szerint hatvan család hajléktalanná 
vált. A szőlőkben, a melyekben most folyik az 
ujjátelepités költséges munkája, óriási kár esett, 
szintúgy a vetésekben.

A községet közel 20 év előtt, 1878-ban 
hasonló csapás érte. Akkor nyilvános ada­
kozás segített enyhíteni a végtelen nyomoron. Az 
1878-iki nagy katasztrófa óta még egy Ízben tűz­
vész, egy Ízben pedig arviz pusztított a községben, 
de ez esetekben a lakosság a maga saját erejéből 
igyekezett a mostoha elemek által okozott kárt 
pótolni. Most azonban, részint a pusztulás nagy 
mérete folytán, mely vagyonost és szegényt egy­
aránt sújtott, részint pedig, mivel a lakosság fő- 
kereseti forrásában, a bortermelésben, a liloxera 
devastatiója által van halálosan megsebezve, oly 
tehetetetlenség uralkodik az Ínséggel és nyomorral 
szemben, hogy Mád községben bizottság alakult, a 
mely a hazafias magyar közönséget segítségre 
hívja fel. Nincs is kétség benne, hogy azok a 
jótékony kezek, a melyek oly sok magyar közsé­
get segítettek az újjászületés nehéz munkáján 
ezúttal sem fognak tartózkodni a jótékonyság 
oltárán áldozni. A segélybizottság Mádon alakult 
meg. Elnöke Borsai Miklós, jegyzője Wetter- 
sehneider Niksa.

— Az egyetemi polgárság sérelme. Az egész 
országban nagy fölháborodással fogadták azt a beszédet, 
a melyet a képviselőházban Perczel Dezső belügyim 
niszter tegnap az egyetemi ifjúság hazafias mozgalmáról 
mondott, de természetszerűleg legerősebb a méltatlanko­
dás érzete magának az egyetemi ifjúságnak körében. 
Vidéki kollégáiktól már ma érkezett néhány távirat, 
melyben ezek itteni kartartásaikat fölkérik, hogy az 
egyetemi polgárok összességén esett sérelmet ne engedjék 
megtorolatlanul. A főváros több helyén volt is ma az 
ifjúságnak összejövetele, a melyen az egyetemi ifjak, 
jogászok, technikusok és orvosok egyaránt, erős szavakkal 
adtak kifejezést fölháborodásuknak. Valószínű, hogy az 
egyetemi ifjak a legközelebbi napokban a központi tudo­
mányegyetem udvarán, a rektor engedelmével gyűlést 
tartanak, a melyből ezer egyetemi hallgató aláírásával 
tiltakozó memorandumot bocsátanak ki a belügyminisz 
temek a ház tegnapi ülésén mondott sértő szavai 
ellen.

— Zászlószentelés. A miskolezi érseki leánynevelő­
iskola remek, uj zászlóját — mint nekünk írják teg­
nap ünnepélyesen szentelték föl. A gyönyörű házi 
templomban az összes növendékek, a kik közül számosán 
voltak magyar díszruhában és nagyszámú ájtatos hívek 
jelenlétében ünnepi mise volt. azután Blazsejovszky 
Ferencz apátplébános a zászlót megáldotta és nagy be­
szédet tartott a Női erényről. Lélekemelő énekek zár­
ták be a szép ünnepséget.

— Felhőszakadás. Valóságos felhőszakadás 
volt ma este a fővárosban és környékén, úgy, 
hogy a külvárosok utczáit és házait igen sok he­
lyütt teljesen elöntötte a viz, A budai hegyekben 
zuhatag módjára ömlőitek a patakok alá s a 
fákban és vetésekben nagy kárt okoztak. Kőbányán 
az alsó-vaspálya-utczában az úttest megromlott, a 
házak telve vízzel, a csatornák beomlottak. A 
szentendrei-uteza 0. szám alatt Weber Antal nagy­
kereskedő pinezéje vízzel van telve. Gázcsőrepedés 
és csatornaomlás miatt az utat el is zárták. A 
csömöri-ut 141. számú ház telve van vízzel.
A Zsigmond-utcza 28. szám alatt Dreher Sándor 
szatócs és Guttniann Miksa vendéglős lakházát 
elöntötte a viz. A tüzőrség órákig szivattyúzta a 
vizet. A dob-uteza 10G. szám előtt is annyira el­
öntötte az utczát a viz, hogy alig lehetett köz­
lekedni.

— Az orvosnő tinnepeltetése. Néhány hét óta az
egyetem falai közt tudós tanárok hivatalos ünnepi szer­
tartással avatták föl az első magyar orvosnőt Wartha 
Vinczéné szül. Hugonnay Vilma grófnőt, a kit azután 
ma ugyanebből az alkalomból a főváros társadalmának 
egy tekintélyes csoportja részesített kedves családi ün­
nepben. A Tisztviselőtelepen, a főváros c saját külön 
kis falujában, folyt le az ünnep, a hol a grófnő is la­
kik. A földiszitett iskolateremben a főváros hölgyei által 
aláirt albumot Tomcsányi Mór táblai tanácselnök neje 
nyújtotta át az ünnepelt orvosnőnek, szép beszédet in­
tézve a grófnőhöz, a ki válaszában a többek közt 
Így szólt :

Ne gondolják, hogy a tudományos kiképeztetés fölment 
bennünket ama kötelékek és kötelezettségek alól, a miket 
a családi élet és a társadalom a nőre ruház: megtér 
tudomány és családi élet egészen jól egymással. Nem 
forradalom, nem zűrzavar az, a mit a tudományosan 
kiképzelt nő maga után von. hanem értelmes műnk 
Tévedésen alapszik az a felfogás, hogy a nyilvános pá­
lyát választotta nő versenytársa a férfinak, nem verseny­
társa, hanem munkatársa úgy, mint a hogy azt 

természet is. rendelte. Merem kimondani, hogy 
nem fog a családi élet, nem fog a tudomány 
csorbát szenvedni, midőn szaporodnak az ér­
telmes munkások. Igen köszönöm ezt a szép ünnepélyt 
mindnyájuknak és különösen köszönöm a mi kedves te­
lepünkön lakó hölgyeinknek, mert szerény életemnek 

y igaz gyöngyöt ajándékoztak, a mit keblembe zárok 
legbensőbb hálaérzettel. A mindenható Isten adja ál­

dását kegyetekre, mindannyiukra, adja áldását műkö­
désemre.

A fehér bőrkötésű emlékalbumot kétezer hölgy irta 
alá s az ünnepélyen a kultuszminiszter is részt vett.

— Adomány mentőknek. Dr. Zsigmondy Jenő 
ügyvéd, a budapesti önkéntes mentő-egyesületnek, a 
vasárnap tartott 10 évi jubileumi közgyűlés emlékére s 
az egyesület működése iránt való elismerése jeléül 150 
forintot adományozott.

— Czimadományozás. A király az igazságügyi mi­
niszter előterjesztése folytán Horváth Sándor számtaná­
csosnak, sok évi buzgó és hű szolgálata elismeréséül a 
főszámtanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— Pályázat székely népmesék és mondák ösz- 
szegyüjtésére. A «Kemény Zsigmond társaság» egy 
nagyobb székely népköltési gyűjtemény második részéül 
pályázatot hirdet a következőkre: Kivan a társaság ere­
deti székely népmesék és mondák gyűjteményét. E gyűj­
temény a Székelyföldről, a nép ajkáról való s egy vidék 

nemű termékeinek lehetőleg teljes gyűjteménye legyen 
s legalább 15 oly darabot tartalmazzon, mely nyomta­
tásban még sehol sem jelent meg. A legmegfelelőbb 
gyűjteményt a társaság 300 koronával díjazza. A kiadás 
joga a társaságot illeti s ez fenntartja magának azt a 
jogot is, hogy a díjjal kitüntetett gyűjteményen kívül, a 
többi pályázó munkák közül is mindazt, a mit saját ezél- 
jaira alkalmasnak talál: megtarthassa, kiadhassa, nyom­
tatott ivenkint 30 koronával díjazva. AJJpályamunkák be 
küldésének határideje 1898. márczius l e, mikorra a 
társaság titkárához (Marosvásárhely, Szent-Miklós-utcza 
62.) küldendők. Az eredményről ugyanazon év má­
jus havában tartandó közgyűlésen számol be a társaság.

— A Dunáról. A Duna, a folyton tartó esőzések 
folytán, még folytón árad. A vízállás ma 5 méter 24 
centiméter s így a viz elöntéssel fenyegeti az alsó rakodó- 
partot. Az ott levő áruraktáraktárakból már kezdik a 
felső rakodópartra kitelepíteni az árukat. A Dunagőz- 
hajózási társulat felszólítást intézett az áruk tulajdono­
saihoz, hogy holmijaik elszállításáról sürgősen 
gondoskodjanak, mert különben az ő terhűkre és 
veszélyükre herdálják el az árukat.

— Feltört sírbolt. Írig. szerémmegyei község teme­
tőjében — mint nekünk Írják — az odavaló jegyző 
családi sírboltját föltépték s egy keresztet a jegyző házá­
nak kapujára szegeztek. A tetteseknek nyomában 
vannak.

Rövid hírek. A cserfői szőlőben, Gerocs 
István szőlópásztor és felesége a napokban szén- 
gázmérgezésnek estek áldozatul. — Hagy-Ka­
nizsán Rothmann Béla törvényszéki irodatiszt, 
betegsége miatt agyonlőtte magat. — Somoson 
tegnapelőtt a villám megütötte Szepesiné paraszt­
asszonyt. Rögtön meghalt. Szörnyű véletlen, hogy 
évekkel ezelőtt a férje is villámütés következtében 
halt meg Amerikában. — Szent-György völgyön 
e hó lü-án Sávéi Lajos molnár neje belé esett és 
belé fűlt a megáradt patakba.

- A partról. Udvardy Olga a IV. kér. polgári
leányiskola növendéke ma délután a közraktárak mellett 
sétálva elszédült s a partról a Dunába esett. Nehány 
bátor munkás kimentette a vízből s bazavitte a fiatal 
leányt szüleinek Szabóky-utczai lakására.

= Tűz a raktárban. Veszedelmes tűz volt ma dél- 
ben a Rombach-utcza 8. számú házban. A nagy föld. 
szintes ház hátsó részében, a mely különböző kereskedők 
raktárául szolgál, van Blau Móritz és fiai ezég 
bőrnemü-raktára, a mely a padlást is elfoglalja. A ezég 
a padláson gubacsot helyezett el nagymennyiségben s ez 
eddig ismeretlen okbúi kigyulladt. A tűz valószínűleg 
még tegnap este támadhatott, mikor ott a ezég mucká- 
sai°dolgoztak. Valaki talán eldobott egy égő szivart 3 
ettől fogott tüzet a már kiszáradt gubacs. A tűz egész 
éjjel, sőt ma egész délelőtt lappangott, mig végre délben 
lángralobbant s csak ekkor vették észre a házlieliek, a 
kik értesítették a tüzőrséget. a honnan a VL, VII. és Vili. 
kerületi őrségek Markusovszky segédtiszt vezetése alatt 
kivonultak. Kivonult az önkéntes tüzőrség is Báróig 
N. Ernő főparancsnok vezetése alatt. A tűzoltók főleg 
arra törekedtek, hogy a tűz tovább terjedését megaka­
dályozzák, mert a házban egy rum- és lkör raktál is 
volt, azonkívül a szomszédos király-uteza 3. számú ház 
padlásán pedig egy droguista-raktár. Egy órai munka 
után a tűzoltóknak sikerült a tűz továbbterjedését m»g. 
akadályozni s azután lassankint el is oltották. Oltás 
közben Sajó Károly tűzoltó könnyen megsérült a kezén. 
Sebét a mentők kötözték be. A kár nagyságát nem lehe­
tett megállapítani, mert a gubacson kívül a tető egy 
része is elpusztult, miután a tűzoltóknak le kellett bon- 
tani s a padlás fagerendáit leszakítani. A tűz okának 
kiderítésére a vizsgálatot megindították.

= Megszökött elmebeteg. Tegnap este a Wasko- 
vies-féle vizgyógyintézetből Stáb András dunapabji 
lakos megszökött s ma délután hat órakor a Ferencz 
József-hidról a Dunába vetette magát. Tettét azonban a 
partról idejekorán észrevették és Grinzinger Ferencz 
a «Mária» hajó kormányosa ki is fogta a szerencsétlent 
a vízből. Visszavitték a gyógyintézetbe.

— Eltűnt. Böhm Károly hivatalszolga tegnapelőtt 
reggel árok-uteza 29. számú lakásán összepörölt felesé­
gével szül. Anosi Irmával s azután haragosan elm»nt 
hazulról. Mikor délben hivatalából hazament, felesége 
nem volt otthon s azóta sem látta. Felesége ideges, 
nyugtalan természetű lévén, attól tart, hogy kárt tesz 
magában. Az eltűnt asszony barna hajú, hosszas hal­
vány arczu, barna szemű s eltűnésekor fekete ruha volt 
rajta. A rendőrség keresi.

= Életuntak. Tegnap este egy munkás kinézésű 
férfi a Ferencz József-hid mellett a Dunába vetette ma­
gát. Néhány hajóslegény azonban utána evezett és sze­
rencsésen kifogta. Eszméletlen állapotba vitték be a 
Rókusba, de a hideg fürdőbe nem hal bele. A kik lát­
ták az esetet, az életuntban Szokoly János napszámost 
vélik felismerni; hogy miért akart meghalni, nem tud­
jak. — Ma hajnalban a külsű-soroksári-uton levő «Nep- 
tuu»-féle gőzmosó mellett levő akáczfa-erdőben egy fára 
egy férfit felakasztva holtan találtak. Két munkás az 
öngyilkosban Kovács Zsigmond crzsébetfalvi koresmá- 
rost vélték felismerni. Az öngyilkos egyébként középter­
metű, barna hajú és bajuszu, borotvált arczu férfi. Fe­
kete magyar ruha volt rajta. Bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

= Az ismeretlen Ismerős. Sokszor van az ember 
olyan helyzetben, hogy ismerősökkel kell beszélgetnie, a 
kikről fogalma sincsen, hogy kik lehetnek. Csupán ud­
variasságból reájuk hagyjuk, hogy: igen emlékezünk . .. 
Nos ennek az udvarias engedékenységnek drágán fizette 
meg az árát Radú Árpád magánhivatalnok, a ki a na­
pokban öcsesével az aréna-uten sétálva egy ilyen isme­
retlen ismerősre akadt. A neki idegen fiatal ember egy 
perez alatt átölelte s össze-vissza csókolva, igy szólt 
Radóhoz:

— Szervusz barátom! Hol jársz te mindig ? — kér­
dezte nagy örömmel.

Radó eleinte zavarában csak mosolygott s később 
szabadkozott, hogy alighanem téved.

Ez a kijelentés az ismeretlent nagyon lehangolta:
— Látom már, hogy a szegény ein’/ meg sem 

akarod ismerni 1 — mondotta keserűen s azzal sértődve 
elment.

Csak jóval eltávozása után vette észre Radó, hogy 
furfangos zsebtolvajjal ölelkezett, a ki óráját magával 
vitte. Panaszára a rendőrség nyomozni kezdte az ölel­
kező zsebtolvajt és Bárdi Jenő kolozsvári születésű, 20 
éves rovott múltú színész személyében el is fogta. Bárdi 
tagadja a lopást, de ez nem sokat használ.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny a zeneakadémiában. Az orszá­

gos zeneakadémiában ma délelőtt tartották az ez idei 
első vizsgálati hangversenyt. Néhány tehetséges növen­
déket hatlottunk, a kik közül legjobban Goldberger 
Berta tűnt fel. Zongorajátéka már némi művészi ön­
állóságra és fejlett zenei érzékre vall. Csinosan énekel 
Bödi Ella, a ki a «Carmen» egyik dalát adta elő nagy 
hatással. A heged ütanszak Schulz Ernesztinnel voít 
képviselve, a ki szép tónussal és fejlett technikával ren­
delkezik. Közreműködtek még: König Péter, Lichten- 
berger Emil, Kohn Frida, Halácsy Margit. Aranyoesy 
Anna, Klemperer Oszkár és Scliechter Jakab, vala­
mennyien a hangversenytermet teljesen megtöltő közön­
ség zajos tetszése mellett.

— Á Eurgszlnház tagjai a vígszínházban. A
Burgszinliáz tagjai májás 31-én hétfőn kezdik meg őt 
estére terjedő vendégszereplésüket a vígszínházban, s 
ezúttal a klasszikus dráma reportoirejában fogják be­
mutatni magukat. Az öt estére terjedő sorozat a követ- 
kezű darabokat foglalja magában: Hétfőn 1897. május 
31-én «Othello» dráma Sliakespeare-től, kedden junius 
1-én «Egmont« dráma Goethétől, szerdán junius 2-án 
«Sohn der Wildmss» (A vadon fia) czimü Hahntól, 
csütörtökön junius 3-án «Hamlet» dráma Shakespeare- 
tói, pénteken junins 4-én «Die Athenerin» dráma Eber- 
manutól.

SPORT.
— íj goto verseny ek Ma volt az ügetőversenyek 

második s egyúttal utolsó napja s az Erzsébet királyné- 
úti versenypályán, daczára az esőre hajló időnek szép 
számú közönség gyűlt egybe. Lassankint talán mégis 
hozzászokik a budapesti sportközönség az ügetőversenyek- 
hez is és a Tatersall-egylet fáradsága nem fog kárba 
veszni. Különösen a mágnásközönség igen szép számmal 
gyűlt ma egybe s a szebbnél-szebb fogatok egész korzót 
produkáltak a versenyre való ki- és behajtásnál. Általá­
nos föltünésí keltett gróf Károlyi István remek négyes 
vadász-fogata, a milyent nálunk Magyarországon nem il 
igen használtak.

Maguk a versenyek igen érdekesek voltak, noha a 
versenyzők kis számban jelentek meg. Ezúttal is a gróf 
Károlyi László és báró Sennyey Géza együttes né­
gyes arabs fogata tette a legszebb rekordot, könnyen 
győzve le két versenytársát a Városligeti díj-éti 
való küzdelemben. Az eredmények a következők voltak:

I. Nemzetközi dij. 1000 korona. Távolság 20 kilo- 
méter. Kettes fogatok részére. Első Muslay Gyuri két 
heréltje Kántor és Krétás, második gróf Andrássy 
Géza íogata. Tot.: 5 : 8.

II. Igazgatósági dij. 500 korona. Táv. 3000
Egvedül Vojnich Sándor két idősb heréltje 
és Kontras indultak s az utat 5 perez és 
perez alatt tették meg. Így a

m.
Virgoncé 
i2 másod­

dijat meg is nyerte tulaj­
donosuk.

III. Városligeti dij. 1200 korona. Táv. 20 kilóm. 
Négves fogatok részére. Három fogat indult és a gróf 
Károlyi László három s báró Sennyey Géza egy 
arabs lovából összeál[itott fogat rendkívül gyors tempó­
ban könnyen hagyta el versenytársait. Második lett báró 
Sennyey István fogata s harmadik gróf Károlyi Lajos 
négyese. Ez utóbbi nem is erőltette meg magát a győ­
zelemért Totalizateur 2 :6, 5: 15.

IV. Táttérsalldij. Dijul egy angol félvérkanczat 
adott a lótenyésztési kormányzat. Táv 5000 nn ter. 
Kettős fogatok részére. Első lett Vojnich Sándor, má­
sodik gróf Andrássy Géza fogata.

V. Bérkocsis-verseny. 400 korona. Táv kétszer a 
pálya köre. Tizennégy fiakker indult s a versenyben 
Markbreiter bérkocsis 4-es számmal jelzett 312. szama 
fiakkere könnyen nyerte versenyét. Totalizator : 2:3, 5: a-

Pécs, május 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A pécsi biczykli-klub harmadik országos versenye 
a következő eredménynyel folyt le :

I. Megnyitó verseny. 2000 méter. Ezüstérem és 
tiszteletdíj a nyertesnek, ezüstérem a másodiknak és 
bronzérem a harmadiknak. A verseny holtversenynye 
végződött Wiegand Rezső és Lilits Milutin közt. v™ 
4 perez 254/5 másodpercz. Második lett Greiner frigyes 
4 perez és 262/. másodpercz.

II. Vendégek versenye. 4009 méter. Ezüstérem és 
tisztelet-díj az elsőnek, ezüstérem a másodiknak 
bronzérem a harmadiknak. Első lett Wiegand 7 perez

és

mp. alatt; második lelt Greiner Frigyes / p- 
242/5 mp. alatt; Száríts 7 p. 253/s mp. alatt.

llí. Pécsi biczikli-klub versenye. 1600 méter. 
Ezüstérem és tisztelet-díj az elsőnek; ezüstérem a m-1" 
sodiknak. bronzérem a harmadiknak. Első lett Duns. 
László 2 perez 42% mp. alatt; második Dvorszky 
József 2 perez 49% mp. alatt.

IV. Tandem-verseny. 3000 méter. Ezüstérem »
tiszteletdij az elsőnek, ezüstérem a másodiknak, bronz­
érem a harmadiknak. Első lett Wiegand és Lilát 
4 perez 29 mp alatt, második Klinkó és Greiner 
perez s 293/s mp. alatt. ,

V. Főverseny. 15.000 méter. Ezüstérem és tisztelet­
dij az elsőnek, ezüstérem a másodiknak s bronzérem a 
harmadiknak. Első lett Wiegand 24 p. 101 a mP" 
alatt, második Grtyner 27 p. 211/. mp. alatt; harmau. 
Fekete 29 perez alatt.

VI. Térelőny verseny. 1000 méter. Ezüst érem ' 
tiszteletdij az elsőnek, ezüst erem a másodiknak; bron. 
érem a harmadiknak. Első lelt Száríts 1 perez 30 mp- 
alatt, második Dvorszky, harmadik Dunszt.

VII. Vigaszverseny. 1000 méter. Első lett Greiner. 
második Fekete, harmadik bedéi.

Béos. május 27. (A 
irata.) A mai verseny 
ződtek : J1 Lovelace-gatvert
Ottó főherczeg 40. pm| 
első Ambrosia másodilJ 
aztán Zimankó és Ing"1 
fogadások : 1. 25 : 88

II. Kegyur verseny 
hereki ménes 2é. sga L 
zo=zszal első, Clarettel 
madik, aztán Jólehet, 1 
Pécby András 2100 ki 
yások: 1.25:491

III. Handicap. 24(1 
nádi L. 4é. pk. BelleI 
szál első, Driver másl 
dik, aztán Harry, /|
Helyrefogadasok : L 2A

IV. Kancza-dij 11 
Spmger Gusztáv 5é. pl 
első, Margót és Rose I 
Hajadon negyedik, azJ 
5-12. Helyrefogad.,so| 
II. Rose of Kildarera

V. Maidenrennen
Lederer 2é. pm. Aczt1 
második, félhosszal Dl 
S'Azám, Valaki, Fütty! 
lizatőr : 5 : 133. Hely« 
IU. 25 : 44. r

VI. Hadseregi aá-A 
korona, adja 6 felségj 
Mór 4é. sárga mén Jf 
Tarara bőm dy av mii 
Pabgv, Broisz, Aviso 1 
dósok : I. 25 : 32. II. 1

YH. Eladóversen ;l 
A. száz. 3é. pej kancl 
Hygiaea második. 5 11 
Tömörd, Jabhunka, ” 
Helyrefogadasok : L

FÖVÁ1
— Berliniek Buö

Sprenger, GlasenaI 
sok. a kiknek érkézéi 
tekintették a székes 11 
melyekről » legeíism-1 
nézték azonkívül a fii 
seit. Azután a mentöl 
bol dr. Kresz Gézaj 
őrző orvos és FranlI 
Iák őket. A berendezi 
vezetről nagy elismeri 
Éppen távozóban voll 
a váczi-körut sark ué| 
A vendégek egyike 
alig győzte dicsérni 
ségöket. A vendégek 
csatornahálózatát, a I 
egészségi intézményei

EGYLETEI
Országoj

— Az EgI 
A millenniumi ed 

nagy szótöbbséggel 
ványára azt az ed 
alapján Országos! 
Ezt az eszmét naz 
orvosi kar, mert J 
lését látták bennf 

Hogy mennyire 
mily nagv várakuzl 
telve ez eszme ii d| 
hogy az ország 
megyei é» városi 
főorvosok, járás él 
hivatalos orvosol) 
gresszuson.

A kongresszus 
kiterjedő vita ulatj 
gos orvos-szöv etsd 
most felsőbb meg| 
hez terjesztenek 
erős és biztos alal 
seknek, a melyek] 
érdekeit minden il 
den ellentétes tg 
lesznek hivatva.

Annál nagyobb] 
e szövelkezése. ni 
sek és kis lőrédéi 
niarákba akartak 
létesíteni.

Nem hallgathat! 
melyet a kongresi 
tagja inszczenált. J 
és mindjárt szem! 
Lajos irányában." 
óriási elail-kitutasl 
ez által adván ni 
nagymérvű tisztei! 
az orvosi közügy! 
magasló íértiu irJ 

A kongresszusr] 
vetkező:

Az ui városháza I 
helyett az ország aj 
kai telt meg. a kiig 
nak az országos 
betetőzni hivatott 
jávu janak az orvo 
mezesére hivatott 

Mintegy négyszái 
pesti orvosi egyeteil 
országos kórházi 
gyakorló orvosok, 
voltak többek közül 
Csatáry Lajos. .l| 
József, Högyts El 
egyetemi tanárok. 
Alajos rendurföorvd 
képezdei igazi ato. 
vosa. Pantocsek. I 

Az elnöki emelvl 
végrehajtó bizottsal 
nők, dr F. emelt 
és dr. Koreck G\J 

Dr. KétU Káról] 
vöí.li beszédében 
gyűlt orvosokat, ki 
sitott érdeklődésért] 
keletkezesére, a m] 
melytől a vegrebaj] 
bizottság, feladatai] 
tervezetet s a kon] 
vezetet pontrúl-poií 
fogadja. A végreiis 
is beküldött terveq 
•-TYosegyesülés esi 
t- nyszeregyesülés,! 
(Le vele !) Ha 
-elterjesztendő le|
t eyminiszterhez,
i-.z előkészítő bi] 
"iülvitelével és 
-evő megyei és hd 
szabálytervezet ma 
"v.ükség arra, bog! 
1 ivassék egybe szí 
las, illetve a tiszti 

■ azt a lelkes részvl 
tagtársak lehetővé 
elvi határozatai 
stádiumába mehet]
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ÍV. kér. polgári 
I közraktárak mellett 
Vba esett. Néhány 

hazavitte a fiatal 
|sára.
es tűz volt ma dél- 
ban. A nagy
lülönbözö kereskeitők 
Ts és fiai czég 
3 elfoglalja. A czég 
tymennyiségben s ez 
> tűz valóazinüieg 
lőtt a czég munká- 
I egy égő szivart 3 
Ibaes. A tűz egész 
F. mig végre délben 
ízre a házbeliek, a 
In a VL, HL és Vili. 
■tiszt vezetése alatt 
frség is Bárány 

A tűzoltók föieg 
I terjedését megaka- 

és liiör raktál is 
lutcza 3. számú ház 
I Egy órai munka 
Jvábbterjedését m«g.

is oitották. Oltás 
I m«gsérült a kezeu. 

Jagysagát nem lehe- 
kivül a tető egy 

Inak le kellett bon­
éi. A tűz okának 
lk.
luap este a Wasko- 
J András dunapataji 
I órakor a F erencz 

Tettét azonban a 
Winzinger Ferencz 
Bta a szerencsétlent
le.
Italszolga tegnapelőtt

I ü=szepörő!t felesé- 
I haragosan elrm-nt 
I hazament, felesege 
L F eiesege ideges, 
It. hogy kárt tesz 
Baju. hosszas hal- 
Bor fekete ruha volt

I
ÍTÉSZÉT.

f
iában. Az orszá- 
toltak az ez idei 
tehetséges nüv -n- 
rjöban Goldberger 
1 némi művészi -jn.

Cslnosan énekel 
|da! it adta elő nagy 

Erneszlinnel volt 
Itt technikával r»n- 
l.z Péter, Láchten- 
I Margit. Aranyossy 
Inter Jakab, vala- 
ka megtöltő közön-

I vígszínházban. A
Itfőn kezdik meg őt 

vígszínházban, s 
j rejaban fogják be- 
|du sorozat a követ- 

Eétíőn 1897. május 
‘•tői. kedden junius 
zerdan junius 5-un 

czimü Hahmól, 
tárna Shakespeare- 
cer.ee dráma Eber-

l az ügetőversenyek 
Erzsébet királyné­

ba; ió időnek szép 
hkint talán mégis 

■ az Qgetőversenyek- 
uga nem fog karba 
.gén szép számmal 

Ugatok egész korzót 
Ibehajtásnál. Általi- 
Elvan remek négyes 
lyarorszagon nem ia

voltak, noha » 
|. Ezúttal is a gróf 
iéza együttes né- 

I rekordot könnyen 
írosligeti díjért 
következük voltak: 
Távolság 20 k.io- 

luslay Gyula két 
gróf Aridrássu

Táv. 3000 m. 
Iheréltje Virgoncé 
prez és 52 másod­

ig nyerte tulaj-

Táv. 20 kilom. 
indult és a gróf 

Innyey Géza egy 
L.vüi gvors tempó­
jú. Második lett báró 
gróf Károlyi Lajos 

eg magát a győ­

zöl félvérkanczál 
Táv 5000 méter. 
eh Sándor, mi­

lter Ezüstérem & 
a másodiknak és 
ny holtversenynyel
Milutin közt. W» 

tt Greiner Frigyes

Ezüst érem és
násodiknak; bronz

Its 1 perez 30 mp- 
I Dunszt.

Első lett Grtiner,

gáce. május 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
) A mai versenyek a következő eredménynyel vég-

Lovelace-gátverseny. 4600 korona. 2300 méter. 
Ottó föherczeg 4e. pm. Hírnök k.'inynven 6 hoszszal 
,.j Ambrosia második, 1 hoszszal Nono harmadik, 

„tán Zimankó és Ingraban. Totalizator 5 : 26. Helyre- 
Sások : 1. 25 : 88. II. 25 : 58.

11. Kegyur-verseny. 3400 korona. 1200 méter. Szász- 
hereki menes 2é. sga k. Thessa. küzdelem után fej- 
hoszsz»! első. Clarette második, 5 hoszszal Csipke har­

cik, aztán Jólehet, Martha. Gunn. Nyertest megvette 
pihv András 2100 koronán. Totalizator 5 : 23. Helvre- 
t^dások : 1. 25 : 49. 11. 25 : 36.

Ill Handicap- 2400 korona. 1800 méter. Gróf Fór­
jáéi! L. 4e. pk. Belle Minette küzdelem után fejhosz- 
gal első, Driver második, fejhoszszal Barinkay harma- 
jjg. artan Harry, Zsoldos, Zote. Totalizator 5 : 22. 
Heivrefogadasok : 1. 25 : 59. II. 25 : 66.

IV. Kancza-dij 24.000 korona, 2400 méter. Báró 
épiuger Gusztáv 5é. p. k. Perpedes könnyen 2 hosszal 
eső. Margót és Rose of Kildare holtversenyben második. 
Hajadon negyedik, aztán Rache. Jasmin. Totalizator: 
5 12. Helyrefogadasok: 1. 25: 38, 11. Margóira 64, 
n. Rose of Kildarera 131.

V. Maidenrennen 2400 korona, 1000 méter. Lovag 
[öderer 2é. pm. Aczél- biztosan nyakliosszal első. Pássá 
második, félhosszal Delight harmadik, aztán Billnitz, 
s \zam. Valaki, Fütty. Granas. Lantos. Harwich. Totá­
llá, őr: 5: 133. Helyrefogadasok : 1. 25 : 15S, 11. 25 : 76, 
IO. 25: 44.

VI Radseregi akadályverseny. Tisztelettij és 6000 
korona, adja ő felsége. Táv. 4000 méter. Báró Ditl'urlh 
jjq;. 4é. sarga mén Invalid könnyen 4 hosszal első, 
Tarara bőm dy ay második. Malva rossz harmadik, aztan 
I-abgv Brvisz. Aviso II. Totalizator: 5: 8. Helyrefoga- 
dasoV; I- 25: 32. n. 25: 42.

Yjl Eladóverseny. 2400 korona. 2000 méter. Jékey 
4. száz. 3é. pej kaneza Lyra küzd. fejhosszal első. 
Hvgiaea második. 5 hoszszal Entrefilet harmadik, aztán 
Tőmörd. Jabhunka. Bella. Rabió. Totalizator : 5 : 18.
Helyre fogadások : 1. 25: 35. 11. 25 : 36. 111. 25: 40.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Berliniek Budapesten. Berlin város küldöttei, 

Sprenger. Glasenapp és Il ern ich kormánytanacso- 
50, a k.knek érkezedéről mar hirt adtunk, ma meg­
tekintettek a székes főváros köztisztasági intézményeit, a 
sebekről a legelismerőbb szavakban nyilatkoztak. Meg­
gyei azonkívül a földalatti villamos vasút berendeze- 
Sci; Azután a mentő-egyesület helyiségeibe mentek, a 
bűi dr. Kresz Géza igazgató, dr. Donnhoffer ellen­
őrző orvos és Franki őrsvezető fogad! ik és kalauzol­
ta őket. A berendezésről, felszerelésről s az egész szer­
vezetről nagv elismeréssel szólott mind a három látogató. 
£,;^n távozóban voltak, mikor a Podmanicz-ky-utcza és 
a víczi-kőrm sarkáról esetet jelentettek. EUgázolás volt. 
A vendérek egvike Wermch kivonult a mentőkkel s 
i - cwzte dicsérni az első segélynyújtásban való ügyes- 
scgr. -vet. A vendégek meg fogják tekinteni 
oa'.crnaliálozatat. a vásárcsarnokokat és 
ec-iisegi intézményeinket.

főváros 
összes kiiz-

EGYLETEK, TÁRSULATOK. 
Országos Orvos-Szövetség.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A millenniumi egészségügyi orvosi kongresszuson 

nagv szú bbseggel elfogadták Kétli tanar indít­
ván'-'u. a ... i az eszmei, hogy önkéntes társulás 
alapján Országos orvos-szOvetséget alakítanak. 
Ezt az eszmét nagy tetszesse! fogadta az egész 
orvosi kar, mert az orvosok régi vagyuk teljesü­
lését láttak benne.

Hogv mennyire erezték ezt az orvosok és hogy 
mily nagv várakozással és bizalommal vannak el­
telve ez es'.me iránt, bizonyítja azon körülmény, 
hogv az ország minden részéből mintegy 400 
megyei é» \ árosi tiszti főorvos, kórházi igazgató 
főorvosuk, járás és kerületi orvosok, tulnyomólag 
hivatalos ormosok voltak jelen a mai kon­
gresszuson.

A kongresszus hosszú és minden apró részletre 
kiterjedő vita után megalkotta a létesített orszá­
gos orvos-szövetségnek alapszabályait, a melyeket 
most felsőbb megerősítés végett a belügyminiszter­
hez terjesztenek fel, hogy onnan visszakerülve, 
erős ez biztos alapot adjanak azoknak a törekvé­
seknek, a melyek a magyar orvosi rend testületi 
b:dek- ;t minden hatalom, minden befolyás és min­
den ellentétes törekvések ellen megvédelmezni 
lesznek hivatva.

Annál nagvobb fontosságú az ország orvosainak 
e szövetkezése, mert ez hangos válasz azon keve­
sek e~ kis töredék részére, kik az orvosokat ka­
marákba akartak kényszeríteni és statust in statu

Nem hallgathatjuk el azon kellemetlen epizódot, 
me-vet a k-.: gresszus egyik fiatal és ismeretlen 
haja inszvzvnált. Mint első jelentkezett szólásra 
és mindjárt személyes sértésekkel kezdette Csatúry 
L.v. s iranvaban. Midón a kongresszus ezt hallotta, 
óriási elail-kialtásokkal kenyszeritettek a leülésre, 
ez aital adván méltó felháborodásának és azon 
nagymérvű tiszteletnek kifejezést, melylyel ezen. 
az orvosi közügvek terén érdemekben gazdag, ki­
magasló íeríiu iránt viseltetik.

A kongresszusról részletes tudósításunk a kő-

Az uj városháza közgyűlési terme ma a városatyák 
helyett az ország minden részéből összesereglett orvosok 
ka.' trá meg. a kik eljöttek, hogy részt kérjenek maguk 
L:-k f ?. országos orvosi szövetségnek alapvető ügyeit 
héttíz:., hivatott kongresszus munkálataiban és hozzá­
járuljanak az orvosi kar jelentős érdekeinek megvedel- 
mezéít-re hivatott intézmény létesítéséhez.

Mintegy négvszáz orvos gyűlt össze, köztük a ouda- 
pesti orvosi egyetem több kiváló tudós tanára, vidéki 
országos kórházi főorvosok, megyei és városi főorvosok, 
gyakorló orvosok, a szaksajtó több kiváló munkása, 
voltak többek között: Korányi Frigyes főrendiházi tag. 
Csatár t Lajos. Müller Kálmán. Kétli Károly, Fodor 
■iózsef. Hogyts Endre, Réczey Imre, EUscher Gyula 
egyetemi tanárok. Papp Samu oi sz. képviselő, Rózsajfy 
Alajos reedörfőorvos, Konrád Márk nagyváradi bába- 
képezdei igazgató. Józsa András Szabolcsmegye lőor-

Az elnöki megnyitó után felolvasta dr. Pleso Nán­
dor jegyző az üdvözlő táviratokat. A mozgalomhoz való 
csatlakozásukat bejelentették többek közt az összes nagy­
váradi, nagy-kanizsai, siklósi orvosok, a hevesme­
gyei, maros-tordavármegyei és marosvásárhelyi orvos- 
egyesület stb.

Majd az alapszabálytervezetet fogadták el általános­
ságban a részletes tárgyalás alapjául Csupán két kon­
gresszusi tag békétlenkedett, a kik közül egyiket, 
mivel felszólalásában érvek helyett személyeske­
dett, a kongresszus meg sem hallgatott. A másik 
dr. Mátray az esztergommegyei orvos-gyógyszerész egy­
let megbízásából szólalt fel és kijelentette, hogy úgy ő, 
mint megbízói az orvosi kamarákról szóló törvényjavas­
latot perhorreszkálják, mindamellett a szövetségbe való 
«kötelező» belépést kimondatni óhajtja. E felszólalást 
Kétli elnök ama kijelentése folytán vált tárgytalanná, 
hogy az egész mozgalom a szabad egyesülés alapján 
indult meg.

Az alapszabálytervezet részletes tárgyalásánál dr. 
Földi Emil az esztergomi orvosok nevében a 2. §-nál 
a kötelező belépésre vonatkozó indítványt ismét előter­
jeszti. Dr. Schön, dr. Csatáry, dr. Csillag és dr. 
Grün hnzzászólalása után a szövetség czélját a követ­

kezőleg állapitolták meg :
«Az orvosi rend tekintélyét erkölcsi, anyagi és társa­

dalmi érdekeinek előmozdítása és megvédése; mindan­
nak ápolása és fejlesztése, a mi az orvosi rend szak­
szerű működését úgy az orvoslás, mint a közegészség 
terén mennél sikeresebbé és közhasznosabbá teheti.»

A szövetség eszközeiről szóló 3. §-hoz dr. Jóssá, 
Schön, dr. Szigeti beszéltek és elfogadták a következő 
szövegezést:

«A szövetség ezélja elérésére a) Magyarország orvo­
sait erkölcsi testületbe egyesíti; b) az orvosok egymás­
közti és a közönséggel szemben való viszonyára vonat­
kozólag rendtartást létesít; c) az orvosi biztosítást, nyug­
díj- és segély ügyet országosan szervezi; d) az orvos- 
társadalmi kérdéseket felkarolja; e) az orvosegyesületi 
és társadalmi életet előmozdítja ; f) az orvosi szakképzés 
és közegészségügy kérdéseivel foglalkozik.»

Hosszabb vita indult meg a S-.k §-náI, a melynél dr. 
Földi azt indítványozta, hogy az orvosok fegyelmi 
ügyének legfelső fóruma ne a kongresszus legyen. A 
kongresszus végül elfogadta Kétli elnöknek azt a 
közvetítő indítványát, hogy az igazgató-tanácsot har­
madik fórummá tették, de azért elfogadták negyedik fó­
rumnak a kongreszszust is.

A szövetség szervezetére vonatkozó szakaszoknál 
kimondták azt, hogy a megyék önállólag alakíthatnak 
fiókszövetséget, tekintet nélkül tagjaik számára, mig a 
városokban külön fiókok alakítása legalább 20 taghoz 
van kötve.

Az igazgatanács hatáskörére vonatkozó és a 
befejező szakaszokat a kongresszus változatlanul el­
fogadta.

Az alapszabálytervezet részletes tárgyalásának befeje­
zése után dr. Kétli Károly elnök lelkesedéstől áthatolt 
szavakkal mondott köszönetét a buzgó munkásságért, a 
melyet a kongresszus tagjai a kongresszus létrehozása 
érdekeben kifejtettek. Felhatalmazást kér a kongresszus­
tól arra nézve, hogy már előzetesen az alakuló ülés előtt 
megindíthassa a végrehajtó-bizottság az országos mozgal­
mat az orvosi szövetség érdekében. (Helyeslés.) Végül 
proponálja, hogy a mai ülés határozatai alapján kiegé­
szített bizottság szeptember hó derekára hívja egybe az 
akkoráig már valószínű leg miniszterleg jóváhagyott sza­
bályzatok alapján a tisztikart választó megalakuló 
gyűlést. Ismételve köszöni a kongresszus lelkes mun­
kásságát.

A kongresszus nevében dr. Mátray nagy éljenzés 
mellett indítványozta, hogy dr. Kétli Károlynak. a ki a 
hazai orvosi kar érdekében olyan önzetlenül működik és 

ki a szövetség és a kongresszus előmunkálatait olyan 
fáradhatlan buzgalommal vezette, fejezze ki a kongresz- 
szus jegyzőkönyvi köszönetét.

Az indítvány egyhangú elfogadása után a kongresszus 
get ért.

A közönség köréből,

Elsőrendű szakértők által SELTERSI VIZ helyett ajánl 
29870 tátik. Főraktár:

Budapest, Teréz-körut 37- 
és Diana-fürdtf.Mattoni és Wille

forint
nyer:150.000

így 1864-esijSferaynyel ests
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Dr. KUN Z. vérképző rózsaszínű ezukrozot£ labdacsak 
00 üib 1 forint kr-

A világ lcgcsodásabb hatású gyógyszere vérszegénység, sápkor, gyengeség, 
hiztalan t(Rióbajók ellen. Kapható a készítőnél Trsztyánszky K. gvógysz. 
Sárospatak. Főraktár Bpesl. Török J. gyógyszerésznél s a világon 

elterjedve minden gyógyszertárban. JOfosa

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az 1900. évi párisi kiálliás VI. csoportbi­

zottsága {mérnöki tudomány és közlekedésügy) 
ma délelőtt 11 órakor tartotta alakuló ülését Ludwigh 
Gyula államvasuti el nők igazgató elnöklete alatt a 
kereskedelmi minisztérium nagytermében. A szük­
séges felvilágosításokat Miklós Ödön a kiállítás helyettes­
kormánybiztosa adja meg a bizottságnak, kimerítően 
ismertetve ezen csoportba tartozó tényezők, neveze­
tesen az építési ipar, közút és műépítészet." kocsi­
gyártás, vasutak, közúti vasutak és kereskedelmi ha­
józás méltó bemutatásának módozatait és szak­
szerű Útmutatással látja el a bizottságot a további 
munkálatokra nézve. A bizottság ezután megvá­
lasztotta Nagy Dezső műegyetemi tanárt, Rapaics 
Radó min. tanácsost, ifj. Kölber Fiilöp kocsigyárost, 
Banovits államvasuti igazgatót és Thaly Emilt a duna- 
gőzhajózási társ. igazgatóját alelnökökké, N így \irgil 
főmérnököt, Könyves Tóth Mihály vállalkozót, Biró Elek 
főmérnököt, Hajnal miniszteri osztálytanácsost, Heuftel 
középitési igazgatót, Kherndl műegyetemi tanárt, See- 
fehlner államvasuti főfelügyelőt, Kovács Aladár és 
Geduly miniszteri osztálytanácsost, Speidl Bódog állam­
vasuti felügyelőt, Zielinszky mérnököt, Baumgarten és 
Szüts hajógyári igazgatókat, Rapaics Rikárd a magyar 
folyamhajózási társaság igazgatóját és \ajkay Károly 
vasúti és hajózási felügyelőt előadókká, kik a bizottság 
további munkálatainak alapjául szolgáló programmot 
fogják elkészíteni.

Első magyar
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, 1897. május 28-án.

§fya»pjH.3210SÓ és bizományi
'réazvényíiu-sasáff, 

BUDAPEST, V. kér., Ksrpát-mcza 9. szám.
Alopittntott í8G8-t>an.

A gyapjunvirás közeledtével a t. ez.

O.apjufernielök és gyapjukereskedök
figyelmét a kitűnő hírnévnek örvendő, gépberendezést és 
mosási rendszert tekintve a technika legmagasabb 
fokán álló

gyy&pjumosó gyárunkra
irányítjuk. Evek során át nyert tapasztalatok alapján, hazánk 
gyapjutermelui annak belátására jutottak, hogy nemcsak 
le'gelönvösebb értékesítés, hanem a nyáj kímélése miatt is 
legczélszerübb a gyapjút zsírban lenyirni és gyári mosás 
után értékesíteni. A gyárilag mosott gyapjúnak — mint 
félgyártmánynak — nagy kelendősége, nemkülönben kiterjedt 
összeköttetéseink és szakismeretünk által gyors és kedvező 
értékesítésre vagyunk képesítve. 3081G

Kimerítő programmal és felvilágosítással kívánatra 
készséggel szolgálunk. Az összes küldeményeket ezégünkhöz: 
Bndapest-Lipó: városi pályaudvarhoz kérjük ezimeztetni.

Az igazgatóság.
Városi irodánkban Nengobaner Gyula urnái (Üohány- 
utcza 1. sz.) felvilágosítások szintén szívesen nyujtatnak. 

(Utánnyomás nem düaztatik.)

Szerkesztői üzenetek.
Sch. Á. Jakahfaln. Nézetünk szerint tabula rasa-t semmi 

téren sem lehet csinálni. Ez az oka annak, hogy tabula 
rasa-t indítványozó népoktatási czikkét nem közöljük.

F. Á. Kisvárda. A szomorú adatot a hivatalos szabad- 
elvüség illusztrálására fel fogjuk használni.

Napirend: í897. május 28.
Naptár: Péntek, május 28. Rom. katli. Emil — 

Prot : Emil. — Görög-orosz: (május 1G.) Todor. — 
Zsidó: ljár 20. — Nap kél: 3 óra 54 gperczkor, nyug­
szik : 7 óra 28 perczkor. — Hold kél: 1 óra 50 percz- 
koi éjjel, nyugszik: 4 óra 51 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti muzenm, régiségtál", nyitva d. e. 9-töl d. u. 

1 óráig. Többi tárai megteKinthetök 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossnth-mnzeum Duna-utcza 1G. 

Rózsa-tér sarka», nyitva egész nap.
Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfém és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villani- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Deák -mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 
órától 5-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Sopronyi Lajos trencséni kör- 
vos eljegvr-r.te Kende Terez kisasszonyt. Ménesről.
— Esküvő. Bisdiitz Arthur, özv. Bischitz Dávid né 

fia, e hó 25-én kelt egybe üli maiin Saroltával, özv. 
Vilmáiul Imréné, kányával.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, május 27. A köztársaságiak mindent elkö­

vetnek, hogy a tarifa-bili július 1-én tőrvénynyé váljék. 
Azt hiszik, hogy a szenátus ezt egy éjjeli ülésezéssel 
létre fogja hozni. A bili ellenzői azon véleményen van­
nak, hogy a vámtörvény feletti tanácskozás még hóna­
pokat fog igénybe venni. A bilit pártoló és azt ellenző 
szenátorok száma ugyanis majdnem, egyenlő. A többség 
a paragrafusok elfogadásánál oly csekély lesz, hogy 
minden szenátor kedve szerint viheti keresztül a tárgya­
lás alkalmával benyújtandó módozatait.

Itfewyork, május 27. Liszt 3.30. Eliza má­
jusra 79'/,. júliusra 75'/4, szeptemberre 707/s. 
Icnycri szeptemberre 30l/s.

Chikágó, május 27. Búza szeptemberre 65. 
Tengeri szeptemberre 24"/8.

vosa. Pantccsek, a pozsonyi orsz. kórház tóorvosa stb.
Az elnöki emelvényen ültek: Dr. Kétli Károly a 

végrehajtó bizottság elnöke, dr. Konrád Mark társel­
nök, dr F esdi Nándor a végrehajtó bizottság jegyzője 
és dr. Koreck Gvörgy társjegyző.

Dr. Kétli Károly elnök, megnyitván az újest, ud- 
Vöili beszédében az ország különböző részeiről egy be­
gyült orvosokat, köszönetét fejezte ki az ügy iránt tanú­
sítót érdeklődésért, visszapillantást vetett a mozgalom 
k-ietkezesere. a millenniumi országos kongresszusra, a 
tnelvtől a végrehajtó bizottság a mandátumát nyerte. A 
fc./Ottság, feiadatahoz£hiven, elkészítette az alapszaualy- 
terrezetet s a kongresszus tel adata immár, nogy e tér 
vezetet pontról-pontra átnézze, azt módosítsa avagy el­
tagadja. A végrehajtó bizottság mandátumai a tagosnak 
U beküldött tervezetbe tette le, ez a tervezet a sza a
• :v segvesülés eszméjét valósítja meg, ellen e en a 
l nvszeregyesülés, más szóval a kamara eszméjével 
I ' vele !) Ha a kongresszus megállapodásra jutott,
• ■-.erjesztendő lesz az alapszabály tervezet a bel- 
ijjsmimszterhez, indítványozza pedig egyben, nogy
1 előkészítő bizottság bizassek meg ennek keresz- 

'.iilvitelével és egészittessék ez ki az összes je en 
-evő megyei és hatósági tiszti orvosokkal. Ha az atap- 
ezabáivtervezet megerősítést nyer, akkor beal a 
•Zükség arra, hogy egy ojabb országos orvosi gyűlés 
i vassék egybe szeptember hóban a végleges megalaku­
ld illetve a tisztikar megválasztása tárgyában. Koszom 
azt a hikes részvétet, a melylyel a lovaros. es vidék, 
tagtársak lehetővé tették, hogy a mű t évi kongresszus 
elvi határozatai oly rövid idő alatt a megvalositas 
stádiumába mehettek 4L

GYÁSZROVAT.
Hrabovai Hrabovszky Hudolf 1848 —49-iki hon-

véilióhadnagy, Szabolcs vármegye közéletének egyik leg­
tekintélyesebb tagja, e hó 26-án 74 éves korában, Kis- 
Várdán" elhunyt. Halála megveszerle mély részvétet kel­
tett. Temetése holnap lesz Kis-Várdán.

TÁVIRATOK.
Bukarest, május 27. A trónörökös herczeg 

állapota folyton javul.
A göríig-terök háború.

Athén, május 27.
A kormány a hatalmakhoz memorandu­

mot intézett az általuk tárgyalt békeföltéte­
lek ügyében.

Athén, május 27.
Garibaldi légiójának 1200 emberével Aghia Ma­

rinában hajókra szállott, a melyeket a kormány 
bocsátott rendelkezésére. Hogy minden izgalmat 
elkerüljenek, csak Garibaldinak és törzskarának 
engedték meg, hogy Pyráusban partra szádjának.

A garibaldisták ki akarták szabadítani De Feli­
cet, miközben verekedés keletkezett, a melynél egy 
polgár és egy katona megsebesültek. A ,Sar­
degna“ hajón tartózkodó De Felice-t az olasz kö­
vet közbenjárására szabadon bocsátották; előbb 
azonban megigértették vele, hogy lehetőleg feltű­
nés nélkül elutazik.

Az Ethniké Hetaivia öt tagját elfogták, mivel 
Lamiában, az ottani érseket kirabolták. Néhány 
ezüstgyertyatartót találtak náluk.

Lantiából jelentik, hogy ott tegnap minden ok 
nélkül újabb pánik keletkezett. Az összes családok 
elutaztak. Kea-Mtzelaban egy török század tűnt
fel, mely a polgári őrséggel összetűzött.

.athén. május 27.
A görög kormány tegnap jegyzéket inté­

zett a hatalmakhoz, melyben Törökország 
békefeltételeit visszautasítja. A hadi kár­
pótlás fizetését azért utasítja vissza, mert a 
háborút Törökország üzente meg; a határ­
rendezést sem tartja indokoltnak, mert a 
háború bebizonyította, hogy a görög had 
állások semmivel sem voltak kedvezőbbek, 
mint a török hadállások. A mi végül a ki­
adatási szerződést illeti, arról, a török igaz­
ságszolgáltatást tekintve, szó sem lehet.

London, május 27.
A „Times“ jelenti Athénből tegnapi kelettel, 

hogy a felkelők Ahrotiriben Staikos ezredes taná­
csára három ágyút kiszolgáltattak. Két ágyú 
sziget belsejében a felkelők kezében maradt.

Konstantinápoly, május 27.
Tegnap éjjel Sufli állomáson egy katonai vonat 

összeütközött egy üres tehervonatiak Két fékező 
meghalt, egy vonatvezető súlyosan, öt katona, 
öt fékező és egy gépész könnyen megsebesültek. 
A szerencsétlenség színhelyére vizsgáló bizottság 

ment.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A német gazdák Mezőhegyesen. A nemet 

gazdák — mint nekünk táviratozzak — tegnap este ér­
keztek Mezőhegyesre, hol az indóháznál az uradalom 
tisztikara élén eines kéri Kiss Pál államtitkár. Lo-
sunczy miniszteri tanácsos, Pirkner és Ilodiczky 
osztálvtanácsosok fogadták a vendegeket, kiknek tisztele­
tére az uradalom a téli lovardában vacsorát adott. A 
mai napon már reggel 7 órakor kocsikra ültek a német 
gazdák és bejárták a Gt ezer holdnyi területű állam­
birtok nagy részét. Az állattenyésztés, kivált a 16- és 
szarvasmarliatenyésztés eredményeit bámulattal szemelték, 

kendergyárat, a gőzekeszántást, a halastavat és a kiterjedt 
czukorrépátermelést szintén megnézték. A külső mező­
hegyes! gazdaságban levő versenypályán egy rögtönzött 
akadály lóversenynek is voltak szemlélői. Tiz-tiz csikós 
legény, kik ingben piros mellényben és sapkában pőrén 
ülve rneg a lovat, juttatott 1 — 1 futamban. A németek 
adományozták a dijakat, melyek viszonzásául este az 
uradalom tisztikara a vendégeknek gyönyörködtetésére 
egy népies mulatságot rendezett, melyen a népviseletet 

a magyar nemzeti tánezot mutatták be a németeknek. 
A gulyáknál a Gidrán ménesnél, Czifra ménesnél, Nonius 
ménesnél sokáig időztek. A nap kiemelkedő része 
gróf Odenburg tiszteletbeli elnöknek az estebédnél el­
hangzott kijelentése volt, ki egy budapesti napilapnak a né­
metek tanúimonvútjára vonatkozó közlését czáfulta meg 

német gazdák" nevében. A kijelentést a diszelnök egy 
poharküszöntőbe foglalta össze, melynek elhangzása után 
szűnni nem akaró taps és helyeslés hangzott fel a né­
metek részéről. A tószt Így hangzott: «Magyar uraim ! 
Mint egyszerű földinivesek jöttünk mi önökhöz, bízva az 
önök világszerte ismert vendégszeretetében, egy oly or­
szágot jöttünk megnézni és megismerni, melynek ló- 
tenyésztése világhírű ós termelési feltételei sok tekintet­
ben hasonlók, mint a mieink. Utunkban hatóságok és 
magánosok részéről oly szeretetreméllósággal fogadtattunk, 
nielvért annál inkább’nagv köszönettel tartozunk, mivel 
igen jól tudjuk, hogy oly számos vendég befogadása és 
áron igvekvésük, hogy gazdasági viszonyukat lehetőleg 
előnyösen bemutathassák, nem kevés fáradságukba és 
áldozatukba került. Eimaradhatlan és nem is maradt 
el, hogy e privát látogatásun» az önök és a saját 
sajtóikC részéről ne tárgyaltassék;■ ezt megakadályozni 
uraim nincs módunkban, de azt sem akarjuk, hogy 
nekünk oly kijelentéseket imputáljanak és oly ferde 
színben tüntettessünk let, mintha mi ignorálnók az állami
birtokok élénétén-állók elvitázhatlan érdemeit, mert ily köz­
lemény foglaltatik a «Hazánk- f. hó 25-iki számában. 
A német gazdák — uraim szerencsét kívánnak önök 
nek, kik hivatva vannak Magyarország állami méne­
seit úgy gazdaságilag, mint tenyésztési szempontból 
vezetni,15 ahhoz, a Eriit önök bemutattak és tesz gondunk 
rá, hogy e felfogásunk a nyilvánosság elé is jusson. Oiy 
rendkívüli eredmények csak kiváló személyzettel érhetők el, 

ream nézve nagv megtiszteltetés, hogy utitársaságom 
nevében és megbízásából poharat emelhetek a magyar 
állami ménesbirtokok valamennyi tisztjének és vala­
mennyi tisztelt vendég egészségére. Kívánom, hogy sokáig 
éljenek !» A társaság magyar része zajos éljenzéssel, 
németek pedig háromszoros «Hoch.-hai fogadták a szó­
nok szilárd és érczes hangján elmondott tósztját, mely 
oly inszinuáezió erőteljes czáfolata, mely inszinuáczió 
tökéletes ellentétben állott a német vendégek közgazda­
sági felfogásával. Több pohárköszüntő is hangzott még 
el ezután s vig kedélyhangulat uralkodott a társaság­
ban, mely éjiéiig együtt volt, gyönyörködve a mező­
hegyes! délezeg csikóslegények és leányok tánczában.

* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­
tése május 2/-én : Az időjárás állandóan esős c» ziva­
taros jellegű. Tegnap országszerte voltak kisebb-nagyobb 
záporesők. 10 mm. felett esett: Selmeczbánya, Zágráb, 
Arad, Szolnok és Vajda-Hunyadon ; 5-10 mm.: Árva- 
Váralja, Sopron, Csáktornya, Újvidék, Pancsova, Orsóvá, 
Szeged, Nagyváradon. A többi állomásokon 5 mm. 
alatt volt a csapadék. — Az idő egyébként jobbára fel 
hős, elvétve reggel, ködös (Keszthelyen), a hőmérséklet 
pedig keveset változott.

** Magyar beruházási kölcsön. Lukács pénz­
ügyminiszter jövő héten fogja a beruházási kölcsönről 
szóló törvényjavaslatot a képviselőháznak benyújtani. A 
javaslat teljes programmot fog adni a magyar állam­
vasutak 10 esztendőre tervezett beruházásairól, melyek­
nek szükséglete összesen 150 millió forintra van elő­
irányozva. Egyelőre azonban csak 40 millió forint ki­
bocsátásáról van szó. Az uj kölcsön 3lí, százalékos 
koronaértékre szóló járadékkötvényekben fog kibocsát­
tatni. Lukács pénzügyminiszter legközelebb a Rothschild- 
hitelintézeti bankárcsoporttal fog tárgyalni a kölcsön 
értékesítése czéljából. Az még nincs elhatározva, hogy a 
kölcsönt nyilvános aláírásra bocsátják-e, vagy pedig 
szabadkézből fogják-e eladni. A kölcsönt nemcsak a 
magyar és osztrák piaczokon. hanem a német piaczokon, 
továbbá Belgiumban, Hollandiában és Svájczban is be 
akarják vezetni.

** Uj lparoa részvénytársaság. Löw Károly és fia 
czég zsolnai posztógyárát a Pesti magyar kereskedelmi 
bank legközelebb részvénytársasággá alakítja át. Az uj 
társaság részvénytőkéje 1*2 millió frt lesz. A részvények 
hosszabb időre szindikátusban maradnak lekötve, tehát 
nem kerülnek piaczra.

** Az nj czukorkartell. Megírtuk, hogy a cseh­
országi nyersezukorgyárak bizalmi férfiai egyhangúlag 
abban állapodtak meg, hogv a csehországi nyersezukor 
gyárak képviselőit nagygyűlésre hívják össze és ott a 
finomító gyárakkal kötendő közös kartellegyezmény ter­
vezetét fogják elfogadásra ajánlani. Ez a tervezet nagy­
jában a következő: A finomító gyárak a belföldi hasz­
nálatra szánt nyersezukor árát az aussigi paritásban 15 
forinttal garantálják. Ma az aussigi jegyzés körülbelül 
12 frt. Az egyezmény megkötése esetén tehát a nyers­
ezukorgyárak a belföldi fogyasztásra nyersezukor után 3 
frt bonifikácziót kapnának métermázsánkmt. Ausztria- 
Magyarország évi ezukorfogyasztása 3!/2 millió méter­
mázsát tesz nyersczukorérté’kben. Ilyen formán a fino­
mító gyárak évi 10'/.2 millió forintot fizetnének a nyers- 
ezukorgyáraknak. Önkénytelen felmerül az a kérdés, hogy 
honnan" veszi a ezukorfinomitó ipar ezt az évi ajándékra 
szánt eminens összeget ? A felelet e kérdésre képezi 
ennek az egész karteílakcziónak punktum saliensét. A 
finomító gyárak az Így elvállalt kötelezettséget egysze­
rűen áthárítják a fogyasztásra, a mennyiben fölemelik a 
ezukor árát a megfelelő összeggel, a jelen esetben tehát 

forinttal. A kartell létrejövetele után tehát egyszer s 
mindenkorra vége lesz az olcsó ezukornak. A kínálat és 
kereslet '.iszonyai változhatnak, de a ezukor ára csak 
drágulhat. Ha a nyersezukor ára emelkedik, emelkedik 

fogyasztási ezukoré is, ha csökken, akkor • viszont a 
bonifikáczió emelkedik és a ezukor ennek következtében 
nem lehet olcsóbb. Hozzájárul ehhez, hogy a két kor­
mány a ezukorfogyasztási adót fel akarja emelni 6 írttal 
métermázsánkint. Hogy fognak már most alakulni a 
jövőben a ezukorárak ? Ma a fmomitott ezukor ára 
Prágában 32'/2. Ha a kartell létre jön, ezáltal az ár 
emelkedik 3 írttal, a fogyasztási adó felemelése után 
újabb 6 írttal, összesen 9 forinttal, a ezukor ára 
tehát 41V2 forint lesz akkor, a mikor a nyers­
ezukor Aussigban 11 Ti forintot jegyez. A monarchia 
lakosságára ez által 31‘/2 millió forint uj adóteher há­
ramlik és ebből 10V2 millió forint csak arra szolgál, 
hogy a finomító gyáraknak legyen mit ajándékozni 
nyersezukor gyáraknak. Es hol marad az a kartelltör- 
vény, a melylyel ezt a hallatlan zsarolást meg lehessen 
akadályozni ? Ausztriában — ha hindii lehet a félhivata­
los lapoknak —- legalább készül, de nálunk a kormány­
nak, úgy látszik, sürgősebb dolga van. Elöbbrevaló pél­
dául az a bizonyos szakasz, mely többek között arra is 
szolgál, hogy a karlell-lovagok «magánbecsületét» is 
hathatósabb védelemben részesítse holmi kellemetlen uj- 
ságtámadások ellen.

** Kereskedelmi akadémia Győrött. Győr város 
törvényhatóságának és a győri kereskedelmi kamarának 
együttes küldöttsége tisztelgett ma TVlassics Gyula 
kultuszminiszternél, hogy a város által felállítani szán­
dékolt kereskedelmi akadémiához a kormány támogatá­
sát kikérje. A küldöttséget gróf Lasberg Rudolf főispán 
vezette. A szóban forgó kereskedelmi akadémia Győr 
városának régi vágyát képezi. Hogy létesülhessen, a 
győri kereskedelmi és iparkamara, részint saját vagyo­
nából, részint e czélra eszközölt gyűjtésből 20.000 irtot 
adott át a városnak, a győri első takarékpénztár pedi; 
külön 10.00U forintot szavazott meg legutóbb tartott 50 
éves jubileuma alkalmából. E tekintélyes adományokra 
támaszkodva Győr városa a saját erejéből állítja fel 
iskolát, ad részére telket, felépitteti s felszereli. A fen- 
tartáshoz a győri kereskedelmi kamara évenkint 1000 
forint hozzájárulást ajánlott fel, a fentartás egyes költ­
ségeit a város maga viseli; az államtól csupán segélyt 
kivan és pedig az első évben 1500 Irtot, a másodikban 
2000-et, a harmadiktól kezdve a további években 4000 
forint segélyt. A küldöttség arra kérte a minisztert, 
hogy e szerény kérelmet teljesítse és pedig az első évi 
segélyt folyósítsa már ez évben, hogy az akadémia ez 
évi szeptember hóban már első osztályával megnyitható 
legyen. Dr. TVlassics Gyula miniszter igen szívesen 
fogadta a küldöttségét, Győr városa óhaját természetes­
nek, jogosnak és teljesíthetőnek látja. Szívesen helyezi 
tehát kilátásba a kérelem teljesítését pedig, ha csak le­
hetséges, már ez évtől kezdve.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Andrássy Aladár szabó Szepsi-Szent-György, Mor­
genstern" Vilmos szabó Budapest, Bresnik \ iktor ke­
reskedő P.atsdrach, Kellner Lajos tímár Blatna, Kucera 
Johanna női divatárusnő Tabor, Csereklyei Imre keres­
kedő Kecskemét. Pürtinger Eliz Szombathely, Szent- 
kereszthy Dezső füszerkereskedő Déva.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSD

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1SU7. május 28-án.

A nők barátja.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította: 

Ktirüiy Emil.
Kezdete 7'/2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. május 28-án. 
Blaha Lujza aszsony, mint 

vendég.
A Gyimesi vadvirág.

Az 1000 frtos díjért versenyző 
népszínmű 3 felvonásban. Irta 

Géczy István.
Kezdete VJ2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. május 28-án 

Zárva.

vígszínház.
Budapest, 1897. május 28-án.

Trilby.
Színmű 4 felv. Georges du 
Maurier után irta: Tani M. 
Potter. Fordította: Fái J, 

Béla.

Kezdete 7'/a órakor.

VÁROSLIGETI SZÍRKOR.
Budapest, 1897. május 28-án.

A kikapós férjek.
Énekes bohózat 3 felvonás­

ban. Irta Radó Károly.
Kezdete 7 órakor.

^ budai színkör.
Budapest, 1897. május 28-án.

A csodagyerek.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

WVOS-BUGAVARA
Ma pénteken, május hó 28-án

a berlini szymphonikus zenekar hangversenye.
Uj! A magvar királyi operaház énekkarából alakult 
„Apolló férfi négyes“. Lj ! — A világhírű Ponchery #• 
Niagara kötéltánczosok 2-szeri fellépte. ..The 3 Sisters 
’Walton“, angol ének- és táncz-csoport 3-szori fellépte. 
..Rayad“ burlesque komikus akrobata társaságnak 3-szori 
fellépte. Goltz Reinhold, drótkötéltánezes 2-szeri fellépte. 
A magyar daltársulat 4-szeri fellépte. Dankó Pista leg­
újabb magyar nótáival. Spanyol ós olasz utczai énekesek 
és tánezosok. Katona- és czigány-zene. Valamennyi 
a nyílt színpadokon belépő dij nélkül. Kedvezőtlen 

idő esetén elegendő fedett hely.
Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., ezentúl 30 kr.

Tavaszi naaizeiközi kiállítás
az uj-miiesarnokban, az Andrássy-ut végen.

1887. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 3-tcl délután 6 óráig, csütörtökön 
este 7-től 12-ig *r villamvilágitás mellett es

líufl't-t. scr.íá Buffet.

Bslápő-dij eg? korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.
-J&- A földalatti vasút állomásain kedvezményes áru jegyek 

kaphatók. ________

Trieszt, május 26. A czulcorpiacz^ártott. Cen- 
trifugal-pilé készáru 12’/4-13V4 forint, május-augusz­
tusra 13 -13% forint. Kávé -. Rio 48-72 formt, Santos 
46-70 frt Szesz készáru 8 frt Bors (siugaporei) 
35-35'/, frt.

Hamburg, május 26. Petroleum, üzlettelen, helyben 
5.55 márka.

Antwerpen, május 26. Petroleum szilárd, 16.37
frank. '_ .

Paris, május 2G. Nyersezukor (88 fok) készáru 
24.50—24.75 frank, nyugodt. Fehér ezukor májusra 25.75 
frank, júniusra 26.— frank, szilárd, julius—augusz­
tusra 26.25 frank, októbertől négy hónapra 27.37'/, 
frank, finomított készáru 94.50—95.50 frank.

London, május 26. A gabonapiacz bágyadt. Fel­
hozatal : 38.060 quarter búza, 3820 quarter árpa, 35.860 
quarter zab. Záporeső.

Bréma, május 26. Petroleum hausse, helyben 
5.65 márka. "

SOMOSSY

nyílt
Az összss specziálitások.

Szenzáeziós magyar előadások a 
színpadon.

Ma belépti--dij 30 lrrajozár.
Közlekedés hajókkal az Eskü-térről 
omnibuszokkal a Nagymezö-utczától é 

mulató bezárásáig.

és Boráros-térröl. 
■d Kálvin-térröl a

Somossy-Mulató
(Nagymező^utoaa .

WSL aa. nagy « Z sa d. sí s»
A kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

Nagyra becsült közönség!
Hogy a minden oldalról hangoztatott kívánságnak eleget 

tegyek, elhatároztam, hogy úgy Nagymező-utczai 
mulatómban, mint a Konstantinápolyban min—en 
nap as időre való tekintet nélkül előadást ren­
dezek. Műsoromat oiy gazdaggá és változatossá tettem, 
hogy mindkét mulatómban megfelelhessen minden igény­
nek es megtartsam a közönség mindig velem tanúsított 
jóakaratát. Mély tisztelettel

Som ossi/ Két roll/.

„Kosciuszko lengyel csatakörkép“
a legszebb panoráma

ez Idő szerint Európában.
Újra beállítva, teljes világításban látható az

.£L:*-«§*B»"V3ute»:aae 30617

a z -OQ ma.-a.es ara, olslsa.1 szemb.n.

kREMBSER CZIRKUSZ
(az állatkeptbe n.)

Ma pénteken, este fél 8 órakor.
Természetim birkózás a két olasz Villand fivér között 
(Paródia). „Elimar“ a tüzló, elövezeti az igazgató. Krembser 
Hedvig és Annuska a két kis sodronykütélmuvésznő. Mr. James 
FUlls „6erminal“-lal. Keieti-keringő, tánczolja 30 hölgy. Mr. és 
Madame Denis a lovaglóleczkében. Bővebbet a napi falraga­
szok. Egyedüli jegy előre-eladás Patzik Kertész Luiza trafik­

jában, Szervita-tér reggel 9-töl d. u. 5-ig. 30823

g ■ ■ I >| Jk n a *8 Ma este az étterembenHUNGÁRIA Mcs e$ H„

- nn> ismeri s kedveli zenekaraj alszik
S2ALLU Un Kezdete 8 Apakor
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 281
Ezen hirdetési rovatban minden es* 
•syszert beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­ből szedve 4- kralczárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé« 
(ott hirdetések minden közlése utáa 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel, a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytözsdéje József-körut
50. sz . (Raross-utcza sarkán.)

Nemecsek A*
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetési 
iro da.

Alpesek 95
levele van a kiadóhivatalban.

Szinipályát végzett
fiatal unatkozó, vidám kedélyű 
leány, ismeretséget keres intel­
ligens vagyonos úrral, ki öt 
anyagilag támogatná. Ajánlato­
kat „Gliczória“ jelige alatt 
továbbit a kiadóhvatal. 10450

Elveszett
szombaton éjjel Ös-Budavárá- 
ban vagy az utón a Feszi y 
körképig eg>- látcső kék 
bársony tokban! (A látcső 
rövidlátó hölgy tulajdona) kére­
tik a becsületes megtaláló az 
Egyetértés kiadóhivatalában azt 
bcadatni. 10451

300 forint
évi járadékot 5 éven át
fizetek annak, aki hajlandó 
helyettem 1000 torint értékű 
állampapírt a iovárosuál
mint óvadékot letenni. Az 
óvadék az illető nevén 
marad é^ teljesen biztosítva
lesz. Ajánlatok „Óvadék** 
jeligéivel e lap kiadúhivataluba 
küldendők.  :>330/h

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rban. Budapest, Vs, Bál» 
vány-utcza 6« sz. 30507

Budapest melletti
Szent-Mihályon, 4 drb egvenkint 
-250 D-öl nagyságú, egymás 
mellett fekvő üres házhely, 
egycnkinl vagy egészben, más 
vállalat miatt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 531G

Szép nemesi ház
Pest közelében, egy nagyobb 
vidéki varosban, gyümölcsös 
kerttel és hozzá tartozó mellék- 
épületekkvl. lóherésscl stb. 
szabad kézből eladó, esetleg 
nyári lakásnak kiadandó : meg­
felel a legnagyobb igényeknek 
is. Czim a kiadóhivatalban.

5337

Vétel.
Könnyű kocsi,

félfedeles 4 üléses, megvételre 
kerestetik. Ajánlatok „Balaton 
300“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 10454

Alkalmazást keres.
Okleveles gépkezelő,

aki már öt év óta egy fiirész- 
dében gépkezelő és munka­
vezető volt, állást keres. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

5345

Egy már 18 év
óta a biztosítás minden ágában 
gyakorlatilag képzett szervező 
és üzletszerző, volt önálló 
titkár, a legjobb bizonyítványok­
kal megfelelő alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 10488

Gazdatiszt,
ki több éven át nagyobb ura­
dalmakban működött, jelenleg 
is 4000 holdasban intéző, 
ezukor-répa, dohány, állatte­
nyésztés- és hizlalásokban ki­
tünően jártas; szorgalma, crélye 
és becsületessége által a gazda­
ság jövedelmét emelni képes, 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 10487

Vidéki
nyugalmazott keresztény hiva­
talnok, fiát tanulónak adná 
valamelyik szolid fővárosi fü- 
szerkereskedésbe, hol jó bánás­
módban részesülne. Ajánlato­
kat „Tanuló“ czimen a kiadó- 
hivatal továbbit. 10492

Csinos fiatal leány
helybeli előkelő üzletben sze­
retne mint pénztámoknö vagy 
elárusitónó alkalmazást nyerni 
(kávéházak kizárva). Jó ajánla­
tokkal rendelkezik. Szives kér- 
dezösködéseket „Tisztessé­
ges** jeligével e lap kiadó­
hivatalába kér. 10486

Alkalmazást nyer.
Gyarmatáru

nagykereskedő ház keres­
tetik Magyarországon, aki itt egy 
elsőrangú hollandi cacao- 
gyártmány kizárólagos el-
árusitását, kedvező feltételek 
mellett átvenni hajlandó. Szives 
ajánlatok „C. C. 3357.“ jel­
igével a kiadóhivatalba. 10496

Gazdasszony
kerestetik, ki a háztartás min­
den ágában jártas. Árva vágy- 
özvegy, ki több nyelven beszél, 
előnyben részesül. Czim a kiadó­
hivatalban. _____________ 10í-j3

Jó külsejű
házvezetőnő

felvétetik magános földbirtokos­
hoz. A főzésben és háztartás 
bari gyakorlati jártassággal 
bírjon. Árczképpel és bizonvit- 

vány-másolatokkal ellátott 
ajánlatok „L. B.“ jeligével
a kiadóhivatalba küldendők 

1C499

Oktatás.
Joghallgató

elvállal otthon végezhető írás- 
inunk ákat, melyeket szép írás­
sal és pontosan elvégezne. 
Szives ajánlatokat „Joghall­
gató“ czim alatt a kiadóhiva­
talba kér intézni.______ 10415

Főrangnaknal 
működött, nagy praxissal biró 
tanítónő vizsgára készülő 
gyermekek mellé nevelőül ajánl­
kozik. Ajánlatokat .Türelmes* 
jelige aíattt a kiadóhivatalba 
kér. 10471

Gyorsirászat
tanítására vállalkozom az esti 
órákban. Könnyen elsajátítható 
rendszer. Érdeklődök leveleit 
„Munka“ czimmel a kiadó- 
hivatalba kérem. 10479

Lakás és bérlet.
Elegánsan bútorozott

utczai szoba az Erzsébet- 
köruton, külön bejáratú, fürdő­
szoba használattal, kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10452

Kerestetik
egy keresztyén gyermek- 
kertésznö, ki az elemi osztályt 
magyarul tanítani és németül 
folyékonyan társalogni képes. 
Czim a kiadóhivatalban. 10147

V asmegyében
Körmend állomástól 3/4 óra, 
egy 12 szobás lakás butorozat- 
lan, árnyas kerttel, erdős vidé­
ken, a nyári vagy egész évre 
bérbe adandó, posta helyben. 
Szabad vadászat 2 község 
határában, és 1 pár ló, kocsi 
szabad használatával. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

10498

Különféle.
Egy társnő

kerestetik 2 vagy- 3000 írttal. 
Levelek egész czimmel a kiadó- 
hivatalba „Nagy nyeremény* 
jelige alatt küldendők. 529.-

közőltetik. TELEFON 6354

Kisbirtokért
elcserélhető egy 4 szobás lelj.
Kf,*, o A1 /í .’1' t«1    1

Hirdetmény.
Magy. kir. államvasutak. (Zóna- 
rendszerű személy és podgyász- 
dijszabás életbeléptetése a 

székesfehérvár-sárbogárdi helyi 
érdekű vasúton. A Székesfehér­
vár sárbogárdi h. érdekű vasúton 
a megnyitás napjával zónarend- 
szerü személy és podgyász-dij- 
szabás lép életbe, mely a m. 
kir. államvasutak díjszabás-el­
árusító irodájában (Budapest, 
Csengery-utcza 33. sz ) 10 krért 
kapható. Budapest, 1897. május 
19-én. Az igazgatóság.

** stooas lakó» 
ház, szőlőskerttel, egy közép, 
iskolákkal biró püspöki város, 
ban. Czim a kiadóhivatalba. 

. 5339

Hirdetmény.
Magy. kir. államvasutak. (Uj 
személy-díjszabás életbe lépte­
tése a német-osztrák-magyar- 
román forgalomban Boden- 
bachon át.) A magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett 
értesülés szerint a német- 
osztrák-magyar-román személy­
forgalomban Bodenbachon át 
f. é. junius hó 1 -én uj díjszabás 
lép életbe. Budapest, 1897. 
ii 1 ájus 5-én. Az igazgatóság.

A Myar Mit
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett Hg*

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését 4= S0801

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazzátételét
W TELEFON. ■

Szomorú - de igaz,
hoeí Cltőzékemkro nagyobb ,.™** f-rJilurt . mint egészségünkre. Iia 
rónáinkon a treparínyiU »atodéket r-zMünt ..tünk ;,ít legott e!ta*lm. 
nehogy nagyobbodjék. de hn « testi egeszsegflntn.l az est., sz^r se 
5ESk. Sj k,- k,h eejfa, WWMj znvsrok s h. .mt. te-,. Mi
Cgvet «■ vetőnk ra. Hat . vétkes könnyelmoseg. mety kesonb leser- 
veién negbi'-=2uLia raapit vadunk. mert valamint a ki~ '-.akadt-k. '« 1 j„j leer épp orv a km Swl uigv baj ket.'tkenk. ha kellé m.erkedes nme, n 
kéjnél” A legtöbb betegseg Kntforrása a gyomor rendetlen 
működésé .1 - ideje. r. a It... tolva. - E.-g- r kellete. - ir t Soda-
pasztillája c-.ikhamar beszüntet (1 -Ivbvz ar t AU krü. A tudó. torok 
es mellbajok küh- rekrdL-.vi.-gel s elnyaikasod.issal k.-zdudnek. Ecge.
“n” 7:d Metlpasztillaja ng . ber.rlirket , bajtól telj« bntoea^l. 
,1 doboz 50 kr. es 1 Irt. Pn badoboz 25 kr.V Minden gyog>S..irta.ban kap 

hátuk. Füraktur NádorgyógyswrULr vVyuu

Dr. EGGER LEO és EGGER J.
Budapest. Váczi-körut 21.

Nagyban és kicsinyben.

Nyakkendő áruház Károly-körut 24,
a ., Trilby u-hez.

Svengali hipnotizálta áruimat és azért adhatom a 
kővetkezőket 6 irt S5 krért:

1 franczia batiszt színes 
mellű redős ing.

3 gallér, 1 pár kézelő,
1 nyakkendő, 
hozzávaló gombokkal,

mind összesen 6 írt 85 krért« sosso 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

1 angol kalap,
3 batiszt zsebkendő, 
3 pár harisnya,
1 alsó nadrág.

Síijfit fcésaltményU

torna-szerek és függő-ágyak
■valódi angol 30907

Lawn-Tennis és társas-játékok.
r? Lótiálók. ruhaszárító - kötelek 

feher kenderből, hevederek, 
tömlők, tűzoltó- és itatóvedrek, 
zsákok, ponyvák, zsinegek és 
kenderzsinórok, valamint min­

dennemű hálók

SEFFER ANTAL
kötéláru gyári raktára 

Budapest. IV., (Károly- 
kaszárnya) Károly-utcza 12.
Tornatermek berendezési költ­
ségvetés kívánatra készséggel.

Egyetlen üzlet, mely Parisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŰZŐK (Corsets)
Madame M. WEISS (Párisbó!)

Wien, I., Neuer Markt 8. szám.
A főzök ára: 10 fittől feljebb. Levélbeli meg- 

rendelcseknrl a mertfk czenümeterekben kérrtii:: 
1. A mell V- hát egész kerülete .1 karok alatt. 
£. A derék kerülete. 3. A csípők kerülete. 4. A 
hosszu-ag a karóktól a derekig. A merték a testen, 
a ruha fűlött veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg elöleges beküldése mellett. 29709

T., gitt fi-O mar ti

Grácz Leonhardtstrasse
A közúti vasút állomása. Grácz

„Hotel gfoldene Birne“
legjobban ajánlható a t. utazóknak. Legszebb fekvés a 
színház közelében, a Meran-parkkal szemközt, szép 
újonnan berendezett szobák 70 krtól felfelé. Ltelek és 
italok kitűnő minőségűek es olcsók. — Szamos látoga­
tást kér
30780 Hatter J. szállodás.

VASÁRNAPI LÁPOK
valamelyik számát?

Ha még nem látta kérjen belőle mutatványszámot!

A „Vasárnapi Lapok“

moo Mittelbaclx

arczkenőcse
kitűnő szer szeplő, máifult és napégés ellen: eltávolít minden bf.r- 
tisztátalanságot; ezen kenőcs hosszabb használata után a bőr rend- I 
kívül üde és tinóm lesz. a ránezok eltűnnek, sőt előrehaladott korban | 

is megőrzi az amz üde-égét. — Egy tégely ára 80 kr.

Mittellmch liristályszappana
a leggondosabban előállítva, teljesen neutrális és kellemes frissítő 
szaga van ; nem tudjuk elég gyakran hangoztatni, hogy nagyon óvatosak 
legyünk a pipereszappan megválasztásánál, mert nem minden finom 
kivitelű és illatos szappan alkalmas a finom üde bőrnek. — Egy darab 

kristályszappan 35 kr., 3 darab 90 kr. — Főraktár:

MITTELBACH S.
I Bpesten kapható MOLNÁR és MOSER Koronanerczeg-utcza.

a legdíszesebb és legtartalmasabb szépirodalmi képes hetilap.

Főszerkesztője: Beniczkyné Bajza Lenke.
A ,.Vasárnapi Lapok"-at az Egyetértés előfizetői 

kedvezményes áron kapják:

Egész érre 8 frt helyen ..... 6 forintért. 
4 frt helyett . , ,Fél évre 4 frt helyett.......................3 forintért.

negyedévre 3 frt helyett ..... Z frt öO krért.

Az előfizetés az Egyetértés kiadóhivatalához küldendő.

VasmutMéle
tyúkszem

gyiirii
rában
3-szor 24 

óra alatt 
meggyógyít 

minden
tyúkszemet
Egy óra ára GO kr., vi­
dékre 80 kr. előzetes 
beküldése mellett bér­

mentve. 30G83
Főraktár:

Török József
gyógyszertára

Király-utcza 12. sz.

a legszebb és legczélszerübb
ünnepi ajándék

(Emlék az elhunytakról.)
MBBMnr

Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Szállítási idő 10 nap. A hU hason­
latért kez«-sség vállaltatik. A fény­
kép sértet 1.-n marad. Alkalmi aján­
dékul szánt megrendelések előbb 

küldendők be. 30553

BODASGHER SIEGFRIED
jutalomdijazott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61.

Hőség* ellen.
tmtrm

Luster sacco 3 frt az .Angol 
szabódnál Kohn Heilmann és 
fiai Károly-k Orut 12. sz. Leg­
nagyobb férfi ruha-áruháza.

Magyar királyi államvasutak.

<B Kincs tífblíé ASTIIÍiA.
Pillanat alatt megszünteti et... Kitüntetések : luO.uUU frank, arany 
es ezüst érinek, Imps concours. Felvilágosítást ingyen 

és bérmentve küld 39756

Dr. CLERYe Marseille (Francziaország.)

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA:

Eucalyptus szájvíz
Osztr.-m. szab. Mention honorable Paris 187S.

30393 Intenzív antisepticus; csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
Miksa csáiLír 5 ftUrge házi onnsánik síb. ktsiilménye. 
»zponti raktár: Becs, I., Bauernmarkt 3. 

Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és iilatszerkereskedésben. 
Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Paritás szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

Dr. FABER C. M. I'*

Déli vasút.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A téli menetrendben azaz 1S96. évi október hó 1 -'öl iS97. 

évi április hú 30-ig, Budapest déli vasúti pályaudvarnál 
es viszont naponta a következ5 i. es 11. osztályú közvetlen 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v—Meran és viszont Pragerhof—Marburg— 
Franzensf'este-n át

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Meranba 3 „ 30 „ d. u.

Menettartam: 193/4 óra.
Ind. Meránból 2 óra 29 p. d. tL
Erk. Budapest d. v. 10 „ 10 „ de.

Menettartam 193/4 óra.
Ezen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes I. és II. oszt 

menetigazolvanyokkal, valamint csoporto.-itható menetjeg}*- 
füzetekkel is, melyek megrendelésre úgy Budapest d. v.-on, 
mint Meranban válthatók, igénybe vehetők.

Budapest d. v —Velencze Venezia) és viszont Prager-
hof—Nabresina—Cormons-un át

Ind. Budapest tL 7. 
Erk. Velencze

7 óra 45 p. este. 
2 . Iá . d. n.

Menettartam: 181/, óra.
Ind. Velencze 2 óra 20 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. 10 „ 10 „ d. e.

Menettartam: 193/4 óra.

Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 
I. és II. osztálya menetigazolvánroyal használhatók.

Budapest d. v. pályaudvaron Velen ezé be köz\*etlen menet­
jegyek adatnak ki, melyek a déli vasút vonalán (Budapest— 
Prágerhof—Cormons) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adnak 
igényt.

Az utazás Aus ztria-M agyar országban egyszer megszakítható.
A feqti menetjegyek ara Budapest d. v.—Velencze: I. oszt. 

102 20 frank; II. oszt. 75*65 frank.
Budapest d. v.—Fiume és viszont Pragerhof—Szt.- 

Pétér-en át.

27 1897.

Hirdetmény.
Bihannegvcben kebelezett Nagy-Szalonta nagy község az alföld—fiumei vasut- 

hálózat na^ry-zalontai állomásához vezető 1170 folyó rn3 hosszúságú. 17 méter szélességű 
útvonalon 15 cm. vastag beton alapon 5 cm. vastag aszphalt macadám burkolatot 
kívánván megfelelő szilárd szegélylyel még ez év folyamán kiépíttetni, az ezen munkálatok 
végrehajtására vállalkozni szándékozók felhivatnak, hogy az egységi árakat, a fizetési feltétele­
ket. a munkálatok befejezésének időtartamát, s a jótállási módozatokat magában íoglalú zárt 
ajánlataikat a burkolati mintákkal együtt a folyó évi junius hó 5-éig az építési bizottság 
alulírott elnökéhez adják be.

A beérkező ajánlatok felett az építési bizottság a f. évi junius hó S-án fog határozni, 
mi végből az ajánlattevők felhivatnak, hogy e nap d. u. 3 órakor Nagy-Szalonta község 
tanácstermében tartandó szóbeli versenytárgyalásra kellő meghatalmazással ellátott képviselet­
ről gondoskodjanak.

A fenti munkálatokkal kapcsolatosan tervbe van még véve a mintegy 20000 Q méter 
területű piaczlér burkolása is.

Hogy azonban e piaczlér mely fed anyaggal lenne burkolandó, e tekintetben a k 
képviselő-területe még nem határozott, hanem az ide vonatkozó adatok beszerzése, s a 
folytán teendő vélemény adással az építési bizottságot bizta meg.

Ebből folyólag 'szívesen veszi az építési bizottság, ha a vasúthoz vezető útvonal 
kiépítésére ajánlatot tevő vállalkozók — egyszersmind e piaczlér kiburkolásűra is már most 
meg tennék tájékoztató ajánlataikat.

A további részletekre vonatkozó felvilágosításokat a bizottság alulírott elnöke adja meg.
Kelt Nagy-Szalonta, 1897. május hó 21-én.

Márton István,
30989 ügyvéd N.-Szalontún.

68,152/1897. szám.

Hirdetmény-
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást hirdet a piski állomáson létesítendő 22 állású moz- 
donyszin, 2 külső tisztitógüdür és egy mozdony fordító korona- 
alapzat előállítására szükséges építési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek. Budapesten, a magy. 
kir. államvasutak igazgatóságának magasépitinényi ügyosztályá­
ban (Teréz-kürut 56. III. em. 13. ajtó) és Aradon az üzlet­
vezetőség pályafentartási osztályában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1897. évi junius hó 4-én déli 
12 óráig kell benyújtani alólirott igazgatóság építési főosztályá­
ban (Teréz-körut 56. II. em. 10. ajtó).

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivenkint 15 
kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal 
kell benyújtani „Ajánlat a piski állomáson létesítendő mozdony- 
szin elöálliásáia.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1597. 
évi junius hó 3-án déli 12 óráig 4000 azaz négyezer o. é. 
forint bánatpénzt kell a magy kir. államvasutak központi fő­
pénztáránál (Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A 
bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak. de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.

Budapest, 1897. május hóban.

Az igazgatóság.

574/897. szám.

község

BUDAPEST,
Kerepesi-ut 17.
a „Fehérló"-szálloda 

mellett,
•zel. IV., Kishld-u. 9. Ipénz-, bankó-, okmány- ea postatáskák, minden­

féle egyéb bertárgyak nagy választékban, oloaé 
árak mellett a 35 éve fennálló

Lichtwitz M. H. utódai czégnél.

aj Ind. Budapest d. v. 
Érk. Fiume

i óra — p. 
9 2

Menettartam: 14 óra.
I) Ind. Budapest d. v. 

Érk. Fiume
7 óra 45 p. 
S „ 50„

Menettartam: 14 óra.
a) Ind. Fiume 7 óra 50 p. reg.

Érk. Budapest d. v. 9 „ 40 p. este.
Menettartam: 133/4 óra.

b) Ind. Fiume 7 óra 35 p. este.
Érk Budapest d. v. 10 „ 10 „ d. e.

Menettartam: 1 i1/, óra.

Budapest d. v.—Trieszt és viszont Pragerhofon át.
Ind. Budapest d. v. 
Érk. Trieszt

7 óra 45 p. este. 
9 _ 25 - d. e.

Menettartam: 131/* óra.

8 óra 5 p. este. 
10 „ 10 „ d. e.

Ind. Trieszt 
Érk. Budapest d. v.

Menettartam: 14 óra.

Budapest d. v.—Pakrácz-Iupik és viszont Kamzsa- 
Barcson at.

Ind. Budape-t d. v. 9 óra 25 p. este.
Érk. Pakráez-Lipik 1 „ 20 

Menettartam: 16 óra
d. e.

JgltL „

magyar kir. tengerhajózási r.-t.
Moffssisasaaa ^5-

1897.........................................

Necessairek.
Iskola-táskák.

Ind. Pakrácz-Lipik 
Érk. Budapest d. v.

2 óra 50 p. d. u. 
6 „ 29 _ reg.

Ftirdöidény:
Május 15-töl október l-ig.

Világhírű
. lápfűrdök és aczélforrások

BUZHS

hasonló a Spaa, Prymont, Schwalbach és pyrawarthi aczéllorrásokkal, kitűnő meleg és 
hideg vasaczélfürdöivel. mór- és ásványfürdökkel, tükörfiirdövel és uszodá­
val. — liidegviz^gyógyintézet és massage. — Ivó» 
Útira kitűnő eredménynyel vérszegénység, idült gyomor- és bélhurot, homok, 
kő- és vesebaj, méh- és hnvelyhnrut. vérzést rendellenességeknél, mag- 

talanság, ideghetegsóg, hajakor, csnz, kösz vény és fejfájásoknál stb. 
Buziris gyógyfürdő vasúti állomás. — Pazar villamos világítás a 80 holdnyi 
évszázados parkban. — Katonazene. — Elsőrendű konyha és kávéházi italok. 
A fürdőn Dr. Tanffer Emil budapesti orvos működik. — Mérsékelt árak. — Ismer­
tetésekkel ingyen és készséggel szolgál a Fürdöigazgatóeág Buziáson, a hova a 

szobamegrendelések küldetni kéretnek. 30753

Versenytárgyalási Mrietmény.
A tiszai 99. számú, úgynevezett zsablyai alsó átvágás­

ban szárazban végrehajtandó az előirányzat szerint összesen 
mintegy 163,585 köbmétert kitevő bővítési munkálatra
vonatkozólag a szegedi m. kir. folyammérnőki hivatal helyiségeiben 
(Kölcsey-utcza 12.) folyó évi junius hó 12-én délelőtti 11 
órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A szóban levő munka tervezete, valamint a kötendő szerződési 
minta, az annak kiegészítő részét képező általános és részletes épí­
tési teltételek, úgyszintén az ajánlati feltételek, a szegedi m. kir. 
folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol 
egyszersmind az ajánlati minta is megszerezhető.

Szeged, 1897. évi május hú 19-én.

M. kir. folyammérnőki hivatal.

'Ali..

50 év óta első szaktekintélyek szerint leg- 
30359 jobb sae.aí f vlae az

MHHTHERIN
s|>, Dr. Popp «8. €ü*, bécsi
5 í íg fogorvos készítménye.

;3Egy palaczk ára 1.40, 1 frt és 50 kr. minden
gyógyszertár, drogneria és illatszer üzletben.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Sz

Honnan

Fiume

Liverpool
London
Antwerpen
Hull, Newcastle O/T,
Rouen
Liverpool
London
Bordeaux
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen
Glasgow
Brest
Liverpool
London

(Tanger1, Pernambuco, Bahia 
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool 
London
Rotterdam, Antwerpen, DaaKemne
Rouen
Liverpool
Hull Newcastle O/T.
Bordeaux, Gibraltar
London
Liverpool
Rouen
Barcelona2
Algír,1 Glasgow
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

ás "W.
k fognak indulni

Gőzös neve 1897.

Zichy 1
Andalusian 1-10
Andrássy 1—1U
Széchénji 5—15
Szt.-László 1-10
Aleppo (C. L.) 5—15
Palermo 10—20
Jókai 10—20
Narva 10—20
Saragossa (C. L.) 15—25

15—25
Stefánia 25
Bút bori 20—30
Athenian 20—30
B. Kemény 25/6—5/7
Lesbian 1—10
Baross 1—10
B. Kemény 1—10
Rosario 5—15
Matlekovits 5—15
Tarifa 5—15
Sultana 5-15
Tibor 10—20
Kálmán király 15—25
Algerian 15—25
I>eák 20—30
Mátyás kir. 20—30
Zrínyi 20—30
Pavia (C. L.) 20—30
Indiana 20—30

Átrakodás! szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből 
az összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, kelet-indiai, 
chinai és japáni vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
Fiume—Malta—Sziczilia—Marseille-i vonal. Junius 7-én Tisza, 14-én Szapáry, 

21-én Rákóczy, és 28-án Árpád gőzös indul Fiúméból Marseillebe és junius 2-án Rákoczy, 
9-én Árpád, 16-án Adria, 23-án Tisza és 30-án Szapáry gőzös indulMarseillóböl—Fiúméba.

*) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algír vagy Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

2) A gőzös Barcelonán kívül még egy földközi tengeri spanyol kikötőt fog érinteni, 
esetleg CadixoL

9221/III. 97. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Yinkovcze állomásán megüresedi 

pályaudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat 
nyittatik.

A bérlet 1897. október 1 -ével veszi kezdetét és tart ezen 
időponttól számított három éven át, vagyis 1900. évi október 
hó l-ig.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
fentkiirt Yinkovcze álluinásapályaud varán levő vendéglő üzletire“ 
felirattal ellátott, lepecsételt borítékba zárt. nemkülönben 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1897-iki évi junius 
hó 15-én déli 12 óráig az alulirt üzletvezetöség általános 
igazgatósági osztálya főnőkénél (üzletvezetőségi palota 1. eme­
let 21. ajtó), vagy személyesen, vagy kir. posta utján benyúj­
tandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kétszáz forint kész­
pénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a 
szegedi üzletvezetőség gyüjtőpénztúrán.íl 1897. évi jun;us hó 
14-én déli 12 óráig vagy személyesen, vagy kir. posta utján 
beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 14 napnál nem régibb, a névértéket meg nem haladó 
napiárfolyamnak 90% szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik. — Az 
ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a 
letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezetöség forgalmi és kereskedelmi osztályában (1. emelet 12» 
ajtó) a hivatalos órák tartalma alatt megtekinthetők; miért is 
az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik 
s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezősnek 
elfogadják.

A fönnebbi feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn 
túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek 
táviratilag tétetnek, s végül olyanok, melyekre nézve az alólirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre va.0 
tekintet nélkül történik.

Szeged, 1697. évi május hóban.
Az üzletvezetöség#

(Utánnyomást nem díjazunk).

$3 a budapesti és bécsi katonakorházakban, valamint 2 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen j 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
I hagy cső folyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 

elgyengűlt férfiéről, magömléseket, önfertőztetés uto- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely m- 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bűn 
i.övetkeztében beállott ideg- és ennek utókövetkezmenyekep létrejön 
hátgerinczlóajokat gyógyít 15 évi katonaonro-á es 10 éri polgári 

rvosi tapasztalat után. a legújabb gyógymód szerint, alaposan 
es biztos sikerrel

v. cs. és kir. ezreáorvos.
I Rendelő intézet: Budapesten. Yáczi-kömt 4,f I- em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy 

I mint férfiaknak külön fcfc»- es kijárat — külön váróterem. Díjazó*, 
levelekre azonnal valaszoitatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából* IX-, Papnüvelde-utcz,a 8. sz.

1807.
SZERKESZj

BUDAPEST,IV.PA 

Telefon i
Ct ÚRITOKAT BEM 1 

p.g BtrjtENTES I
előfizeté^

fiaékre postán r. helyb 

«a .. io ft». I
»difiidre: • hóra Nóc- Ol^. Or«=- ra
erseágokbs,
valamint unsz országi 
BBvrződásbst tartoznak.

Bgy »rám I

Katói
Kormánypárti 

Dagadó önérzet 
sötét aggodalma^ 
viselőket. Az er 
látván nagy gar 
hihetné róluk, 
ség kövét. A 
belerészegedett 
gon ir Bánffy 
mely a nemzet 
gyait is megrak 

És miért ez 
hangos országi 

Azért, hogy ' 
miniszter beterjd 
nai javaslatokaj 
nagy öröme 
öröméhez, a kill 
csikó születik 
szór azt mondjj 
tied, neked nevl 
csikó lóvá lesz,] 
a gyereké, hane 
csak meg volt 

A szombatonl 
lentőségét szőr 
valójában csak 
nemzet nagy 
Ludovika-akadél 
intézetté, és a 
velő- és tisztkél 
ják a magyaroij 
pitványi helyekj 

A Ludovika 
képző-intezetté 
a mihez a mai 
meg volt a jogi 
nyesitését senki 
helyt a reform I 
állott, mert 
Ausztria egyetll 
form költségeik] 
nemzet fizeti 
nem valami nal 
magyar nemzeti 
vállalkozik, kuli 
hadsereg számi 
hozni kénytelen 

A kormány] 
a reform nagyi 
javaslat 4-ik §1 
és tisztképző-ii 
hadapródok kűj 
lentkeznek és 
tott szolgálati I 
felelnek“, a hq 
reg tiszti állói 
képest, a köze] 

Mi épen a j] 
désében látjuk] 
ságát. Itt van ] 
szélyeztetheti 
nagy nemzeti 
az egész, nag4

Az időj

Igen kevés 
mostani időszá 
be lehet bizon 
idejüleg május 
már 30-ikát le 
igy van : könr 
a legtöbb ku 
hogy hiányos 
reformáljuk, 
1582-ben meg 

Mikor nálur 
még csak kéz 
keletre eső vi 
sorba menjüi 
reggel van, a 
ban, Persia ft 
reggel van, D 
Jokohamában 
szigeteken rr 
ugyancsak n 
tovább kelet 
ban már délv 
New-Yorkban
11 óra van, 
Budapestre é
12 órának 
30-ikának. A 
találni ebben 
való, hogy rr 
lehet, hogy ve 
hol ? Ezt nei 
fogyatékosság 
ennek magys 
főldkörüli úti 
eredményt fc 
május 29-iki 
azaz körűibe 
az óra még 
tat; New-Yrc 
dig délutáni 
szigetén, a ( 
előtti 11 ór;
8 óra, Delhi 
Sebastopolb: 
reggel egy i 
május 28 é 
tudjuk, bog] 
ismét elvesz 
tudjuk hol, 
kintetben ín

.V..--, '.nj: ■ .T' Zt
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